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 قرار وزيـر المـالية 
 ٢٠٠٦لسنة   ) ١٠(   رقم 

 بإصــدار اللائحة التنفيذية لقانون الجمارك
  ١٩٦٣ لسنة ٦٦رقم 

 ـــــ
 :وزير المالية 

 ، ١٩٦٣ لسنة ٦٦رقم قانون الجمارك الصادر بالقانون بعد الإطلاع علي  -
إنشـاء المؤسسة المصرية العامة    ب ١٩٦٤ لسنة   ١٢  رقم وعلي القانون  -

 ،ل البحري للنق
 واللائحة التنفيذية   ١٩٧٥ لسنة   ١١٨وعلى قانون الاستيراد والتصدير رقم       -

 المنفذة لأحكامه ،
 لسنة  ٨وعلى قانون ضمانات وحوافز الاستثمار الصادر بالقانون رقم              -

١٩٩٧،  
  ،٢٠٠٥ لسنة ٩١وعلى قانون الضريبة على الدخل الصادر بالقانون رقم  -
 لسنة ١١ة على المبيعات الصادر بالقانون رقم  وعلى القانون الضرائب العام    -

١٩٩١،  
  ،١٩٩٩ لسنة ١٧رقم التجاري الصادر بالقانون وعلي القانون  -
 بشأن الموانئ   ٢٠٠٣ لسنة   ١٤١وعلى قرار رئيس الجمهورية رقم         -

 التخصصية ،
 ، ٢٠٠٤ لسنة ١٥رقم التوقيع الالكتروني الصادر بالقانون وعلي قانون  -
 بشأن القواعد   ٢٠٠٢ لسنة   ١٦٣٥س الوزراء رقم    وعلى قرار رئيس مجل    -

 .والإجراءات المنظمة للسماح المؤقت ورد الضرائب والرسوم الجمركية 
 بالموافقة على انضمام    ١٩٩٥ لسنة   ٧٢ وعلى قرار رئيس الجمهورية رقم       -

جمهوريـة مصـر العربـية لمنظمة التجارة العالمية والاتفاقيات التي تضمنتها            
 المتضمنة نتائج جولة أورجواي للمفاوضات التجارية متعددة        الوثـيقة الختامية  

الأطـراف وجـداول تعهـدات جمهورية مصر العربية في مجالي تجارة السلع             
 ،١٩٩٤/ ٤ /١٥والخدمات والموقعة في مراكش بالمملكة المغربية بتاريخ 

 بشأن تحديد قيمة البضائع     ٢٠٠١ لسنة   ٧٦٥ وعلى قرار وزير المالية رقم       -
 ض الجمركية،للأغرا
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 ـررــقـ
 

 )المـــادة الأولى (
 

 .    يعمل باللائحة التنفيذية لقانون الجمارك المرفقة
 

 )ثانية المـــادة ال(
 

    فيما عدا القرارات المحددة للدوائر الجمركية تلغى كافة القرارات والتعليمات          
ئحة المرفقة، كما   الصادرة تنفيذاً لقانون الجمارك السارية في تاريخ العمل باللا        

 .يلغى كل نص يخالفها
 

 )ثالثة المـــادة ال(
 

 بشأن تحديد قيمة    ٢٠٠١ لسنة   ٧٦٥يلغـى قـرار وزيـر المالية رقم          
 .البضائع للأغراض الجمركية
 )رابعة المـــادة ال(

 . يصدر قرار من وزير المالية بالنماذج المستخدمة بمصلحة الجمارك 
 

 )خامسةالمـــادة ال(
هذا القرار فى الوقائع المصرية، ويعمل به من اليوم التالي لتاريخ   ينشر 

 .نشره
          

                                       وزير المالية
    ١٦/١/٢٠٠٦فى 

 
  يوسف بطرس غالى.                                      د
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 باب تمهيدي
 ـــــ
 تعريفات
 ـــــ

 )١(مادة 
ام هذه اللائحة يقصد بالكلمات والعبارات التالية المعنى         في تطبيق أحك  
 :المبين قرين كل منها

 وسيلة النقل سواء من بضائع      بكامل حمولة قائمة   :  قائمـة الشـحن العامة        -
والرسائل ) مباشر أو غير مباشر   (برسـم الـوارد للبلاد أو برسم الترانزيت         

 .الواردة برسم الموانيء الأخرى 
وتتضمن البضائع   العامة    من قائمة الشحن   ءجز: ع الواردة     قائمـة البضـائ     -

ترانزيت مباشر ( البلاد أو البضائع العابرة ىدخالها إل لإ الميناء   ىالـواردة إل  
 ) أو غير مباشر 

قائمة بأسماء طاقم وسيلة النقل وجنسياتهم وأرقام       :   قائمـة أفـراد الطاقم        -
ة على وسيلة النقل بما في      جوازات سفرهم وبيان بأمتعتهم والمؤن الموجود     

 من التبغ والخمور    دذلـك التبغ والخمور لاستخدام الطاقم مع وضع ما يزي         
  رسوها داخل مخزن خاص يختم بخاتم الجمارك  تعن حاجة الطاقم وق

  .مبيان بأسماء الركاب وجنسياتهم وأرقام جوازاته:   قائمة بأسماء الركاب -
كاملة عن البضائع النوعية مستخرجة     بيانات  :   مستخرجات قائمة الشحن      -

من قائمة البضائع الواردة وفقاَ للتخصص النوعي فإذا تضمنت أنواع             
 .ممنوعة وجب تدوينها فى القائمة بأسمائها الحقيقية 

 .هيئة البريد أو الشركات المرخص لها بنقل البريد :  البريد - 
 :  البريدية الإرساليات - 

 حسب تعريف أحكام الاتحاد البريدي الدولي        الطرود البريدية  مجموعـة من  
 الإرسالياتيجـب التخلـيص علـيها بأسـرع وقت ممكن وتحدد الجمارك             

للجمرك المختص لاتخاذ الإجراءات    البريدية التي ينبغي علي البريد تقديمها       
 .المقررة

 :   الطرد البريدي -
ولا يزيد  البضـاعة الـتى تنقل وفقا لاتفاقية البريد باسم مرسل إليه محدد             

  كجم ٥٠وزنها على 
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  :التفصيليالجرد  -
وزنا ، ثم توصيف العبوات الخارجية والداخلية        وأ حصـر طرود الرسالة عددا      

واللفافات التى تحتويها الطرود ، وإثبات عدد الوحدات فى كل عبوة وكل لفة ،              
ة بمـا فى ذلك الملحقات واللوازم المنفصلة داخل كل طرد ، ويتم توصيف السلع        

وفقا لمنطوق التعريفة الجمركية ، وإثبات كافة العلامات والأرقام الموجودة على   
 . وفقا للنموذج المعد لذلككل صنف

 
 :ق ــقـالتح -
 :التحقق الظاهري   -أ 

 .التأكد من سلامة الأختام السيول الملاحية المضروبة على الحاوية 
 : التحقق النوعي -ب 

توصيف السلع الموجودة داخل الطرود     ، ثم   الـتحقق مـن نوع البضاعة       
التعريفة وإثبات الأرقام والماركات الموجودة     لبنود   اًالـتى يتم فتحها وفق    

 .وذلك دون حصر الوحدات تم التحقق منه على كل صنف 
 

 :والكشفالمعاينة   -
حصـر طـرود الرسالة عددا أو وزنا ثم توصيف السلع الموجودة داخل             

 . نسب الكشف المقررة الطرود التى يتم فتحها حسب
 

 :طـابقـة الم -
مطابقة الأصناف المقرر مراجعتها من حيث العدد والنوع على المستندات          
وبصـفة خاصـة الفـاتورة وبيان العبوة وتحديد البند الجمركى الواجب            

 .التطبيق
 

 ): الترانزيت ( البضائع العابرة -
لتى ترد إلى الميناء    البضائع ا ) : الاقطـرمة (  نظـام الترانزيـت المباشـر         -أ  

لشـحنها مباشـرة علـى وسـيلة نقل أخرى تحت مسئولية الناقل دون              
اسـتلامها فـى ميناء العبور أى دون توسيط القطاع المخزنى فى التسليم             
والتسـلم ، كما هو الحال في البضاعة التي ترد مشحونة على سفينة أو              

 .طائرة ويتم تفريغها وشحنها على سفينة أو طائرة أخرى
 :  نظام الترانزيت غير المباشر -ب 

 البضـائع التى ترد إلى ميناء برسم ميناء آخر خارج البلاد أو برسم              -١
 .المناطق الحرة أو المناطق ذات الطبيعة الاقتصادية الخاصة 
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ناء        البضائع التى ترد إلى ميناء ما بقصد إعادة شحنها إلى مي               -٢
اخل البلاد وتجرى عليها    أو موانئ أخرى أو الى دائرة جمركية د        

عمليات التفريغ والنقل والاستلام فى المخازن بالدائرة الجمركية            
 .أو المستودعات العامة أو الخاصة 

 

 :  مسارات الافراج الجمركى -
 :  الخط الاخضر -أ 

يقصـد به الافراج مباشرة عن البضائع الواردة والمصدرة دون كشف            
تحقة واستيفاء جهات العرض أن     بعـد سـداد الضرائب والرسوم المس      

 .وجدت
 

 : الخط الاصفر -ب 
يقصـد بـه اسـتيفاء المستندات اللازمة للافراج وذلك لتحديد مسار            

 ) . أحمر –أخضر (الافراج 
 : الخط الاحمر -ج 

يقصـد بـه الافراج وفقاً للاجراءات المعتادة من كشف ومعاينة طبقاً             
 .للنسب المقررة 

 
 :   السلع المنتجة -

لمنـتجات التعدينية المستخرجة من الأرض والخردة والمنتجات الصناعية         ا
والمنتجات الزراعية والحيوانات الحية ومنتجاتها التى تم تربيتها فى البلاد          

 .والمنتجات المتحصل عليها بالصيد 
 
 :   سلع من نفس الفئة والنوع -

نتجها  أو دائرة من السلع التي ت      ــــــةالسـلع التي تدخل في مجموع     
 . أو قطاع صناعي معين وتشمل السلع المطابقة والمماثلةة معينةصناع

 
 : ة   السلع المطابق-

السـلع التي سبق قبول قيمتها التعاقدية والتي تتطابق في كل النواحي بما             
 في ذلك   رفـي ذلـك الخصـائص الماديـة والنوعـية والجودة ، ولا يؤث             

السلع ة   تعبير السلع المطابق   خـتلافات الطفـيفة في المظهر ، ولا يشمل        لإا
التـي تجسد أو تعكس الهندسة والتطوير والأعمال الفنية وأعمال التصميم           

 .والخطط والرسومات التي صممت في مصر



 ٢٠٠٦ يناير سنة ١٦فى ) أ( تابع ٩ العدد –الوقائع المصرية 
 

٩

ولا تعتبر السلع مطابقة ما لم تكن قد أنتجت في نفس بلد إنتاج السلع محل               
 في حاله عدم    التقييم ولا تؤخذ السلع التي ينتجها منتج آخر في الاعتبار إلا          

 .وجود سلعة مطابقة ينتجها نفس المنتج الذي ينتج السلعة محل التقييم 
 
 :    السلع المماثلة -

     السـلع التـي سبق قبول قيمتها التعاقدية ولها خصائص ومكونات مادية            
ادل فيما بينها   ــ للتب ةمتشابهة تمكنها من أداء نفس الوظائف وتكون قابل       

ة وما إذا كانت    ــمعة التجاري ــودة والس ــ الج تجاريـاً، مـع مراعاة    
 حتى ولو لم تكن متشابهة في جميع        ةتحمـل أو لا تحمـل علامـة تجاري        

 يشـمل تعبـير السلع المماثلة السلع التي تجسد أو تعكس             ولا .النواحـي 
 والخطط والرسومات   التصميمالهندسـة والتطوير والأعمال الفنية وأعمال       

 .التي صممت في مصر
عتبر السلع مماثلة ما لم تكن قد أنتجت في نفس بلد إنتاج السلع محل              ولا ت  

 السلع التي ينتجها منتج آخر في الاعتبار إلا في حاله عدم            ذالتقييم ولا تؤخ  
 .وجود سلعة مماثلة ينتجها نفس المنتج الذي ينتج السلعة محل التقييم

 
 :سعر بيع الوحدة الذى بيعت به أكبر كمية إجمالية   -

عر الذى بيع به أكبر عدد من الوحدات لأشخاص لا يرتبطون بالاشخاص الس
 .الذين يشترون منهم عند أول مستوى تجارى بعد الاستيراد 

 
 

 :  المستودعات -
المخـازن الـتى تخزن فيها البضائع الواردة دون دفع الضرائب والرسوم            

أشخاص عـنها، وتكون داخل الدائرة الجمركية أو خارجها ، وتدار بمعرفة            
عامـة أو خاصـة ، وفى جميع الأحوال تخضع هذه المستودعات للرقابة             

 .الجمركية 
 :    وتنقسم المستودعات إلى 

ويـتم فـيه تخزين البضائع الأجنبية غير خالصة         :    مسـتودع عـام        -أ
 .الضرائب والرسوم المرخص له بتخزينها لحساب الغير

نبية غير خالصة   ويـتم فيه تخزين البضائع الأج     : مسـتودع خـاص     -ب  
الضرائب والرسوم الخاصة بصاحب المستودع والمرخص له بتخزينها  

 .فيه 
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 الباب الأول                                   
 ـــــــ

 

 الرقابة الجمركية 
 والعناصر المميزة للبضائع

 ـــــــــــ
 
 

  نطاق الـرقابة الجـمركية-   

  الضرائب الجمــــركية -

 ـع والـتـقـييـد المنـ-   

   العناصر المميزة للبضائع -   
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 الفصل الأول
 نطـاق الرقابة الجمركيـة 

 
   )٢( مـادة 

يقصد بنطاق الرقابة الجمركية المناطق التى تتولى فيها مصلحة الجمارك          
 .اتخاذ التدابير الخاصة بالبضائع الواردة والصادرة 

 

  )٣( مـادة 
نشآت الزراعية والصناعية والسياحية ،      فيما عدا القرى والمدن والم     
 :على النحو الآتييحدد نطاق الرقابة الجمركية البري 

 :الحدود الشـماليـة  :أولاً 
أربعة كيلو مترات من شواطىء البحر الأبيض المتوسط ومن سواحل           

 ٠)  مريوط– إدكو – البرلس –المنزلة (البحيرات الواقعة شمال الدلتا 
 :وبية الحدود الجن :ثانياً

 ٢٤المنطقة الواقعة بين جنوبى مدينة الشلال وعلى إمتداد خط عرض           
درجة وبين الحدود السياسية الفاصلة بين جمهورية مصر العربية            

 .وجمهورية السودان
 :الحدود الشرقية  :ثالثاً

 أربعة كيلو مترات إلى الداخل من ضفة قناة السويس الغربية فى             - أ
 ٠د إلى السويس المنطقة الممتدة من بورسعي

 ٠  شــبه جزيرة ســــيناء -ب
 المنطقة الممتدة على طول ساحل البحر الأحمر من جنوب السويس           -ج

إلى الحدود السياسية الفاصلة بين جمهورية مصر العربية            
وجمهورية السودان وإلى الغرب حتى حدود محافظات الوجه           

تى الحدود  القبلى حتى أسوان ثم على إمتداد مجرى النيل جنوباً ح         
 .السياسية

 :الحدود الغربية    :رابعاً
المنطقة الممتدة من الحدود السياسية الفاصلة بين جمهورية مصر           

 درجة شرقاً من منطقة     ٢٨العربية والجمهورية الليبية وحتى خط طول       
رأس الحكمة شـمالاً وعلـى إمتـداد هذا الخط حتى الحدود الجنوبيـة      

 .مع السـودان
 

 ) ٤( مــادة 
يكون إنشاء الدوائر الجمركية أو تعديلها أو إلغاؤها بقرار من وزير              

 .المالية أو من يفوضه
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 الفصل الثانى
 الضرائب الجمركية 

 
  )٥( مــادة 

رسوم الضرائب و ال الضرائب والرسوم الجمركية وغيرها من       أداء يكون −
مقبولة التى تقوم مصلحة الجمارك بتحصيلها بموجب شيكات مصرفية          

ساب المفتوح لدى المصلحة أو من خلال حوالات        لدفع أو خصماً من الح    ا
 .                بنكية أو من خلال كروت دفع أو كروت ائتمان بنكي 

ويجوز أداء الضرائب والرسوم الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم         �−
 :نقداً في الحالتين الآتيتين

 
 .الأمتعة الشخصية  -أ 
 جنيه أو أية فروق فى ذات الحدود         ٥٠٠٠ المبالغ التى لا تتعدى    -ب 

 .ناتجة عن التسوية بأي من طرق الدفع المقررة
  

ولا يجوز الإفراج عن أية بضائع مستوردة برسم الوارد النهائي قبل             
إتمام الإجراءات الجمركية وأداء الضرائب والرسوم المستحقة عليها ، وذلك          

 .دون إخلال بما ورد بشأنه نص خاص فى القانون
 

  )٦( مــادة 
تسرى القرارات الجمهورية الصادرة بتعديل التعريفة الجمركية وكذا           

قرر بموجب اتفاقيات ثنائية أو متعددة الأطراف       تالتى ت على فئاتها   التخفيضات  
بين مصر وغيرها من الدول من وقت نفاذها على البضائع التى لم تكن قد أُديت               

 .عنها الضرائب الجمركية
اج المسبق يتم تحصيل الضريبة الجمركية تحت التسوية         وبالنسبة للإفر 

لحين وصول البضاعة ومعاينتها ومطابقتها، وتطبق الفئة الجمركية السارية فى          
 .تاريخ المطابقة والمعاينة

 
  )٧( مــادة 

على التى تخضع لفئة نوعية وفقاً لوزنها       الضريبة على البضائع    تحسب   
حصل الضرائب الجمركية على الحاويات     وتلها،  الفعلى  أساس الوزن الصافي    

والاسطوانات التى يعاد استخدامها بحالتها ما لم يطلب المستورد الإفراج              
 .المؤقت عنها
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 الفصل الثالث 
 ع والتقييد ـالمن

 
  )٨( مــادة 

تقضى القوانين والقرارات    يقصد بالبضائع الممنوعة الأصناف التى        
ي غرض من الأغراض منعاً مطلقاً وتلك       السارية بمنع استيرادها أو تصديرها لأ     

 .التى يتم رفضها من الجهات الرقابية المختصة
 

 التصرف فيما يرد للبلاد من البضائع الممنوعة إلا بعد الرجوع           زولا يجو 
  .إلى الجهات الرقابية أو الأمنية المختصة

 
 من البضائع الممنوعة الأصناف التى تسمح القوانين والقرارات         رولا يعتب 

السارية باستيرادها أو تصديرها بشروط خاصة أو موافقة الجهة المختصة،            
 ةويتعين للإفراج عن هذه الأصناف أو تصديرها استيفاء هذه الشروط أو موافق           

 .الجهة المختصة
 

وبالنسبة للسلع التى يتم نقلها تحت تحفظ الجهات الرقابية لحين إصدار            
لرسوم المستحقة عليها بصفة أمانة،     النتائج النهائية للفحص تسدد الضرائب وا     

 النهائي عنها إلا بعد صدور النتائج النهائية للفحص بالمطابقة           جويحظر الإفرا 
 .وإخطار الجمرك المختص بذلك وتسوية البيان الجمركى

 
وفى حالة صدور النتائج النهائية للفحص بعدم المطابقة تتخذ إجراءات            

 وفقاً لما تقرره الجهة الرقابية         شهر زإعادة التصدير خلال فترة لا تجاو       
أوالأمنية المختصة على أن يتم النقل إلى الدائرة الجمركية بصحبة مندوب              

 .الجهة الرقابية الرافضة
 

وفى حالة إذا ما تقرر إعدام الرسالة غير المطابقة يتم الإعدام تحت               
إشراف الجهة الرافضة و بحضور مندوب جمرك الإفراج، وذلك على نفقة              

 . الشأنأصحاب
 

  )٩( مــادة 
لا يجوز للسفن التى تقل حمولتها عن مائتي طن أن تنقل إلى الجمهورية             
أو منها بضائع ممنوعة ، كما لا يجوز لها نقل البضائع الخاضعة لضرائب                
باهظة كالتبغ ومصنوعاته بما فيها السجائر والسيجار و السوائل والمشروبات           

البضائع التى تحددها هذه اللائحة إلا فى        الكحولية بكافة أنواعها وغيرها من      
 .حدود استخدام طاقمها
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 الفصل الرابع
 العناصر المميزة للبضائع 

 
 المنشأ: أولاً 

 
 )١٠(مــادة 

تم فيها إنتاج المحصولات الزراعية أو السلع       ييقصد ببلد المنشأ البلد التى      
 .الطبيعية أو الصناعية 

 

اعة القواعد التى تحدد منشأ      وتحدد بقرار من الوزير المختص بالصن      
 .البضاعة إذا أدخلت عليها عمليات صناعية فى غير بلد الإنتاج الاصلى 

 )١١(مــادة 
 بإعفاءات أو معاملات تفضيلية طبقاً      تمتع البضائع أصحاب الشأن   إذا طلب   

 هذه   طرفاً فيها فيتعين أن تكون      جمهورية مصر العربية  تكون  ة  اتفاقيلأية  
لقواعد المنشأ ومصحوبة بشهادة منشأ أو المستند الدال على         مستوفاة  البضائع  

 .الاتفاقية المطلوب تطبيقها المنشأ المحدد ب
 

بالكامل، وعلى  يتم سداد الضرائب والرسوم     ذلك  وفى حالة عدم استيفائها     
 طلب اللجوء إلى التحكيم سداد الضرائب والرسوم المقررة          صاحب الشأن إذا  

المختلف عليها بصفة   سداد الضرائب والرسوم    والمتفق عليها بصفة قطعية      
 .أمانة لحين صدور قرار تحكيم بشأنها

 
  )١٢( مــادة 

 على  ة الدال اتيجب أن تكون شهادات المنشأ أو غيرها من المستند           
السفارة أو القنصلية   المنشأ والمستندات المصاحبة لها مصدقاً عليها من           

ة عدم وجود سفارة أو قنصلية       وفى حال المصرية فى البلد المصدر منها ،        
 .مصرية يتم التصديق من أى تمثيل تجارى عربى بهذه البلد

  :تيةويستثنى من التصديق البضائع التى ترد فى إطار الاتفاقيات الآ
 .تيسير التبادل التجارى بين الدول العربية اتفاقية �−
 .)الكوميسا( والجنوب الافريقى قالسوق المشتركة للشراتفاقية  −
 .الشراكة المصرية الاوروبية قية اتفا −
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وفى وتونس والمغرب ،    الاردن ولبنان    دولالاتفاقيات الثنائية المبرمة مع      −
 .حالة تغير موقف هذه الدول يطبق مبدأ المعاملة بالمثل 

 
ويستثنى كذلك من التصديق المشار اليه ، ما تنص عليه لائحة القواعد               −

 .المنفذة لقانون الاستيراد والتصدير
 أن يتم التحقق من صحة نماذج وتوقيعات وأختام الجهات المصدرة            جبوي
 لمصلحة  والمبلغةالمشار اليها بالفقرة الأولى من هذه المادة         لمستندات  ل

 .الجمارك
 

  )١٣( مــادة 
 ويعتبر الترانزيت   ،مصدر البضاعة هو البلد الذى استوردت منه مباشرة        

اجراء  طالما لم يتم  رة بأكثر من دولة      عاب  البضاعة استيراداً مباشراً وإن كانت   
بوليصة الشحن الصادرة   تتضمن  بشرط أن   و ، يغير من صفتها   عليهاأى تعديل   

 . لها جمهورية مصر العربيةمن البلد مصدر البضاعة أن الوجهة النهائية
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 التقييــم: ثانياً 
 

 )١٤(مـادة 
قية تنفيذ المادة   وفقا لأحكام اتفا    للسلع أو البضائع   تكون القيمة الجمركية   

أي تعاقدية للصفقة   هي القيمة ال  السابعة من الاتفاقية العامة للتجارة والتعريفات       
الثمن المدفوع فعلاً أو المستحق عن بيع السلع أو البضائع للتصدير إلى مصر             

 . بالقدر الذي تحمله المشترى ولم يدرج في الثمن عناصر التكاليف بعد إضافة 
 

 :  ى ما يأتوتشمل هذه التكاليف
 . العمولات والسمسرة باستثناء عمولات الشراء  -أ 
 تكلفة الأوعيـة التي تعتبر مع تكلفة البضاعة وحدة واحدة لأغراض التقييم           -ب 

 .الجمركي 
 .تكلفة التعبئة والتغليف سواء من حيث العمل أو المواد   -ج 
قيمة السلع والخدمات التالية  التي يقدمها المشترى ـ بشكل مباشر                  -د 

مخفضة لتستخدم في إنتاج السلع         غير مباشر مجاناً أو بتكلفة       أو
 وبالقدر الذي لا تكون فيه هذه القيمة قد أدخلت في الثمن              ،المستوردة

 :المدفوع فعلاً أو المستحق الدفع 
والعناصر المماثلة الداخلة في تكوين      المـواد والمكونـات والأجزاء     .١

 .البضاعة المستوردة 
الـب والأصناف المماثلة المستخدمة في إنتاج       الأدوات واللقـم والقو    .٢

 .السلع المستوردة 
 .المواد التي استهلكت في إنتاج السلع المستوردة  .٣
  أعمال الهندسة والتطوير والأعمال الفنية وأعمال التصميم و الخطط         .٤

والرسومات التي نفذت في بلد آخر غير مصر واللازمة لإنتاج السلع           
 . المستوردة

 ـ  والتى يجب أن يدفعها     خـيص المـتعلقة بالسلع    ارسـوم التر  العوائـد و    -هـ
  .ئعكشرط لبيع البضا غير مباشر قالمستورد  مباشرة أو بطري

قـيمة أي مسـتحقات للـبائع مـن حصـيلة إعـادة البيع أو التصرف                             -و
أو الإسـتخدام   للسـلع المستوردة سواء كانت هذه المستحقات مباشرة                

 .أو غير مباشرة 
 وتكاليف النقل والتحميل والتفريغ والتأمين وسائر       ،تكلفـة شـحن السلع       -ز

 وبالنسبة  ، حتى تفريغها في ميناء الوصول     ،الخدمات المتعلقة بنقل السلع   
 ر مستند فعلى يتم الأخذ بالأسعا     تقديمللـنولون والتأميـن فى حالة عدم        

من رئيس  المثـيلة فى تاريخ معاصر والتى يصدر بتحديدها شهرياً قرار           
 .مصلحة الجمارك
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 )١٥(مـادة 
أن تكون    المنصوص عليها فى المادة السابقة     يراعي عند إضافة التكاليف         

 . ، وأن تكون شرطاً من شروط البيعة وكميةعلي أساس بيانات موضوعي
 أي إضافة إلي الثمن المدفوع بالفعل أو المستحق عند تحديد           زولا تجـو   
حكام المادة السابقة ما لم تكن شرطاً من شروط         لأاً   الجمركـية إلا وفق    ةالقـيم 

 .البيع
 

 )١٦(مـادة 
 : العناصر الآتية    لا تشمل القيمة الجمركية 

 .تكلفة النقل بعد الاستيراد   -أ 
 .الضرائب والرسوم المفروضة في مصر -ب 
مصـاريف وأعـباء التشـييد أو البناء أو التجميع أو الصيانة أو المساعدة               -ج 

 .يت بعد الاستيراد على السلع المستوردة الفنية التي أجر
 .عمولة الشــراء  -د 

 .تكلفة الأنشطة التسويقية داخل مصر التي تتعلق بتسويق السلع المستوردة -  هـ
تكلفـة الأعمال الهندسية والخطط والرسوم والأعمال الفنية التي تم تنفيذها             -و

 .في مصر والمتعلقة بالسلع المستوردة محل التقييم
 .لتكاليف المتعلقة بحق إعادة إنتاج السلع المستوردة في مصرا  -ز
  الفوائد المترتبة نتيجة عقد تمويل وهي الفوائد المدفوعة نتيجة عقد تمويل             -ح

تـم توقـيعه من المشتري سواء كان هذا التمويل  مقدم من البائع أو من                
 طـرف أخـر بشـرط تقديـم هـذا العقد إلي الإدارة الجمركية عند التقييم               

 .الجمركي
 . عوائد الأسهم المقدمة من المشتري إلى البائع -ط
 

 ومنفصلة عن الثمن    ةوذلـك كلـه بشـرط أن تكون هذه العناصر مميز           
 .المدفوع فعلاً أو المستحق الدفع مقابل السلع المستوردة 

 
 )١٧(مـادة 

  :الشروط الآتية للأغراض الجمركية توافر الصفقة يشترط لقبول قيمة 
تكـون هـناك قيود على تصرف المشترى في البضائع أو استخدامه             ألا   - أ

    -:الحالات الآتية عد قيداً ت ولا،لها
 . القيود التي يفرضها القانون أو السلطات العامة في مصر -١
 . القيود التي ليس لها تأثير جوهري على قيمة السلع  -٢
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دة بيع السلع    القـيود التـي تحدد المناطق الجغرافية التي يمكن إعا           -٣
 .فيها

 ألا يكـون البيع أو الثمن خاضعاً لشرط أو مقابل لا يمكن تحديد قيمته               - ب
 .بالنسبة للبضائع محل التقييم

 للـبائع أي جزء من حصيلة إعادة بيع السلع أو التصرف            ق ألا يسـتح   -ج  
فـيها أو اسـتخدامها في مرحلة لاحقة من قبل المشترى سواء بشكل             

 . ما لم يكن من الممكن إضافته للقيمة ،مباشر أو غير مباشر
ألا يكون بين البائع والمشترى علاقة ارتباط تؤثر فى قيمة الصفقة              -د  

 . أو معنوييـننسواء كانا شخصين طبيعيي
  

 )١٨(مـادة 
فى أى يعتبر الشخص مرتبطاً من المادة السابقة ) د(فى تطبيق حكم البند  

   :الآتية الحالات من
    .هما يعمل لدى الآخر  إذا كان أحد - أ
 .    إذا كان معترفا بهما قانوناً كشركاء فى العمل - ب
على الأقل من    % ٥ - بشكل مباشر أو غير مباشر       - أحدهما        تملـك      -ج

 .الحصص والأسهم التي تمنحه حق التصويت لدى الآخر 
 . بشكل مباشر أو غير مباشر-     إذا كان أحدهما يشرف على الآخر -د

 لإشراف   - بشكل مباشر أو غير مباشر       - كـان كلاهمـا خاضعاً        إذا -هــ   
 .شخص ثالث

 على شخص   - بشكل مباشر أو غير مباشر       -     إذا كانـا يشرفان معاً           -و
 .ثالث

 .    إذا كان أحدهما مديراً مسئولاً في مؤسسة تابعة للآخر-ز
 .من الأقارب حتى الدرجة الرابعة كانا     إذا-ح

 
 الذين تربطهم علاقة عمل يكون أحدهم بمقتضاها        و يعتـبر الأشـخاص     

خر، مرتبطين لآ الامتياز الوحيد لبالوكـيل الوحـيد أو الموزع الوحيد أو صاح     
 .معاً إذا انطبقت عليهم إحدى هذه الحالات 

 
 )١٩(مـادة 
إذا توافرت إحدى علاقات الارتباط المنصوص عليها فى المادة السابقة            

ث الظروف والملابسات المحيطة بالصفقة للتأكد من       فعلي الإدارة الجمركية بح   
عدم تأثير هذه العلاقة على ثمن السلعة محل التقييم ، وللإدارة الجمركية أن               
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تطلب من المستورد معلومات أو مستندات أو تبريرات علي النمــوذج المعـد           
لذلك ويمنح المستورد مهلة للرد بعد التشاور مع مدير المجمع المختص                     

 .لا تجاوز ثلاثين يوماً 
 

فإن ظلت الإدارة الجمركية عند رأيها بأن علاقة الارتباط قد أثرت علي              
الثمن جاز للمستورد أو من ينيبه خلال ثلاثين يوماً إثبات أن علاقة الارتباط                 

من % ١٠لم تؤثر علي الثمن وأن القيمة المقر عنها  لا تقل عما هو فى حدود                
 :أحد القيم الآتية 

 
القيمة التعاقدية لسلع مستوردة مطابقة أو مماثلة بين أطراف غير مرتبطين            -أ

تم تصديرها إلى مصر خلال ستين يوماً قبل أو بعد تاريخ تصدير السلع محل        
 .التقييم 

 القـيمة الجمركية لسلع مطابقة أو مماثلة تم تحديدها طبقاً لأحكام المادتين               -ب
 .من هذا القرار ) ٢٣ و ٢٢( 

 :راعى عند تطبيق الاختبارات السابقة الآتى ي 
 .ختلافات في مستويات التجارة ومستويات الكمياتلإا - ١
من ) ١٤(عناصـر التكاليف والمصاريف المنصوص عليها فى المادة          - ٢

 .هذا القرار
ختبارات السابقة بناء علي مبادرة من المستورد       لإويكـون استخدام ا   

 .ختبارية محل القيم المقر عنهالإ القيم ا إحلالزغراض المقارنة، ولا يجولأو
 

 )٢٠(مـادة 
من هذا القرار   ) ١٤(لا تطبق قيمة الصفقة للسلع والبضائع طبقاً للمادة          

 :فى الحالات الآتية
 . الأصناف الواردة للاستخدام الشخصي -أ

 وجـود بعض الأصناف فى الفاتورة لا تمثل القيمة الفعلية ويتعذر على             -ب
 .رير ذلك بمستندات يقبلها الجمركصاحب الشأن تب

 . الهدايا و الهبات و  العينات و الدعاية والإعلان -ج
 . البضاعة الواردة على سبيل الإيجار أو الأمانة -دـ 
 . الأصناف الواردة لحساب المورد من الأصل إلى الفرع -هـ
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 )٢١(مـادة 
 :فى حالة وجود شك فى صحة القيمة المقر عنها يراعى الآتي 

إذا كـان لـدى الجمـارك أسـباب تدعـو إلـي الشك في صحة البيانات                             -أ
 ة للأغراض الجمركي  ة المقر عنها كقيم   ةأو المستندات أو في صحة القيم     

 أخرى للتقييم أن يقوم بإبلاغ      ة الجمركي قبل تطبيق أي ماد     عفعلى المجم 
قولة باب الشك ويعطي فرصة مع    ــالمسـتورد أو مـن يمثله كتابهً بأس       

اور مع مدير المجمع ـرد بالتشـللرد علي أن يتم تحديد المهلة الزمنية لل
 .يجاوز ثلاثين يوماً من تاريخ علم المستورد أو من يمثله المختص بما لا

 
 المستورد والمبررات الدالة علي صحة      ن   إذا كانت المستندات المقدمة م       -ب  

الصفقة ،أما إذا كانت     ة للمجمع الجمركي  فيجب قبول قيم      ة مقنع ةالقيم
 للجنة التقييم   ة غير مقنع  ةالمسـتندات المقدمة أو مبررات صحة القيم      

 المهلة الممنوحة المنصوص ء انتهاةبـالمجمع الجمركي وكذلك في حال    
علـيها في الفقرة السابقة تصدر لجنة التقييم بالمجمع الجمركي قراراً           

رات رفض قيمة   مكـتوباً موضـحا به الحالة محل النزاع وأسباب ومبر         
 .الصفقة،ويتم إخطار المستورد بهذا القرار كتابة إذا طلب ذلك

 
 )٢٢(مـادة 
إذا تعذر تحديد القيمة الجمركية للسلع محل التقييم وفقا لأحكام المواد             

السابقة تكون القيمة الجمركية هى قيمة التعاقد على سلع مطابقة بيعت للتصدير            
بل أو بعد تاريخ تصدير السلع محل        إلى مصر وصدرت خلال ستين يوماً ق       

 .التقييم، على نفس المستوى التجاري وبذات الكميات تقريباً 
 

فإذا كان المستوى التجاري أو الكميات أو كليهما مختلفين تستخدم قيمة            
الصفقة لبضائع مطابقة بيعت على مستوى تجارى مختلف أو بكميات مختلفة             

ختلافات في المستوى التجاري أو الكميات          أو كليهما بعد تعديلها لمراعاة الا      
أو كليهما بشرط أن تكون هذه التعديلات قد تمت على أساس أدلة تثبت دقة                

  .التعديل سواء أدى التعديل إلى زيادة أو نقص لقيمة السلع المطابقة
 

وفي حالة وجود أكثر من قيمة تعاقدية لسلع مطابقة تستخدم أدنى هذه              
 .ة الجمركية للسلع محل التقييمالقيم لتحديد القيم
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٢١

 ) ٢٣(مـادة 
إذا تعـذر تحديد القيمة الجمركية للسلع محل التقييم وفقا لأحكام المواد              

 بيعت للتصدير ةالسابقة تكون القيمة الجمركية هي قيمة التعاقد على سلع مماثل
 .من هذا القرار) ٢٢( مصر وتطبق بشأنها أحكام المادة ىإل
 

 )٢٤(مـادة 
حكام لأ حالـه تعـذر تحديد القيمة الجمركية للسلع المستوردة وفقاً            فـي  

حكام المادتين التاليتين ، ما لم يطلب       لأالمـواد السـابقة فـتقدر القـيمة وفقاً          
 .المستورد تطبيق عكس هذا الترتيب بشرط موافقة الإدارة الجمركية 

 
  )٢٥(مـادة 

 : الآتي يتبع وردت عليها إذا كانت السلع المستوردة تباع بالحالة التي) ١(
 

 يعتبر سعر بيع الوحدة فى السوق المحلى هو الأساس الذي يبنى عليه تحديد  -أ
القيمة الجمركية للسلع المستوردة وفقا لأحكام هذه المادة، وهو السعر الذي           
بيعـت بـه نفس السلع المستوردة أو السلع المطابقة أو السلع المماثلة في              

خلال ستين  ستيراد بأكبر كمية إجمالية     لإتها عند ا  السـوق المحلى على حال    
لأشخاص غير  يومـاً قبل أو بعد تاريخ وصول السلع محل التقييم إلي مصر             

 : مرتبطين بعد اجراء الاستقطاعات الآتية
عمـولات التى تدفع عادة أو التي اتفق علي دفعها من المورد إلي              ال -١

التجارية السائدة ،       وفقاً للأعراف   ة  المسـتورد أو التـي تدفـع عاد       
نفس الفئة أو النوع     أو إجمالي الربح والمصروفات العامة لسلع من      

 .والمعمول بها في مصر
 .  تكاليف النقل والتأمين المعتادة وما يرتبط بها من تكاليف فى مصر-٢
 الضـرائب الجمركية  وغيرها من الضرائب والرسوم المفروضة فى           -٣

 .سلع أو بيعهاستيراد الإوالمتعلقة ب مصر
 

فى حالة عدم وجود عمليات بيع في السوق المحلى لسلع مستوردة مطابقة             -ب
من ) أ(أو مماثلة على حالتها عند الاستيراد خلال المدة المشار اليها بالبند            

هـذه المـادة يعتد بسعر بيع الوحدة فى السوق المحلى خلال مدة لاتجاوز               
 .التقييم  يوماً من تاريخ وصول البضاعة محل ٩٠

 
 :إذا بيعت السلع المستوردة بعد تجهيزها ) ٢(

  إذا لـم تكن السلع المستوردة أو المطابقة أو المماثلة قد بيعت بالحالة التي                -
وردت علـيها فى السوق المحلى فيتم تحديد القيمة الجمركية على أساس            
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سـعر الوحـدة الـذي تباع به السلع المستوردة بعد تجهيزها بأكبر كمية              
 القيمة المضافة نتيجة    عجمالـية لأشـخاص غـير مرتبطين، بعد استقطا        إ

من هذه ) ١(ستقطاعات المنصوص عليها في البند لإالتجهيز بالإضافة إلى ا 
 .المادة 

ستقطاعات مقابل القيمة المضافة نتيجة تجهيز السلع لإ  ويشـترط أن تستند ا      -
 ةندات فعلي  وذلك بموجب مست   ةالمسـتوردة علي معلومات موضوعية وكمي     
 .ة التجهيز بدقةوبيانات من واقع السجلات بما يعبر عن تكلف

 

 :يراعى عند تطبيق هذه المادة الآتى ) ٣ (
 ـ  عتـبار عند تحديد سعر بيع الوحدة طبقاً لهذه المادة أي           لإ فـي ا   ذلا تؤخ

 منخفضة  ة بيع لشخص يقدم بشكل مباشر أو غير مباشر مجاناً أو بتكلف           ةعملي
 من هذا القرار  ) ١٤(من المـادة   ) د(المحـددة في الفقرة     أي مـن العناصـر      

 .ستخدامها في إنتاج السلع المستوردةلا
 

دة في السوق المحلي للسلع     ـر بيع الوح  ـويـتم الحصـول علـى سع       
 ـ     ل التقييم        ــة مح ـع سـجلات ودفاتر مستورد السلع     ـالمسـتوردة مـن واق

 .أو مستوردي السلع المطابقة أو المماثلة 
سـتقطاعات الواجبة الخصم من سعر بيع الوحدة        لإعيـن ان تكـون ا     ويت

 .ة وكميةغراض الجمركية محدده علي أسس موضوعيلأللوصول إلي القيمة ل
 

 ـ    ة الخصم بصفة   ــح والمصروفات العامة الواجب   ـالرب دارـيحـدد مق
ا المستورد أو من ينيبه،     ـات التي يقدمه  ــاجمالـية وعلـى أسـاس المعلوم      

ات ـات المستمدة من مبيع   ـن تكون هذه المعلومات متسقة مع المعلوم      بشرط أ 
 أو النوع السلع ةوتشمل السلع من نفس الفئ .وع ـ أو النةع من نفس الفئـسل

  منه السلع التي يجري تقييمها فضلاً      تالمسـتوردة من نفس البلد الذي استورد      
) ات العامة المصروف( وتشمل عبارة   . عـن السـلع المستوردة من بلدان أخري       

 . التكاليف المباشرة وغير المباشرة لتسويق السلع محل التقييم
وتكـون القواعـد المحاسـبية والأعراف التجارية التى يسترشد بها فى             

 .تطبيق أحكام هذه المادة هي القواعد المطبقة فى مصر
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٢٣

  )٢٦(مـادة 
 المواد  الجمركية للسلع المستوردة طبقاً لأحكام    إذا تعـذر تحديـد القيمة        

 : القيمة الجمركية هي القيمة المحسوبة طبقا للعناصر الآتية تكون السابقة 
 
   تكلفـة أو قيمة المواد الداخلة فى التصنيع وتكلفة التصنيع أو غيره من                -أ  

 .أعمال التجهيز التى دخلت فى إنتاج السلع المستوردة 
بح عن مبيعات     مقـدار الـربح والمصـروفات العامة بما يعادل عادة الر            -ب  

السـلع من ذات الفئة والنوع للسلع محل التقييم والمنتجة فى بلد الإنتاج             
 .وعلى أن يقدر الربح والمصروفات العامة بصورة إجمالية

  تكلفة أو قيمة النفقات الأخرى المتعلقة بالنقل والتأمين والشحن والتفريغ            -ج  
 .والمناولة

 
تجارية التى يسترشد بها فى     وتكـون القواعـد المحاسـبية والأعراف ال        

 .تطبيق أحكام هذه المادة هي القواعد المعمول بها فى بلد الإنتاج 
 

  )٢٧(مـادة 
للأغراض الجمركية للسلع المستوردة طبقاً لأحكام      إذا تعذر تحديد القيمة      

يتم تحديد القيمة باستخدام ذات الطرق المنصوص عليها فى تلك           المواد السابقة 
وتعتبر الحالات التالية من المرونات التى يجوز       ، من المرونة    المـواد مـع قدر    

 :تطبيقها وفقاً لأحكام هذه المادة 
إذا لـم توجـد سلع مستوردة مطابقة أو مماثلة تم تصديرها إلي مصر               - أ

خـلال المواعـيد المحددة بالمواد السابقة تستند القيمة الجمركية لسلع           
 قبل  اً يوم ١٢٠ إلى مصر خلال     مستوردة مطابقة أو مماثلة تم تصديرها     
 .أو بعد تاريخ تصدير السلع محل التقييم 

إذا لـم توجـد سلع مطابقة أو مماثلة مستوردة من نفس المنتج للسلع               - ب
محل التقييم يعتد بالقيمة الجمركية لسلع مطابقة أو مماثلة مستوردة من           

مركية لسلع  منتج آخر من ذات دولة المنشأ فإذا لم يوجد يعتد بالقيمة الج           
 .مطابقة أو مماثلة مستوردة من دولة أخري 

يجوز الاعتداد بالقيمة الجمركية التى تم تحديدها لسلع مطابقة أو مماثلة            - ج
 .من هذا القرار) ٢٣(و ) ٢٢(طبقاً لأحكام المادتين 

فى حالة عدم وجود سعر بيع للسلع المستوردة محل التقييم أو المطابقة             - د
من ) ٢٥(لسوق المحلي خلال التوقيتات المحددة بالمادة       أو المماثلـة با   

 بيع الوحدة فى    لسعريجـوز أن تستند القيمة الجمركية       هـذا القـرار ،      
 . يوماً من تاريخ الاستيراد ١٨٠السوق المحلي خلال مدة لا تتجاوز 

        ويجب إبلاغ المستورد بناءً على طلبه بالقيمة الجمركية بمقتضى أحكام          
 .ادة وبالأسلوب المستخدم لتحديد كل قيمة هذه الم
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 )٢٨(مـادة 
  :على أساس السابقة  بمقتضى أحكام  المادة يجوز تحديد القيمة الجمركية لا
 .   سعر بيع الوحدة المنتجة محلياً فى السوق المحلي -أ

 .  أى نظام يقضي بقبول أعلى القيمتين البديلتين للأغراض الجمركية-ب
 .لع فى السوق المحلي لبلد التصدير أو بلد الإنتاج    سعر بيع الس-ج
من هذا ) ٢٦(    تكلفة الإنتاج بخلاف القيمة الحسابية التى حددت فى المادة -د

 .القرار 
 .  سعر التصدير إلى دولة غير مصر -هـ

 .    القيم الجمركية الدنيا أو القيم الجزافية -و
 

 )٢٩(مـادة 
ى ترد للاستعمال الشخصي أو الخاص       تمنح السيارات المستعملة الت     

من القيمة  %) ١٠(اعتباراً من أول شهر أكتوبر لسنة الموديل خصماً مقداره           
وذلك حتى نهاية سبتمبر من العام التالي ، وبشرط أن تكون مستوفاة             ) فوب(

 .للقواعد الإستيرادية
 

ره وتمنـح السيارات المشار اليها التى ترد بعد ذلك التاريخ خصماً مقدا           
عن كل سنة تالية محسوبا اعتباراً من أول شهر أكتوبر من كل عام دون            %) ٥(

 .الإخلال بالخصم والشروط المشار اليها بالفقرة السابقة 
ولا يجوز أن تزيد نسب الخصم المنصوص عليها بالفقرتين السابقتين            
 % .٥٠على 

 
 )٣٠(مـادة 

 : يـةالآتتندات المسيلتزم المستورد أو من يمثله قانوناً بتقديم 
 معتمدة  الأصلية بياناته مرفقاً به فاتورة الشراء       ء   إقرار القيمة بعد استيفا      -أ

مـن الغرف التجارية وغيرهـا من المستنــدات المتعلقــة بتكاليف         
ونفقــات الشحن والتأمـين وكافـة المصاريف والأعباء المترتبة على         

أن ويجب  . لوصول  ها  في ميناء ا    ـى تفريغ ـاسـتيراد البضـاعة حـت     
 ،          بـيانات كاملة عن اسم البائع والمشترى       فـاتورة الشـراء   تتضـمن   

 الوصف الكامل   ، و  إجمالـي الثمـن المدفـوع فعلاً أو المستحق دفعه          و
 . للبضائع المستوردة وشروط التعاقد 

 المستندات  غيرها من  و المستندية،الإعـتمادات    و العقـود والمراسـلات     -ب
 الجمارك إذا كان تحديد     التى تطلبها  صحة قيمة الصفقة     اللازمـة لإثبات  

 .القيمة يتطلب ذلك 
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٢٥

 )٣١(مـادة 
يجـوز بـناء على طلب المستورد الافراج عن البضائع مع تقديم كفالة              

مالـية بقيمة الضريبة الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم إذا كان تحديد            
يم مستندات أو ايضاحات    القـيمة كوعـاء لهـذه الضـريبة يستغرق وقتاً لتقد          

 .لاغراض التقييم
 

 )٣٢(مـادة 
تعـامل السـلطات كـل معلومات سرية بطبيعتها أو قدمت على أساس              

السـرية لأغـراض التقييم الجمركى باعتبارها سرية تماماً ، ولا تقوم بالاعلان             
عنها دون تصريح محدد من الشخص او الحكومة التى قدمت هذه المعلومات الا             

 .د يطلب افشاؤها فى سياق اجراءات قضائية بقدر ما ق
 
 )٣٣(ادة ـم

الحصول   الجمركى بناء على طلب مكتوب يقدم لرئيس الموقع      للمستورد   
علي تفسير مكتوب من الجمارك عن الكيفية التي تم بها تحديد القيمة الجمركية             

 .للسلع محل التقييم  
 

 )٣٤(مـادة 
 التقييم  ة التظلم من قرار لجن    للمسـتورد أو مـن ينيـبه قانوناً الحق في          

أمام مدير الموقع أو المدير العام أو رئيس الادارة المركزية           بـالموقع الجمركي  
 . المختص وذلك قبل العرض على التحكيم 

 
 )٣٥(مـادة 
إذا كانت قيمة السلع الواردة محددة بالعملة الأجنبية فيتعين تحويلها إلى            

للعملات الأجنبية  المعلن من البنك المركزي     وفقا لسعر الإقفال    العملـة المصرية    
 .فى آخر يوم عمل سابق على تاريخ تسجيل البيان الجمركى 
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 ثانىالباب ال
 

 الاجـــراءات الجمركية 
 
 

 ).المانيفست(  قوائم الشحن -

 .  البيانـات الجمركيـــة-

 . التخليص الجمركى والمستخلصين-

 .  معاينة البضاعة وسحبها-
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٢٧

 ول الفصل الأ

  "المانيفست " قوائم الشحن 

 )٣٦(مــادة 
  :ىيشترط فى قوائم الشحن ما يأت

وموضحاً ) قائد وسيلة النقل    (  أن تكون واضحة وموقعاً عليها من الربان           -أ
بها اسم وسيلة النقل وجنسيتها ورقم الرحلة وتاريخها وأنواع البضائع وان 

واسم الشاحن والمرسل   كانت ممنوعة وعدد الطرود وعلاماتها وأرقامها        
 .إليه والموانئ التى شحنت منها 

 أن تتضمن أرقام الحاويات ومشمول كل حاوية وعدد الطرود وأرقام الأختام      -ب
 .المضروبة عليها 

 ساعة من وصول    ٢٤وعلى الربان تقديم قائمة الشحن للجمارك خلال         
ن يتم ذلك   وسيلة النقل على الأكثر بدون حساب أيام العطلات الرسمية على ا           

بطريقة الكترونية فى المواقع الجمركية المميكنة خلال ثلاثة اشهر من تاريخ            
 .صدور هذا القرار 

 
 )٣٧(مــادة 

يجوز قبول ملحق لقائمة الشحن عن بوالص واردة ضمن شحنة وسيلة            
 :النقل لكنها لم تدرج بقائمة الشحن، وذلك وفقاً للشروط الآتية 

 ساعة من وصول وسيلة النقل مرفقاً به تبرير         ٢٤  أن يقدم الملحق خلال       -أ
 .من الربان بأسباب عدم إدراج تلك البوالص بالقائمة

 أن يكون الملحق موقعاً عليه من المسئول بالتوكيل الملاحي ومختوم              -ب
 .بخاتمه 

 أن ترفق به بوالص الشحن الأصلية أو صورتها محررة بتاريخ الشحن               -ج
 .أو سابقة عليه

 .ون قد تم فتح الطرود أو الحاويات  ألا يك-د
 

وفى حالة قبول ملحق قائمة الشحن تطبق عليه ذات القواعد المطبقة              −
 .على القائم

 
 )٣٨(مــادة 

على مصلحة الجمارك الاحتفاظ بقوائم الشحن والأوراق المنصوص           
عليها فى المادتين السابقتين لمدة خمس سنوات ، ويجوز أن يتم الحفظ بالطرق             

 .نية الالكترو
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 )٣٩(مــادة 
على إدارات المنافستو استلام ومراجعة إخطارات بيانات قوائم الشحن          

 فى الإجراءات من مخالفات      عوالمستندات المرفقة والملاحق وتحديد ما يق      
والغرامات المترتبة عليها، ويجوز قبول قوائم الشحن مستندياً أو بالطرق             

 .الالكترونية
 

 )٤٠(مــادة 
فن وقادة الطائرات ووسائل النقل الأخرى أو من           ربابنة الس علي  

 ، الشحن وائمتسـليم البضـائع الـواردة وفقـاً لمقاديرها المحددة بق      يمثلونهم  
 أو الزيادة   النقص التجاوز عن    )الصب(بضائع المنفرطة   الىالبالنسبة  ويجوز

، ولا تخضع هذه النسبة لأى غرامات، ولا يجوز           % ١٠لا تجاوز   بشرط أ 
 .ن الزيادة إلا بعد أداء الضرائب المستحقة عنهاالإفراج ع

 
 )٤١(مــادة 

عن فى البضائع المعبأة إذا كان ناشئاً        الجزئي   النقصمسئولية عن   التنتفي    
ضعف العبوات أو ما تقتضيه أعمال الشحن أو النقل أو التفريغ من تسرب                

 ٠ حدهى من مشمول كل طرد علتحسب% ٥ وذلك فى حدود ،بعض المشمول
 :مسئولية عن النقص فى الحالات الآتية التنتفي ا كم
يثبت عدم شحن البضائع    التوكيل الملاحى   صادر من    مستندتم تقديم   إذا   - أ

 الناقصة 
ن ميناء وصول آخر يثبت أن البضائع          صادر م  مستندتم تقديم   إذا   - ب

 .الناقصة قد فرغت فى هذا الميناء 
 بشرط عدم وجود مداخل     ةإذا وردت السفينة وكانت أختام عنابرها سليم        -ج

  .أو مخارج أخرى غير المدخل الرئيسي لكل عنبر 
 .إذا وردت الحاويات بأختام سليمة وفقاً لأرقامها الموضحة بسند الشحن   -د

إذا وردت الطرود بحالة ظاهرية سليمة يرجح معها حدوث النقص قبل               -هـ
 .الشحن 

ا كان ناشئاً عن    وفى جميع الأحوال تنتفي المسئولية عن النقص إذ        
 .عوامل طبيعية أو قوة قاهرة 

ويجب تقديم مستندات تبرير النقص المشار اليها فى البندين                     
من هذه المادة فى ميعاد غايته ثلاثة أشهر من تاريخ انتهاء            ) ب(و) أ(

 .التفريغ
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٢٩

 )٤٢(ادة ـم
يكون ربابنة السفن وقادة الطائرات ووسائل النقل الأخرى أو من              

 قيمة الضريبة الجمركية عن النقص        عن نهم مسئولين مدنياً بالتعويض   يمثلو
، ولا يجوز البدء فى اتخاذ أى إجراءات        لأحكام المادة السابقة    غير المبرر وفقاً    

 .فيها المنصوص عليهاقانونية بشأنها إلا بعد انتهاء المدة 
 
 )٤٣(ادة ـم

اً للاتفاقيات  تقبل البضائع الواردة أو الصادرة عن طريق البريد وفق           
 .البريدية الدولية 

 
 )٤٤(ادة ـم

فى قوائم  الواردة  خطاء  للأ بإجراء أى تعديل     يخـتص مديـر المنافسـتو     
دفتر بهذا ال دم طلب التعديل بعد القيد       قُ م ، فإذا  . ك ٤٦الشـحن قبل القيد بدفتر      
 التعديل لمدير الجمرك المختص بالتنسيق مع       إجـراء كـان الاختصـاص فـى       

 . لزم الأمرالمنافستو إذا
 
 )٤٥(ادة ـم

 ائمةبق المستورد الوارد الواقعة فى اسم    يجـوز تصحيح الأخطاء المادية      
التوكيل الملاحي بشرط تقديم المستندات المؤيدة        على طلب يقدمه   الشـحن بناءًً  

 .لصحة الاسم ، كالفواتير أو الاعتماد المستندى وغيرها
 ذلك من قبيل إغفال ما       يعد ، دون أن  يجـوز تعديل الاسم بقائمة الشحن     و  

 - :الحالتين الآتيتين فى ،يجب إدراجه
 

إذا كـان اسم المستفيد بنكا أو توكيلاً ملاحياً أو وكيلاً للشحن معتمداً              - أ
لـدى الجمارك أو شركة طيران أو وسيلة نقل أخرى بشرط ان تكون             

 .مستندات ملكية البضائع الواردة من الخارج باسم المعدل له 
 شرط أن تكونب ) TO Order( بوليصـة واردة لأمـر   إذا كانـت ال  -ب

 .مستندات ملكية البضاعة الواردة من الخارج باسم المظهر له 
إذا تضـمن تعديـل اسـم المستورد فى قوائم الشحن تنازلاً عن             و

النسبة المقررة قانوناً تحت حساب الضريبة على        تحصيل   يتمالملكـية   
زل والمتنازل إليه ما لم     من كل من المتنا   النشـاط التجارى والصناعى   

 . هذه الضريبة منىيكن أحدهما أو كلاهما معف
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 )٤٦(ادة ـم

 -: الآتية  طبقاً للشروط الشحنةيجوز تعديل العدد أو الوزن المدرج بقائم
 أن يقدم طلب التعديل من التوكيل الملاحى أو شركات الطيران ووكلاء            -أ

خرى مصحوبا  الشـحن المعتمديـن لـدى الجمارك وشركات النقل الا         
 من الشاحن فى الخارج لتبرير الخطأ فى العدد أو الوزن قبل            سبفـاك 

م . ك ٤٦التسـوية النهائـية لشحنة وسيلة النقل أو قبل القيد بدفتر            
 .أيهما أسبق

 أن يـرفق بالطلـب المشار إليه بوليصة الشحن وجميع المستندات            -ب
أو أى مستند   المؤيدة لصحة العدد أو الوزن كالفواتير وبيان العبوة         

 .   آخر يثبت ذلك
ويصـدر قـرار الـتعديل مـن مدير المنافستو مع مراعاة أحكام العجز               −

 .والزيادة غير المبررة الواردة بهذه اللائحة
 
 )٤٧(ادة ـم

بقوائم الشحن   المحددة   يجوز قبول طلبات التوكيلات الملاحية لتعديل الوجهة      
 -:فى الأحوال الآتية 

ة البضائع الواردة برسم الوارد النهائي إلي المناطق          إذا كـان تعديل وجه      -أ  
الحـرة أو المناطق الاقتصادية ذات الطبيعة الخاصة مع تقديم موافقة هيئة           

 .الاستثمار أو هيئة المناطق الاقتصادية 
 ،ويسـتثنى مـن ذلك الرسائل التي لم يتم تسجيل البيان الجمركي عنها              

أو احد  إلي رسـم الوارد النهائي     ويجوز بناء علي طلب أصحابها تحويلها       
أو إعادة شحنها إلي    الانظمـة الجمركـية الأخرى فى حالة توافر شروطه          

 . الخارج عن طريق الجمرك مباشرة 
 إذا كـان تعديـل وجهة البضائع الواردة برسم المناطق الحرة أو المناطق              -ب  

هيئة الاقتصـادية ذات الطبـيعة الخاصة إلي وارد نهائي مع تقديم موافقة             
 . حسب الأحوال ب الخاصة  الاقتصادية ذات الطبيعة الاستثمار أو المنطقة

 إذا كـان تعديل الوجهة للرسائل الواردة برسم الترانزيت إلي وارد نهائي             -ج  
 ٠والعكس قبل القيد بسجلات الجمارك 

  يجب   بعد القيد بسجلات الجمارك    إذا تم التعديل  وفـى جمـيع الأحـوال       
 .سابق إلغـاء البيان ال
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٣١

 ) ٤٨(ادة ـم
 بدائرتها  )المخازن والساحات (المستودعات  تتولى أقسام حركة الجمرك جرد      

 - :يأتيوفقا لما 
 .لساحات ل للمخازن وكل شهرين أشهر ةالجرد الكلي ويتم كل ثلاث     -أ

 .الجرد الجزئي ويكون لمشمول طريق معين بالجشنى شهريا    -ب 
  . هناك ضرورة لذلكتالجرد المفاجئ كلما كان -ج 
 
 )٤٩(ادة ـم

  -:تى بشأن إجراءات الجرد يتبع الآ
   . يوم الجردذاتيتم إعداد كشف بالموجودات من الشركة الخازنة في   -أ  
  رئيس قسم حركة جرد الموجودات     و من مأمور حركة      تشكل تتولى لجنة   -ب 

   .ومطابقتها على السجلات
في حالة   و ،رفع إلي مدير إدارة الحركة    يحـرر تقريـر بنتيجة الجرد وي        -ج 

 المختص لتقدير   جمرك أو زيادة يرفع إلي مدير إدارة ال       نقـص وجـود   
 الشئون  طرخت و ، أو الزيادة  نقصالضـرائب والرسوم المستحقة علي ال     

 .القانونية لاتخاذ اللازم  
 
 ) ٥٠(ادة ـم

ى يجـوز بـناء على طلب صاحب الشأن تفريغ البضائع الواردة مباشرة عل            
  :الآتيةسائل النقل فى الحالات وبالشروط و
 . رسائل المشارطة البحرية - أ

 : البضائع بحكم طبيعتها من النوعيات الآتية - ب
 . سريعة التلف مثل اللحوم والدواجن والمجمدات - ١
 البضـائع التى تتسبب فى تلويث الأرصفة والمخازن أو تلويث غيرها             - ٢

 .مثل مسحوق الأعلاف
بضـائع الـتى تـنفرط عند تداولها بالتفريغ أو النقل مثل مجروش              ال - ٣

 .البلاستيك 
 . البضائع الخطرة مثل الكيماويات والمفرقعات - ٤

  .)الصب ( المنفرطة  البضائع - ج
 . البضائع العارية الواردة دون عبوات - د

 ـ   الرسـائل ذات العـدد الكبير التى ترد فى عبوات يمكن معاينة مشمولها             -  هـ
 :بالعين المجردة بشرط

 . تماثل العبوات - ١
 . واحد جمركي لبند أو خضوعه تجانس المشمول - ٢

 . بضائع تسليم صاحبه التى ترد فى جوالات أو براميل بأعداد كبيرة - و
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 )٥١(ادة ـم

) من تحت الشكة( التفريغ المباشر على وسائل النقل   نظاملا يجـوز تطبـيق      
 الأصناف  بواقيناف الفرز الثانى وما دونها ، أو        علـى الرسائل الواردة من أص     

 .والموديلات
 هذا النظام على الأصناف التى ترد بأسعار متعددة إلا إذا            تطبيق كما لا يجوز  

 الضرائب والرسوم الجمركية وغيرها من      حسابأقر المستورد أو وكيله بقبوله      
 .الضرائب والرسوم على السعر الأعلى 

 
 )٥٢(ادة ـم

 : ى، ما يأت) من تحت الشكة(  نظام التفريغ المباشريقيشترط لتطب
   مبررات  أو من ينيبه ذلك ، وأن يبين فى طلبه        طلب صاحب الشأن    يأن    - أ

 ويؤشر بذلك على    الجمركى، للبيانفقا  ولنظام   ا سحب الرسالة طبقا لهذا   
 .إذن الإفراج 

بسداد ركى  البيان الجم  كتابة على     أو من ينيبه،   أن يتعهد صاحب الشأن    - ب
الضرائب والرسوم الجمركية بالكامل وعدم المطالبة برد الرسوم عن أى          

 ) .مبدأ القبول بالعجز(عجز يظهر عند الصرف 
  للنظام  على سحب الرسائل وفقا       ة مديرو المجمعات الجمركي    أن يوافق  -ج  

 .المشار إليه
ت الأولية عليها أن تقدم المستندات اللازمة لتثمين الرسالة وإتمام الإجراءا -د 

 .وصدور إذن الإفراج عنها 
استيفاء موافقات جهات الرقابة النوعية المختصة قبل الإفراج فى حالة            -هـ

 .لزومها 
تخضـع البضـائع التى يتقرر الإفراج عنها تحت هذا النظام لإجراءات            و  

 والوزن أولا بأول على ضوء طبيعة الصنف والعبوات         التحققالكشف والمعاينة و  
 .ا للقواعد التى تحكم هذه الإجراءات وفق

 تشكل لهذا الغرض من مأمور      بمعرفة لجنة البضائع  وتـتم معايـنة هذه        
 على أن يتم إثبات نتيجة المعاينة على البيان         ،تعـريفة رئـيس قسـم     تعـريفة و  

 . المختصجمرك اللجنة من مدير الرأى ويعتمد ،الجمركى
 
 ) ٥٣(دة ـام

 جميعوالطرود البريدية تحت    ألإرساليات   البضائع فى ا   داسـتيرا  يجـوز  
 : ويتم الإفراج عنها وفقا للإجراءات الآتية،الأنظمة الجمركية والإعفاءات

البريد لنقلها من الدوائر    ب للمختصينيقـوم الناقل بتسليم الطرود البريدية        - أ
 .الملاحظة الجمركية  الجمركية إلى جمارك البريد تحت
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٣٣

لإرساليات والطرود البريدية يوميا تحت      بفرز ا  المختصون بالبريد قـوم    ي - ب
 .الملاحظة الجمركية وتصنيفها وقيدها بالحاسب الالي أو بالدفاتر 

تقوم اللجنة الجمركية وفى حضور مندوب البريد فور تقديم الهيئة بيانات             -ج
 مع  وتثمينهاالطرود والإرساليات بإثبات الحالة الظاهرية للطرود ومعاينتها      

 :تى مراعاة الآ
إثـبات نتـيجة المعايـنة وتحديد البند الجمركى والقيمة والضرائب            -١

 .والرسوم المستحقة على النموذج البريدي 
 أو زيادة أو اختلاف     نقصتحرير محضر إثبات حالة فى حالة وجود         -٢

 البريدي  جفـى مشمول الطرود عما هو موضح بالإقرار على النموذ         
 .أو المستندات المرفقة بالطرود 

  .فاء موافقات الجهات الرقابية والأمنية إن وجدت  استي-٣
 ـحر  ت  -٤ ر نمـاذج جمركـية بدلا من النماذج البريدية فى حالة طلب            ي

ساليات البريدية تحت أى من النظم      رالإفـراج عـن الطـرود أو الا       
 لى تجارية أو تزيد ع    اتل كمي ثالخاصـة أو الإعفـاءات أو كانت تم       

نفذة لاحكام قانون الاستيراد    القـيمة المحـددة بلائحـة القواعد الم       
 .والتصدير 

 اعـتماد الـنموذج البريدى من رئيس قسم التعريفة ويعد ذلك بمثابة             -٥
 ٠الافراج الجمركى عن هذه الطرود  

تسليم التى تم   عن الإرساليات أو الطرود     رسـل الـبريد نموذج مجمع       ي - د
لي أو بالدفاتر لحفظها    لآلقيده بالحاسب ا  مشـمولها لأصـحاب الشـأن       

 .بإدارة حفظ البيانات 
 ـ تقـوم حسـابات جمـرك طرود البريد بتقفيل قيودات طرود البريد في              -هـ

 . برقم القسيمةالبريدية دفتر قيد الطرود أو الآلي الإدراج
 
 )٥٤(دة ـام

أن يتم تحرير    ىيـتولى جمرك طرود البريد تحديد الضريبة الجمركية عل        
يع الطرود فى نموذج أو بيان      نموذج بريدي لكل طرد على حده، ولا يجوز تجم        

 .جمركي واحد لذات المتعامل أو بالنسبة للمستندات والخطابات
 
 )٥٥(ادة ـم

 على  فـي حالـة تظلـم صاحب الشأن من الضرائب والرسوم المستحقة           
الطـرود والارسـاليات البريدية وامتناعه عن استلامها ، يشكل مدير الجمرك            

رسوم ، وذلك بعد نقل الطرد البريدي       لجـنة لإعادة النظر فى هذه الضرائب وال       
إلـى المركـز الرئيسـي اذا كان بمكتب البريد الفرعى،فاذا انتهت اللجنة الى               

لبريد بالضرائب والرسوم   اخطر  يتخفـيض الضـرائب والرسـوم المسـتحقة         
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يتم إخطار صاحب الشأن بقرار      رفض التظلم المستحقة بعد تعديلها ، وفي حالة       
 بريد يتعين على ال    الطرد ستلاماإذا رفض   ف. م عليها   الرفض والأسباب التى يقو   

    عنه للمهمل فى حالة التنازل   تسليم الطرد للجمارك لإحالته     إعـادة التصدير أو     
   . لاستلامهأو انقضاء المدة القانونية

 
 )٥٦(ادة ـم

 عن طريق الرسائل    هماخراجإأو  والاجنبى  يحظـر إدخال النقد المصري      
 .أو الطرود البريدية 

 
 )٥٧(ادة ـم

 على الطرود    الـبريد توريد الضرائب والرسوم المستحقة      علـى مكاتـب   
  القومية هيئةال الجمارك و   مصلحة تفاق المبرم بين  لا الجمرك طبقاً ل   ىلإ البريدية

 .لبريد ل
 
 )٥٨(ـادة م

كافة الأنظمة  تحت  يجـوز تصدير البضائع فى طرود بريدية أو إرساليات          
 : ى وفقاً لما يأت ،وذلكالجمركية
نموذج البريد الجمركي عن    أن يسـجل الراسـل البيانات المطلوبة ب        - أ

 .، وبحسب الأحوال الإرساليــات أو الطرود البريدية 
لبريد عرض الإرساليات والطرود البريدية     ل  القومية هيئةالتتولي  أن   - ب

لمعاينتها وتحديد الجهات الرقابية والأمنية     علـي الجمرك المختص     
فقتها،والضـرائب والرسـوم فى حالة      الـتى يجـب اسـتيفاء موا      

تجاوز اسـتحقاقها وإتمام إجراءات التصدير وذلك كله بشرط عدم          
الحـدود القصـوي لقيمة الإرساليات والطرود غير التجارية وفقاً          

 .لقانون الاستيراد والتصدير  القواعد المنفذة للائحة 
  
رفض رسل رد الإرساليات أو الطرود التى       معلي طلب ال   يجـوز بـناء   و 

المرسـل إليه استلامها فى الخارج أو ارتدت لعدم الاستدلال علي عنوانه وذلك             
 .بعد التأكد من عدم فتحها

  
الطرود المرتدة التى تقاعس أصحابها  إحالة  لمصلحة الجمارك الحق فى     و 

 عـن اسـتلامها خلال أربعة أشهر من تاريخ وصولها بعد التأكد من إخطارهم             
  .بإحالتها إلى المهمل
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٣٥

 ثانىالفصـل ال
 البيانات الجمركية

 
 ) ٥٩(ادة ـم

المستوردة    رسائل  والإفراج عن ال  الإجراءات الجمركية   يشـترط لإتمـام      
القـيد بسـجل المتعاملين مع الجمارك على أن ترفق بمستندات           أو المصـدرة    

 للاستعمال  دما ير  ويستثنى من ذلك     مـن بطاقـة المتعامل،    الإفـراج صـورة     
  .الشخصي

 عند الاقتضاء بإجراء تسجيل مؤقت      ر الموقع الجمركى المختص السماح    لمديو 
، بشرط تقديمه البطاقة     المتعاملين بسجل قيده لحين استيفاء مستندات     للمـتعامل 

  .الضريبية وشهادة التسجيل بمصلحة الضرائب على المبيعات 
 
 ) ٦٠(ادة ـم

ات المبينة قرين  يشـترط للقـيد فى سجل المتعاملين مع الجمارك تقديم المستند    
 : كل حالة من الحالات الآتية 

  :الاتجار الاستيراد بقصد - أ
   .البطاقة الضريبية  -١
   .قيد بسجل المستوردينالبطاقة   -٢ 

  .  بمصلحة الضرائب على المبيعاتتسجيلالشهادة  - ٣
  : الاستيراد بقصد الإنتاج- ب 

   .البطاقة الضريبية  -١
 جهة رسمية يثبت النشاط الانتاجى أو الصناعي         مسـتند صادر من    -٢ 

أو الخدمـي أو بطاقة الاحتياجات الصادرة من الهيئة العامة للرقابة           
 .على الصادرات والواردات 

  . شهادة التسجيل بمصلحة الضرائب على المبيعات  -٣
 : التصدير– ج

  . بنص خاص يستثنى إلا ما ما يفيد القيد بسجل المصدرين،    -١
  .  المبيعاتعلىبمصلحة الضرائب شهادة التسجيل  - ٢ 

  .البطاقة الضريبية  - ٣
  : التوكيلات الملاحية- د

  .البطاقة الضريبية  -١
  .  أو أجهزتها ترخيص وزارة النقل   -٢ 

 .شهادة التسجيل بهيئة الميناء للعاملين داخل الميناء    -٣
لدى المنافستو  )  جنيه   عشرة آلاف (   مسـتند سداد التامين النقدي        -٤

 .المركزي
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  : الوكلاء والوسطاء التجاريون- هـ
   .بطاقة القيد بسجل الوكلاء والوسطاء التجاريين -١
 .   البطاقة الضريبية  -٢

  :  مكاتب الخدمات العلمية- و
   .بطاقة القيد بسجل المكاتب والخدمات العلمية -١
 .البطاقة الضريبية  -٢ 

   .اخل نطاق الميناء المتعاملون د- ز
 

لسفن وغيرها من   ا التموينات والخدمات واصلاح     ويجـب على متعهدي   
وغيرهم تجار مخلفات السفن    و البحرية   تالتوريدا ىمتعهدوالمنشـآت البحرية    

  :الآتيةالمتعاملين داخل نطاق الميناء  تقديم المستندات من 
   .يةمستند القيد بالهيئة القومية للتأمينات الاجتماع  -١ 
   .مستخرج من السجل التجاري -٢ 
 . البطاقة الضريبية -٣ 
   .صورة ترخيص مزاولة المهنة أو النشاط من الجهة المختصة  -٤ 
   .شهادة التسجيل بهيئة الميناء للعاملين بداخل الميناء -٥ 

 
 ) ٦١(ادة ـم

راءات ـعن أية بضاعة قبل البدء فى إتمام الإج       تقديم بيان جمركى  يجـب   
 على أن يكون موضحاً به      و كانت هذه البضاعة معفاة من الضرائب الجمركية       ول

كافـة البـيانات والعناصـر التى تمكن من تطبيق الانظمة الجمركية واستيفاء             
  .الضرائب فى حالة استحقاقها

 
 ) ٦٢(ادة ـم

أو انقضاء مدة    أشهر   ستة بـيانات الجمركية للإفراج   مـدة صـلاحية ال    
، إلا إذا كانت    بدأ من تاريخ تسجيلها بالسجلات الجمركية     تالمهمـل أيهما أقرب،     

      المحاكم لجان التحكيم أو     محـل منازعة جمركية منظورة أمام      هـذه البـيانات   
 شهر من تاريخ    أو كانـت محل دراسة ففي هذه الحالة تنتهي صلاحيتها بمضي          

 .التحكيم أو الدراسة أو الفصل فى النزاع انتهاء
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٣٧

 ) ٦٣(ادة ـم
 يرفق بالبيان الجمركى المقدم عن البضائع الواردة المستندات         يجـب أن  

 :الآتية 
 . بطاقة التعامل مع الجمارك-أ 
 .، ويستثنى من ذلك الإفراج المسبق الملاحيإذن التسليم  -ب
 . أو صورة منها بالنسبة للإفراج المسبق بوليصة الشحن   -ج

 .سب الأحوال  موافقة الجهة الرقابية أو الأمنية المختصة ح-د  
  .الفاتورة التجارية -هـ
  .بيان العبوة أو بيان الوزن -و  
  شهادة المنشأ فى حالة المطالبة بإعفاء أو تفضيل جمركى وأية حالات           -ز    

 .أخرى وفقاً للائحة القواعد المنفذة لأحكام قانون الاستيراد والتصدير 
 

 ) ٦٤(ادة ـم
ن البضائع المصدرة المستندات    يجب أن يرفق بالبيان الجمركى المقدم ع      

 :الآتية
 .بطاقة التعامل مع الجمارك   -أ  
 . فى حالة توافره أذن الشحن  -ب 
   .الفواتير –ج 
 .بيان العبوة   -د  
 .المختصة حسب الأحوال الرقابية أو الأمنية جهة  الةموافق -هـ

 
 ) ٦٥(ادة ـم

 بعد التحقق من     مسلسل يـتم تسجيل البيان الجمركى لدى الجمارك برقم       
أنه مقدم من صاحب الشأن أو من ينوب عنه ، ومن استيفائه للبيانات المقررة،              

 - :ويتبع الآتي
لكل نظام من النظم الجمركية سواء وارد         م  . ك ٤٦  يـتم تخصـيص دفتر        - أ  

 .أو صادر 
 ،لىدفتر طوارئ يستخدم في حاله تعطل الحاسب الآ       مجمع  يمسـك بكـل       -ب  

 وتتم  بكل مجمع ،  ات بـرقم مسلسـل طوارئ خاص        تـدرج بـه البـيان     
وصدور تعليمات مدير   مجمع   بدفتر حوادث ال   الإجـراءات يدويا بعد القيد    

 .بذلكمجمع ال
 بيانات دفتر الطوارئ    إدراج الاليبعـد عودة العمل بالحاسب      يجـب   و

 .م الاصلى . ك٤٦ ويقفل دفتر الطوارئ برقم مسلسل ،لىبالحاسب الآ
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 ) ٦٦(ادة ـم

 المخزن بدائرته   ركم بالجم . ك ٤٦دفتر   الجمركى ب  البـيان  قـيد    يتعيـن 
يستثنى من ذلك نظام الإفراج المسبق  ، وهالرسالة وفقا لقوائم الشحن الواردة ل 

 .والمراكز الجمركية المتقدمة
 -:وتتم الإجراءات الآلية بمعرفة مقدم البيان الجمركى وفقاً لما يأتى 

 :ليإدراج البيانات بالحاسب الآ   -أ 
 الجمركي  البيانبإدراج بيانات   ) أو من ينيبه    ( يقـوم صـاحب الشـأن       

 - :وبصفة خاصة طرق الربط الإلكتروني من خلال إحدىبالحاسب الآلي 
النهاية الطرفية بمكتب المستورد ، أو من ينيبه ، أو شركات التخليص             •

 .  الجمركي المرتبطة بالنظام الآلي للجمارك
 . بالقطاعات الجمركية التنفيذيةمركز خدمة العملاء  •
لى لمصلحة  الشركات اللوجستية المطورة والمتصلة بشبكة الحاسب الآ       •

 .الجمارك
إدراج البيانات  و ، ةويـراعى إدراج بـيانات الإقرار الجمركي كامل       

 طـبقا لاتفاقـية مـنظمة التجارة العالمية لكل صنف من واقع             ةالسـعري 
 .ة  الفواتير تفصيلاً بالعملة الأجنبي

 ،وفـى جميع الأحوال يكون إدراج البيانات مسئولية صاحب الشأن         
صاحب الشأن يجب أن يكون     عن  وفى حالة تقديم الإقرار بمعرفة مندوب       

 . من الجماركينمعتمدال ينمستخلصمن ال
 الرقابية والأمنية في حالة وجوب العرض علي هذه         رأي الجهات استيفاء    - ب

  .الجهات
 بمعرفة صاحب الشأن، بعد طباعة الإقرار       قرار الجمركي ملف الإ تجهـيز     - ج

وصورتين  ،الإقرار مع المستندات المطلوبة   هذا   بإرفاق   المميكـن ، وذلك   
   .من كل مستندضوئيتين 

إلى شباك  )  المستندات المطلوبة    - المميكن   الإقرار(  تقديم ملف الإقرار       - د
 .م ، مقابل إيصال استلاالاستقبال في جمرك الإفراج 
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٣٩

 ) ٦٧(ادة ـم
للقيـد بدفتر ى  ـ الجمرك البيـانعند تقديم ملف    على الموظف المختص    

 التأكد من توقيع الشخص الذى سيقوم بإنهاء الإجراءات عن الرسالة           م.ك ٤٦
توقيعه على القيمة المقر عنها بمعرفته على البيان         وبعد التحقق من رخصته     

 .ات ومراجعة كافة المستنداتوالتأكد من استيفاء البيان ،بصورة منفردة
 

 والتاريخ فى مكانه بغلاف ركم والجم. ك٤٦يـتم إثبات رقم القيد بدفتر   و
لفواتير وقوائم التعبئة   االملـف وعلى جميع مستندات الرسالة المقدمة وخاصة         

 .التى تسلم لصاحب الشأن 
 .لبيان ختم جميع المستندات المرفقة بارك  الجموعلى

 
 ) ٦٨(ادة ـم

التى تمكن من تطبيق    عديل الإيضاحات الواردة فى البيان الجمركى       يجوز ت 
وقيده للجمارك  الأنظمة الجمركية واستيفاء الضرائب عند الاقتضاء بعد تقديمه         

 قبل تحديد الطرود     مقبول إذا تقـدم صـاحب الشـأن بعـذر        ) م.ك٤٦(بدفـتر   
فى أى مرحلة   الواردة فى هذا البيان     خطاء المادية    يجوز تعديل الأ   للمعاينة،كما
 .الإفراجمن مراحل 

 تعديل فى البيان الجمركى إلا  بناء        أىلا يجوز إجراء    وفى جميع الأحوال    
 .لجمرك  من مدير اكتابيعلى قرار 

 
 ) ٦٩(ادة ـم

 عن بضائع من الدوائر     للإفراججمركية  ال البياناتعـند تقديـم     يـراعى   
 - :ىما يأتالجمركية 

ين مع الجمارك لا تطلب المستندات      فـي حالـة تقديـم بطاقة المتعامل        -أ
  .المقيدة بها

 .المقدمة للجمارك أصلية عدا الإفراج المسبق  المستندات أن تكون  -ب
 تقديـم بيان العبوة عدا حالة الإفراج المسبق والإفراج من           ط  ألا يشـتر    -ج

المراكـز الجمركـية المتقدمة إذا كان مشمول الرسالة بضائع منفرطة           
 الفاتورة تشتمل على بيانات العبوة أو تشتمل على         أو إذا كانت  ) صـب (

 ..أصناف متماثلة داخل عبوات متماثلة 
 .لا يجوز وزن الأصناف الوارد سعرها بالفواتير بالوحدة وليس بالوزن  -د

 .عدم الكتابة يدوياً إلا في حالة الضرورة وفي المكان المخصص لذلك -هـ
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 .الطريقة اليدوية عدم تكرار ما تم إنجازه إليكترونيا ب -و
 .أن يكتب الاسم ثلاثياً بجانب التوقيع  -ز
 .مركي واحد بيان جنظامين جمركيين مختلفين في وفقاً لعدم الإفراج   -ح
 صـاحب الشـأن صرف مشمول البوليصة الواحدة بنظامين           إذا طلـب    -ط

يجب قبل إدراج البيانات بالحاسب الآلي وترقيمه       فجمركييـن مختلفين    
 ويتم  ،م التقدم للمنافستو المركزي بطلب تجزئة البوليصة      . ك ٤٦ دفترب

عـن مشـمول كل نظام ببيان جمركى منفصل ويجوز التمتع           الإفـراج   
 .بالتخفيضات المقررة لصناعات التجميع عند الافراج بنظام الدروباك 

 ضم أكثر من م.ك٤٦لصـاحب الشـأن أو مـن ينيـبه قبل القيد بدفتر        -ى
 ولصاحب  ، علي نفس وسيلة النقل    ةن وارد بوليصـة شحن على أن تكو     

 على أن يتم توضيح أرقام      ، ومخزنه في نطاق جمركي واحد     ،شأن واحد 
 .تلك البوالص ببيان الوارد المقدم
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٤١

 الفصل الثالث 
 التخليص الجمركى والمستخلصين

 
 )٧٠(مـادة 

لا يجوز مزاولة مهنة التخليص علي البضائع الخاصة بالغير إلا بعد               
ثلاث  ترخيص من مصلحة الجمارك ويكون هذا الترخيص لمدة           الحصول علي 

 .وفقاً للقواعد الموضحة بهذه اللائحة قابلة للتجديد سنوات  
يجوز بناء  قبل نهاية مدته، و   ينتهي العمل بالترخيص إذا لم يتم تجديده          و

 شروط الترخيص بمزاولة المهنة   إعادة قيده بشرط توافر      علي طلب المستخلص  
 .اللائحة  هها فى هذالمنصوص علي

 
 )٧١(مــادة 

للمستخلصين الجمركيين الذين سبق    مع عدم الإخلال بالمراكز القانونية       
 .ه اللائحةقبل العمل بهذالترخيص لهم بمزاولة المهنة 

وفقاً لحكم  البضائع  يشترط فيمن يزاول مهنة التخليص الجمركي علي          
 :المـادة السابقة ما يأتي 

 .اً بجنسية جمهورية مصر العربية    أن يكون متمتع-أ  
 .   أن يتخذ له مكتباً مستقلاً -ب 
 .   أن يكون حاصلاً علي مؤهل عال -ج 
 . سنة ٢١    ألا يقل سنه عن -د 

  ألا يكـون قـد سبق الحكم عليه فى جناية أو جنحة مخلة بالشرف                    -هــ   
باره، أو فـى إحدى جرائم التهريب الجمركي ما لم يكن قد رد إليه اعت    

 . ويثبت ذلك بتقديم صحيفة الحالة الجنائية
    ألا يكون قد سبق فصله من الخدمة فى الحكومة أو الهيئـات العامة                -و  

أو سبق شطب اسمه من جدول المستخلصين الجمركيين لسبب مخـل          
 .بالشــرف أو الأمانـة ما لم يكن قد مضي علي ذلك خمس سنوات

 .العسكرية أو أعفي منها     أن يكون قد أدى الخدمة -ز 
    أن يحضـر الدراسـات التدريبـية الـتى تعدها المصلحة وأن يجتاز                  -ح  

بنجاح فى نهايتها امتحان الصلاحية لمزاولة المهنة ، ويعفى العاملون          
السابقون بمصلحة الجمارك الحاصلون على مؤهلات عليا من حضور         

 .ة المشار اليه الدراسات التدريبية بشرط اجتياز امتحان الصلاحي
 .   تقديم بطاقة ضريبية -ط 
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 )٧٢(مــادة 
 المعد لذلك علي النموذج   التخليص الجمركي   يقدم طلب مزاولة مهنة      

المادة مرفقاً به الشهادات والمستندات المثبتة لتوافر الشروط المنصوص عليها ب
 .السابقة

 بالنسبة للأشخاص الاعتباريين 
 : بالشروط التالية يجوز الترخيص للأشخاص المعنوية

 .تقديم السجل التجارى  -أ 
 .أن يكون للشركة مقراً مستقلاً  -ب 
 .الا يمارس عمليات التخليص إلا من ينطبق عليهم شروط المادة السابقة -ج 

 

 )٧٣(مــادة 
 مقدارهيودع كل مكتب تخليص جمركي تأميناً نقدياً بمصلحة الجمارك            

 على المكتب   لما يستحق  يجوز للمصلحة الخصم منه وفاء       ،خمسة آلاف جنيه  
المخالفات التى تقع منه أو من المستخلصين          من غرامات وتعويضات عن    

التابعين له ولتعويض المصلحة عما قد يقع منهم أو بسببهم من الأضرار أثناء             
، على أن يستكمل هذا المبلغ بقيمة ما يتم خصمه من            القيام بأعمال التخليص  
 .غرامات أو تعويضات 

 

 )٧٤(مــادة 
 :علي المستخلص الجمركي مراعاة ما يأتي 

يختم بخاتم مصلحة الجمارك تقيد به        إمساك سجل خاص مسلسل       -أ  
 مع إثبات رقم    ةالرسائل التى يتولى التخليص عليها بأرقام مسلسل       

ويلتزم ،  الجمركي ورقم وتاريخ القسيمة الجمركية الخاصة       البيان  
 .بتقديمها للجمارك عند طلب مراجعتها 

يسلم عميله بياناً تفصيلياً موقعاً عليه ومختوماً بخاتم المكتب              أن   -ب
 .بالمصاريف وأجر التخليص والضرائب والرسوم المسددة 

 . السجل وبالمستندات لمدة خمس سنوات  أن يحتفظ بهذا-ج 
 

 )٧٥(مــادة 
يجـوز للوزارات والمصـالح الحكوميـة والهيئـات العـامة ووحداتها       

والشركات والسفارات  ت قطاع الأعمال العام وما فى حكمها        الاقتصادية وشركا 
التجارية والإنتاجية التخليص الجمركى علي بضائعها بواسطة العاملين فيها          



 ٢٠٠٦ يناير سنة ١٦فى ) أ( تابع ٩ العدد –الوقائع المصرية 
 

٤٣

 وذلك بناء علي تفويض كتابي      ،بشرط حصولهم على دورة التخليص الجمركى     
 أي منهم وإخطار الجهة     ى ولمصلحة الجمارك الحق فى الاعتراض عل      ،منها

 . لها بأسباب الاعتراضالتابع
 

 )٧٦(مــادة 
ن تشكل بكل إدارة مركزية هيئة تأديبية تتولى مساءلة المستخلصين ع          

 مدير عام يختاره رئيس      التي تحال اليها، برئاسة   المخالفات التى تقع منهم      
  :، وعضوية كل منالإدارة المركزية المختص

 )عضواً (.................................   مدير الشئون القانونية -أ 
 يختاره رئيس الادارة المركزية  مندوب عن المستخلصين  -ب 

 )عضواً(................................................       المختص
 

 .على أن تكون مسببة  بأغلبية الآراء اقراراتههيئة صدر التو
 

 )٧٧(مـادة 
 : الآتية تأديبية توقيع أى من الجزاءاتاليجوز للهيئة 

 .   الإنــذار  -أ 
الأولي للمرة   ستة أشهر عن المخالفة        علىالإيقاف لمدة لا تزيد        -ب

 .خلال ثلاث سنوات مخالفة فى حالة تكرار ارتكاب التضاعف العقوبة و
 . الترخيصإلغاء   -ج 

 ، إلا بعد تصديق رئيس مصلحة الجمارك      ةنافذهيئة  التوصية  كون  تولا  
 .ونهائية ون قراراته واجبة التنفيذ  وتكجزاءوله خفض ال

 
 )٧٨(مادة 

 توقيع أى من الجزاءات التأديبية المنصوص عليها فى المادة           زلا يجو  
السابقة على المستخلص الجمركى إلا بعد التحقيق معه وسماع دفاعه بمعرفة            

 ٠الجمارك
ولوزير المالية فى حالة ارتكاب المستخلص الجمركى مخالفة جسيمة            

خيص الممنوح له إلى حين انتهاء الهيئة من اصدار توصياتها             وقف التر 
 .والتصديق عليها 
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 )٧٩(مـادة 
يتولى مدير الجمرك الذى وقعت فى دائرته المخالفة تبليغ الجزاءات             
الموقعة على المستخلصين للإدارة المركزية للبحوث الاقتصادية والتعريفات          

 .لجمركية بها لقيدها فى السجلات وإعلام كافة القطاعات ا
 
 )٨٠(مـادة 

 فى   ضده صدور حكم نهائي       يلغى الترخيص الممنوح للمستخلص فى حالة       
 أحد شــروط الترخيص    أو فقده جناية أو جنحة مخلة بالشرف أو الأمانة         

 .بمزاولة المهنة 
 

 )٨١(مـادة 
 :يجوز استخراج تراخيص للفئات التالية طبقاً للأحكام المبينة قرين كل منها

 :   مساعد مستخلص - أ
   ويصدر الترخيص لمكاتب التخليص العمومية بالعدد المناسب لحجم         

ويتم استخراجها دون التقيد بالشروط المقررة، ويقتصر عمل        . عملها
المساعدين على الأعمال المساعدة للمكتب ولا يحق لهم التواجد فى           

 .مراحل الكشف والتثمين 
 :  المستخلص التابع لمكتب -ب 

وتسري عليه شروط استخراج رخصة المستخلص العمومي عدا           
ويعمل المستخلص التابع   . شرط تأسيس مكتب وشرط سداد التأمين       

لمكتب المستخلص العمومي من خلال المكتب ويقتصر عمله على           
 .عملاء المكتب التابع له فقط 

 :  المندوب -ج 
سام شئون     تقدم طلبات استخراج بطاقات المندوبين لإدارة أو أق          

المستخلصين مرفقاً بها المؤهل الدراسي وتفويض من الجهة                   
 .أو الشركة التابع لها بالموافقة على استخراج البطاقة 

 
 )٨٢(مـادة 

يكون إصدار مصلحة الجمارك لتراخيـص التخليص على البضائع وفقا          
 .للنماذج الخاصة بذلك 
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٤٥

 رابعالفصل ال
  وسحبهاةمعاينة البضاع

 
 ) ٨٣ (مادة

 معايـنة وفحص الرسائل الواردة للبلاد بمعرفة أى من الجهات   زلا يجـو  
العاملـة بالموانـئ المختلفة قبل بدء الإجراءات الجمركية وفى وجود مندوبي       

 .الإدارة الجمركية 
 

وفى حالة وجود إخباريات أو معلومات لدى أى جهة أمنية يتم التقدم بها             
أثناء إتمام إجراءات الفحص والمعاينة للجمـارك علـى أن يـتم التحقق منها          

 .بالجمرك المختص
 

 ) ٨٤(مادة 
نتقاء لمخاطر بمصلحة الجمارك تحديد معايير الا     الإدارة العامـة ل   تتولـي   

 .والمعاينة وتخزينها بالحواسب الآلية وتحديثها 
 

 ) ٨٥(مادة 
ارات الإفراج  ـتندات وتحديد مس  ـرك المختص فحص المس   ـ الجم يتولى

 ،وفقاً لمعايير قواعد المعلومات بالحواسب الآلية     )  أحمر   –أصفر   –أخضـر   ( 
 فى حالة توقف الحاسب     اًوعلـى مدير التعريفة المختص تحديد المسارات يدوي       

 .لى الآ
 

 ) ٨٦(مادة 
تنشأ بمصلحة الجمارك ادارة لخدمة كبار العملاء تتولى تيسير وسرعة            

القواعد التى يصدر بها قرار     الافراج عن الرسائل الواردة لهم وفقا للشروط و        
 .من رئيس مصلحة الجمارك 

 
 ) ٨٧(مادة 

 : بشأن أساليب المعاينة للأغراض الجمركية ما يلييراعى إتباع 
 رسالة بما فى ذلك قطع غيار السيارات      لأيالحـد الأدنـى لنسبة الكشف          -أ  

مـن عـدد طرود الرسالة بشرط أن تقدم الفواتير وقوائم التعبئة            % ١٠
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 ـ تمدة وأن تشـتمل على الماركات أو العلامة التجارية ورقم الصنف           المع
 .وغيرها من المراقيم والعلامات والحروف التى تحدد الصنف 

تخفيض هذه النسبة فى حالة الرسائل لمديـر التعريفة المختص    يجـوز   و
حالة عدم  وفى   ، كانت عبواتها متجانسة   إذا القابلة للكسر    أوالكبيرة العدد   

 التعبئة المستوفاة للشروط المشار إليها يتم جرد الرسالة         تقديـم قوائـم   
بالكـامل وإثبات العلامات والماركات والمراقيم التى تحدد الأصناف ، كما           
يـتم هذا الإجراء فى حالة اختلاف محتويات الطرود عن كشوف التعبئة            

 . وذلك بناء على عرض من اللجنة الجمركية،المستوفاة للشروط
 )%١(ما فى حكمها     للبضائع الواردة للأجهزة الحكومية و      نسـبة الكشف    -ب  

 .من المشمول بشرط تقديم قوائم تعبئة 
الجرد (بالكامل  الرسائل المستعملة و الأستوكات و المرتجع        يـتم كشـف      -ج  

 ).التفصيلي
 :فى الأحوال الآتيةيكون إلزاميا فتح كافة طرود الرسالة وجردها تفصيلا   -د 

 . جدية بوجود مخالفة فى الرسالة   توافر معلومات-١
طـرود خالية الماركات والعلامات التجارية المطبوعة عليها        الورود    -٢

 .ضمن الرسالة أو كانت هذه العلامات باليد 
إذا خالف مشمول أحد الطرود التى يتقرر انتخابها للفتح من الرسالة   -٣

 .البيانات الواردة فى المستندات المقدمة 
 .الطرود غير السليمة تفصيلا عند الاستلام يسبق جرد   إذا لم -٤

) المنفرطة وتلك التى تتحدد قيمتها بالوزن( بمعاينة البضائع العارية  يكتفي-هـ
 .إذا كان المشمول ظاهرا للعين المجردة

 

 .م السحب المباشر الا تخل هذه القواعد بنظ الأحوال يجب أوفي جميع
 

 ) ٨٨(مادة 
 البضائع والأشياء الواردة برسم إعادة التصدير تحت فى حالة الإفراج عن

معاينة هذه الواردات التدقيق فى     كشف و أى من النظم الجمركية فإنه يتعين عند        
 .التوصيف بحيث يكون نافيا للجهالة

 
 ) ٨٩(مادة 

 :محطات الكشف بالأشعة لالتالية إخضاع الرسائل يجب
 . الحرة العامة رسائل الترانزيت الواردة برسم المناطق   -أ 

 .ة الرسائل التى تحوى صنفا واحدا وطرودها متماثل -ب 
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٤٧

على أن   ،أهمية فحصها بالأشعة  رك المختص   رى الجم ي الرسـائل الـتى       -ج  
أو من ينوب   رك  فة مدير الجم  توضـح الأسباب على البيان الجمركى بمعر      

 .عنه
 

 ) ٩٠(مادة 
 هائي على الوارد الن التاليةالإجراءات الجمركيةتتبع 

 -:إدراج البيانات بالحاسب الآلي   -:أولا 
يـتم إدراج البـيانات بمعرفة صاحب الشأن أو من يمثله قانوناً بأحد                -أ  

 . بالنظام الآلي بمصلحة الجماركالالكترونيةطرق الربط 
،  المميكن بشباك الاستقبال بالجمرك المختص       البـيان يقـدم ملـف       -ب  

ميكن والمستندات المطلوبة حسب    يحـتوي علي البيان الجمركي الم     
 .الغرض من الاستيراد 

المميكن البيان   علي   هإيصال بعد استيفاء توقيع   لبيان  يسـلم لمقـدم ا      -ج  
 .   ومراجعة المستندات المرفقة 

 وترقيم) اخضر ـ اصفر ـ احمر      ( يـتم تحديـد مسـار الإفـراج            -د  
  الجمركيالبيان  برقم ةمستندات الملف بالخرامة الآلي

 .ختم غلاف الملف بتاريخ وساعة تقديمه  -هـ
 
  :  يتبع ما يأتيفي حالة الإفراج عن الرسالة بالمسار الأخضر   -:ثانيا 
يحال الملف إلي اللجنة المختصة لمراجعة البيانات الموضحة بمعرفة             -أ

صاحب الشأن علي الإقرار للتأكد من إدراج مفردات الفاتورة بالكامل 
 .الإستيراديةواستيفاء النواحي  العبوة مع الفاتورة نبياومراجعة 

فـي حالـة وجوب عرض الوارد علي جهات رقابية أو أمنية  يختم                -ب  
بخاتم استيفاء النواحي الرقابية قبل الصرف ويسلم لصاحب        بـيان   ال

الشـأن نسـخة جهـات العـرض مرفقاً بها صور طبق الأصل من              
جهات تقدم نسخة   هذه ال موافقة  الفاتورة وبيان العبوة وبعد استيفاء      

 . بها الموافقات المطلوبة جهات العرض موضحاً
 :لاتخاذ ما يأتيإحالة الملف إلي الحسابات    -ج 

  إضافة أي رسوم لم تدرج بالحاسب الآلي -١
أداء صـاحب الشأن أو من ينيبه للضرائب والرسوم بأحد طرق            -٢

 .السداد المقبولة جمركياً 
سداد الضرائب والرسوم   ب الشأن أو من ينيبه قسائم           تقديـم صـاح       -د  

 .لى للتأكد من سداد الضرائب والرسوملموظف الحاسب الآ
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يسلم لصاحب الشأن أصل إذن الإفراج مرفقاً به صورة طبق الأصل            -هـ  
" لا مانع من الصرف" التسليم وبيان العبوة موضحا به وإذنللفاتورة 

مه وترسل صورة أذون الإفراج     مقـابل إعادة الإيصال السابق استلا     
ويرسل إخطار للشركة الخازنة    بعـد ختمها بخاتم شعار الجمهورية       

 .و تصرف الرسالة ) في حالة الربط الاليكتروني (
في جميع الأحوال لمدير الجمرك لأسباب مبررة إن يحول مسار الإفراج           و

 .من أخضر إلي أحمر 
 

لاستيفاء لف لصاحب الشأن    فـى حالـة المسـار الأصـفر يعاد الم            -:ثالـثا   
 .لمستندات المطلوبة ا

 
 -: الأحمر يتم الآتي الإفراج بالمسارفي حالة    -:رابعا 

 . صاحب الشأن بموعد ومكان المعاينة   يخطر-أ 
 -: بالآتيللقيام لجان التثمين ى الجمركية علالبياناتيوزع ملف   -ب 

بهذه اللائحة  لقواعد التقييم الموضحة    مـراجعة القـيمة طـبقاً        -١
 .والتأكد من إدراج كافة بيانات الفاتورة بالبيان المميكن 

 ومطابقته  جمركيةمـراجعة البـند الجمركـي طبقاً للتعريفة ال         -٢
 .لتوصيف صاحب الشأن للصنف

الـتأكد من إدراج كافة مفردات الفاتورة بالحاسب الآلي سواء           -٣
 .بالنسبة للكميات أو الأصناف أو  سعر الوحدة 

 .استيفائها  والتأكد من الإستيراديةمراجعة المستندات  -٤
استيفاء الجهات الرقابية والأمنية والمعاينة     "بـ  البـيان   خـتم    -٥

وذلك في حالة وجوب العرض على      " والمطابقـة قـبل الصرف    
البيان  يختم   هذه الجهات، وفي حالة عدم وجوب العرض عليها       

 ."تتم المعاينة والمطابقة قبل الصرف "بـ  
    أسماء لجنة المعاينة   يحدد  يعـتمد رئيس قسم التعريفة قرار اللجنة و         -ج  

 . آلياً أو يدوياً )مأمور التعريفة ـ مأمور الحركة ( 
 المقررة الضرائب و الرسوم      أو من ينيبه بأداء    يقـوم صاحب الشأن     -د  

ويسلم لصاحب الشأن أصل    يتقدم لشباك الاستقبال بما يفيد السداد       و
فراج مرفقاً به صورة طبق الأصل من الفاتورة وإذن التسليم          إذن الإ 

مقـابل اسـترداد الإيصال المسلم له عند تقديم الملف وصورة إذن    
       يـتوجه بعد ذلك لمكان التخزين للمعاينة       ثـم   ،  الإفـراج للجمـرك     

 .الرقابية والأمنيةجهات الوالمطابقة واستيفاء موافقة 
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مأمور التعريفة ـ    ( والمطابقة الجمركية   تـتواجد لجـنة المعايـنة        -هـ 
في  مكان التخزين في الموعد المحدد وفي وجود         ) مـأمور الحركة    

، وذلك لمطابقة النسبة المطلوب مطابقتها      صاحب الشأن أو من ينيبه    
     تتم الإجراءات الجمركية    أنعلى  علـى الفـاتورة أو بـيان العبوة،         

جهة الرقابية أو الأمنية     بالتنسيق مع ال   والرقابـية فـى آن واحـد      
 .المختصة

في حالة وجود ملاحظات أو طلب  مزيد من           يـبلغ صـاحب الشأن        -و  
 . لاستيفائهاالمستندات 

 
  فى حالة الاختلاف يتم الجرد التفصيلي للجميع وتحرر استمارة جرد،            -ز  

عداد مختص بمراجعة الكميات وحصر الا    هو ال ويكون مأمور الحركة    
مأمور التعريفة بالمعاينة والتوصيف    ختص  ويوتوضـيح المراقـيم     

 .الفني للصنف
مأمور قوم  فـي حالـة المطابقـة واستيفاء موافقة جهات العرض ي           -ح  

و بلا مانع من الصرف     ذن الإفراج   وصورة إ أصل  بخـتم   الـتعريفة   
خصص ــيوقـع بالمطابقـة مـن اللجنة الجمركية في المكان الم          

 ـل حاجة لكتابة المعاينة أو    المميكن دون ال  لبيـــان   ا ىذلك عل ــ
ويقوم الجمرك بإرسال الصورة لباب الصرف       ،تحرير استمارة جرد  

 .وتسليم الأصل لصاحب الشأن
 ـ    -ط    عدم المطابقة  يلغى أصل إذن الإفراج بوضع اكلاشية          ةوفـي حال

ويـتم سـحبه من صاحب الشأن وتحرر مذكرة         " عـدم المطابقـة   "
د الفعلي واتخاذ الإجراءات    بالاختلاف لإعادة الإجراءات حسب الوار    

  .رك الجمإدارةالقانونية بواسطة مدير 
 

 ) ٩١(مادة 
على حدة مع   بوليصة  كل   صرف   ةتجزئأو من ينيبه طلب     لصـاحب الشأن    
علـى الـتجزئة إعفاء أو تخفيض من الضرائب والرسوم          مـراعاة ألا يترتـب      

 .أو تجزئة الطرد الواحد الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم 
 

 ) ٩٢(مادة 
 على  الإجـراءات الجمركية على الواردات فى حالة تجزئة البوليصة        تـتم   
 :النحو الآتي

 بيانات البوليصة   بكامل المشمول تدرج به   مركي  ـجبيــان  رر  ـيح  -أ  
م ،  باسم المستورد الموضح      . ك ٤٦دفتر  بالكـامل بالحاسـب الآلي ب     

اء تأشيرات  استيفوالمعايـنة والمطابقـة     وتـتم   اسـمه بالمنافسـتو     
 .أن وجدت  وموافقة الجهات الرقابية والأمنية الاتفاقيات 
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للسحب الجزئي لمشمول   بطلب  أو من ينيبه    يـتقدم صـاحب الشـأن        -ب  
وأرقامها من  المطلوب سحبها   دد الطرود   البوليصـة يتضـمن بيان ع     

وفى حالة الموافقة يحرر بيان جمركي بالمشمول       ،أصـل وصـورتين   
 التجزئة على ثلاث مرات، ولرئيس الإدارة       الجزئـي علـى ألا تـزيد      

 .المركزية المختص الاستثناء من ذلك لأسباب مبررة 
تحديد الضرائب والرسوم المستحقة علي      تقـوم اللجـنة الجمركـية ب       -ج  

المعلن في تاريخ   الصرف  ، وذلك طبقاً لسعر     الكميات المطلوب سحبها    
الجمركي المطبق  والبند  على البيان الجمركى،    م  . ك ٤٦ بدفتر   القـيد 
 .الإفراجعند 

حركة لمراجعة الطرود وأرقامها    الترسـل صـورة الطلـب إلي إدارة           -د  
 .والصورة الثانية إلي قسم الأرصدة لخصمها من رصيد البوليصة  

 بالكميات المراد صرفها وتخصم من      الإفراجيحرر أصل وصورة إذن      -هـ
 ٤٦ جانبية من رقم      بأرقام الإفراجترقيم إذن   ، ويتم    الجمركي البـيان 

 م .ك
مشمول  الضرائب والرسوم وخصم الكميات المنصرفة من        أداءبعـد     -و  

الجزئي  الإفراجلصاحب الشأن إذن    البـيان الجمـركى الأصلي يسلم       
صـورة طـبق الأصل من طلب السحب موضحاً به عدد           وبمـرفقاته   

مع إثبات  بقسم الإجراءات   لمستندات  تحفظ هذه ا  ، و الطـرود وأرقامها  
 الاصلى وصورة من إذن     قـم قسـيمة السداد وتاريخها على البيان       ر

 .الإفراج 
علـى ان يراعى صرف الجزء الأخير على البيان الاصلى، وترفق به            

 .كافة المستندات الأصلية 
 

 ) ٩٣(مادة 
يجـوز بـناء على طلب صاحب الشأن إجراء معاينة البضائع المستوردة            

رج الدائرة الجمركية وفقاً للإجراءات     ذات الطبـيعة الخاصة ولأسباب مبررة خا      
 :الآتية 
 موافقة رئيس مصلحة الجمارك أو رؤساء القطاعات الجمركية على هذا -أ 

 .الإجراء 
 . تشكيل لجنة جمركية بعد سداد عوائد الانتقال المقررة -ب 
 تحرير بيان جمركي عن البضاعة وتقدير الضرائب والرسوم المستحقة -ج 

 .ت وتسدد بصفة أمانة من واقع المستندا
 تنقل الطرود المراد معاينتها بعد وضع السيول الجمركية عليها بجانب           -د  

السيل الملاحى إن وجد تحت رقابة وإشراف الجمرك إلى مقار الجهة           
 .أو المصنع لحين اجراء المعاينة 
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 تقـوم اللجـنة الجمركية بفض الأختام والسيول الجمركية ومعاينة           -هــ   
الة على المستندات وتسوية الأمانة إلى قطعي وتحصيل        ومطابقة الرس 

 . وجدت الفروق إن
 

 ) ٩٤(مادة 
 الإفراج المسبقحالة فى على الوارد النهائي التالية الإجراءات الجمركية تتبع 
 :قبل وصول البضاعة  : أولا 

 ـ  -أ   تمام الإجراءات بنظام طلب لإ  ب  أو مـن ينيبه    صـاحب الشـأن   تقدم  ي
 . ما يثبت شحن البضاعة من الخارجمرفقاً الإفراج المسبق

 فـى حالـة وجـود مخالفة استيرادية تتم الاجراءات بجمرك الوصول             -ب
 .وتلغى الاجراءات المتخذة بمركز الافراج المسبق 

 يحـرر بـيان جمركي بمركز الإفراج المسبق بعد استيفاء المستندات            -ج  
ة المستندية تم المراجع المطلوبـة ويـتم تحديـد مسار الإفراج حيث ت         

 الضرائب  أداءبعد  أو من ينيبه    والإجـراءات ويسـلم لصاحب الشأن       
صورة طبق  مرفقاً بها    العرض   والرسـوم إذن الإفراج ونسخة جهات     

 .الأصل من الفواتير وبيان العبوه 
 

 :بعد وصول البضاعة: ثانيا 
يـتقدم صـاحب الشـأن أو من ينيبه إلى الجمرك المختص بمستندات              -أ  

الإضافة إلى إذن التسليم الملاحي وصورة ضوئية منه واصل         الإفراج ب 
 .المستندات في حاله عدم تقديمها عند إتمام الإجراءات الأولية 

رك ، ويربط   يتم استدعاء البيان الجمركي على النهاية الطرفية بالجم        -ب  
 ) .م. ك٤٦دفتر تسديد رقم البوليصة ب( المنافستو بالبيان المميكن 

 :لإفراج بالمسار  الأخضر  اةفي حال -ج 
بعد استيفاء جهات العرض أصل          يسـلم لصاحب الشأن أو من ينيبه         

 ةإذن الإفـراج مرفقا به صور طبق الأصل من الفواتير و بيان العبو            
 وترسل صورة من إذن الإفراج      ، التسليم ليتوجه لصرف الرسالة    وإذن

لا مانع   " ومـرفقاته لباب الصرف  ويختم أصل وصورة أذن الإفراج         
 . ويصبح السداد نهائي " من الصرف

 :في حالة الإفراج بالمسار الأحمر   -د 
 ، مستندات الإفراج للجنة المعاينة     أو من ينيبه   يسـلم صـاحب الشأن         

 وفى حالة   ، الإجراءات الجمركية والرقابية والأمنية في آن واحد       لإتمام
 أصل   أو من ينيبه   جهات يسلم لصاحب الشأن   هذه ال المطابقة وموافقة   
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لا مانع  "إذن الإفـراج بمرفقاته ليتوجه لصرف الرسالة بعد ختمه بـ           
 . ويصبح السداد نهائياً "من الصرف

 ـ يخطر الجمرك المختص بالإفراج بالمطابقة والموافقة على الصرف         -هـ
صورة إذن الإفراج بمرفقاته لباب الصرف بعد       حيـث يقـوم بإرسال      

 .لمضاهاتها على الأصل عند الصرف " فلا مانع من الصر "ـختمها ب
 ـ   -و   صل إذن  أف يسحب   اصن وجود اختلاف في الكميات أو الا      ةفـي حال

 الضرائب والرسوم   يعاد احتساب وبالكامل،   ويتم جرد الرسالة     الإفراج
 .حسب الوارد الفعلي مع اتخاذ الإجراءات القانونية 

 عن الرسالة يسحب و الأمنية الإفراجأ رفض الجهات الرقابية ة في حال-ز 
أصل إذن الإفراج ويرفق به نسخة جهات العرض موضحا بها الرفض           

وترسل إلى وتتخذ الإجراءات المتبعة سواء بإعادة التصدير أو الإعدام 
 .الإفراج المسبق لاتخاذ إجراءات رد الضرائب والرسوم مركز 

 
 ) ٩٥(مادة 

 :حو الآتي  على النالإجراءات الجمركية للإفراج عن البترولتتم 
 طلبات  لإعدادبالتقدم لجمرك البترول    ينيبه   من   أو الشأن   صاحبيقوم    -أ 

 .  مشتقاتهأو منتجاته أو اً خاماًتخزين سواء كان الوارد زيت
 كشوف بهذه الواردات طبقاً لمحاضر      بإعداد حركة البترول    إدارةتقوم   -ب  

ا جمرك   بمعرفة لجان القياس والممثل فيه     المعـدة القـياس الفعلـية     
 .جمرك هذا ال ى بصفة دورية الوإرسالهاالبترول 

 بجمرك البترول بتسجيل بيانات الواردات في       الأرصـدة  إدارةتقـوم     -ج 
تشمل البيانات النوع   على أن    ،معده لذلك الدفاتر  ال أوالحاسـب الآلي    

  الوارد لها  أو الجهةوالكمية واسم الشركة
 عن واردات   الإفراج الرغبة في     عند صاحب الشأن أو من ينيبه    يقوم   -د 

الجمركي بالحاسب الآلي   البيان   بيانات   بـإدراج البـترول ومنـتجاته     
 الجمركية  الإجراءاتلجمـرك البترول لاتخاذ     بـيان   وتقديـم ملـف ال    

 المحددة بهذه اللائحة وذلك قبل السحب، سواء كان الإفراج        المقـررة   
 .اصة  بأحد النظم الجمركية الخأوبنظام الوارد النهائي 

 ـ  وكشوف الحركة   الأرصدة بإدارة الأرصدةتـتم مطابقة شهرية بين      -هـ
وفى حالة وجود مخالفة تتخذ الإجراءات       الشـركات    المرسـلة مـن   

 .القانونية 
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 ) ٩٦(ادة ـم
 : على النحو الآتي الإجراءات الجمركية للإفراج عن الدخانتتم 
بالموانئ          يـتم التخزيـن سـواء بمخـازن داخـل الدوائر الجمركية              -أ  

أو بالإيداعـات الخارجية وفقا للإجراءات الجمركية المعتادة للتخزين         
 .مع ضرورة ترقيم الطرود بأرقام سنوية مسلسلة

 على الطرود المراد الإفراج     المبدئيعـند التقدم للإفراج يتم التخصيم        -ب  
 .الأرصدةعنها بمعرفة قسم 

 للإفراج  النهائيتادة فى الوارد    تـباع الإجراءات الجمركية المع    ايـتم    -ج  
 . عن الطرود المراد الإفراج عنهاالنهائي

تقدر الضرائب الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم المقررة على   -د 
المسـتورد طبقا للأوزان الفعلية التى تجريها الجمارك عند         دخـان   ال

لما أرقامها مطابقة   كانت   وردت الحاويات بأختام سليمة و     إذا الإفـراج 
هو موضح ببوليصة الشحن أو وردت الطرود بحالة ظاهرية سليمة،          
وفى حالة عدم بقائها على هذه الحالة لحين الإفراج عنها يتم احتساب            

وفى حالة ورود الحاويات .  وزنها عند التخزينأساسالضـريبة على   
 فتحتسب  أو الطـرود بحالـة غـير سـليمة ووجود نقص فى الوزن            

ا وفقا لما هو مدرج بقائمة الشحن ما لم يتم          الضـرائب المقررة عليه   
تـبرير النقص بمستندات جدية تقبلها مصلحة الجمارك وفقا للأحكام          

 . المشار إليه  من قانون الجمارك٣٨المنصوص عليها بالمادة 
يرسل  الجمركية المسدد عنها الضرائب و الرسوم و  بالبيانات بيان    يعد -هـ

 مع توضيح رقم القسيمة أمام      النهائي التخصيم قسـم الأرصدة     إلـى 
 . الطرود

 

ويجوز تجزئة الإفراج عن الدخان وفقاً للإجراءات الموضحة بهذه اللائحة 
 يتم تسوية وتحصيل    أنعلى  بيان الكلى،   من مشمول ال  % ٧٥لا يجـاوز    بمـا   

 .من رصيد البيان دفعة واحدة  المتبقيالضرائب الجمركية وغيرها عن الجزء 
 
 ) ٩٧(ادة ـم

 :لإجراءات التالية بالنسبة لكنسة الدخان تتبع ا
 وقيدها بالدفتر المعد لذلك   أولا بأول والإشراف على تعبئتها      ها  يتم وزن  -أ  

 على مدير الجمرك فى الوقت المناسب       ويعرض الأمر بإدارة الحركة     
 .حتى لا تتكدس المخازن بها
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ة يشـكل مديـر الجمـرك لجنة من التعريفة والحركة لمعاينة الكنس            -ب  
 .والتحقق من الصنف

 للاستخدامتخطـر الجهـات الرقابـية للفحص و تحديد الصالح منها             -ج  
 .دمى من عدمه الآ

يتم ام الادمى دصالحة للإستخ إذا قـررت الجهة الرقابية المختصة أنها       -د  
وزنهـا، وتتخذ إجراءات بيعها وفقاً للإجراءات المقررة بهذه اللائحة          

ما تقرر أنها غير صالحة ، يتم إعدام        لحسـاب مصلحة الجمارك، فإذا      
الكنسة بمعرفة لجنة تشكل لهذا الغرض بمعرفة مدير الجمرك ، وذلك           

 .وفقاً للقواعد المقررة، على أن تتحمل الجهة الخازنة نفقات الإعدام
 
 ) ٩٨(ادة ـم

 : على النحو الآتي النهائيالإجراءات الجمركية على الصادر تتم 
 

 بالحاسب الآلي   ينيبهات بمعرفة صاحب الشأن أو من       يتم إدراج البيان     -أ
 بالنظام الآلي بمصلحة الجمارك و يتم       الاليكترونيةبـأحد طرق الربط     

طـباعة الإقـرار المميكن ويرفق به المستندات المطلوبة  ويقدم من            
 :وذلك لاتخاذ الآتيخلال شباك الاستقبال 

 .ن المميكالبيان  على لبياناستيفاء توقيع مقدم ا  -١
مراجعة مستندات الملف والتأكد من إرفاق المستندات وتدوينها          -٢

فـي المكـان المخصـص  بغلاف ملف البيان الجمركي وكذلك            
 . موافقة الجهات الرقابية إن وجدت

آلياً أو يدوياً   )  احمر   – اصفر   –اخضر  ( تحديد مسار التصدير       -٣
 . وفقاً لما تقرره إدارة المخاطر 

ف الإجراءات بشباك الاستقبال تخريم كافة المستندات       يتولى موظ   -٤
 صادر بالخرامة   وترقيمها برقم القيد   م   . ك ٤٦ دفـتر المـرفقة ب  

 .  الآلية وختم الملف بتاريخ ووقت تقديمه
يقوم مدير التعريفة بالمراجعة والتوقيع على نسختي إذن الإفراج      -٥

الصـادر وإشـعارات الرسـوم،  إن وجـدت ، ويحـال الملف              
 .للإجراءات 

 
 ـ:يقوم قسم الإجراءات بالآتي   -ب 

مراجعة تسجيل بيانات إذن الشحن علي أصل وصورة إذن إفراج            -١
 . الصادر
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إرسال أصل إذن إفراج الصادر مرفقا به صورة طبق الأصل من             -٢
الفواتـير وبيان العبوة وإذن الشحن وإشعارات الدفع إن وجدت،          

  .إلى شباك الاستقبال
 . ن وجدتإم سداد العوائد والرسوم يت  -٣
إرسـال صورة إذن إفراج الصادر مرفقاً به صورة طبق الأصل             -٤

 . من الفواتير وبيان العبوة إلي إدارة حركة الصادر 
سـلم لصـاحب الشـأن أو مـن ينيبه أصل إذن إفراج الصادر               ي -٥

إذن و) صـور طبق الأصل من الفواتير وبيان العبوة       (بمـرفقاته   
 . الشحن 

البضائع المصدرة إلي   صول  يـتقدم صاحب الشأن أو من ينيبه عند و          -ج
فراج الصادر   الإ الدائرة الجمركية لإدارة حركة الصادر بأصل إذن      باب  

 . ذن الشحنإ وبمرفقاته
  
 :   عند وصول الرسالة إلى جمرك الصادر يقوم مأمور المنفذ بالآتي -د

ستودعات البرية          فـى حالـة مـا إذا كـان التصدير من أحد الم             -١
أو مواقـع الإنـتاج يتم مراجعة أرقام السيول والسيارات وإذن           
الشـحن واثـبات كافـة البيانات بدفتر الحوادث وساعة الدخول          

 .ويصرح بالدخول إلى ساحة الشحن 
 فـى حالة التصدير النهائي من الميناء يثبت مأمور المنفذ أرقام            -٢

حن وساعة الدخول بدفتر    السـيارات وأعـداد الطرود وإذن الش      
 . بالدخول إلى ساحة الكشفالحوادث وتعاين ويصرح

 ـ  ـ -هـ  التصدير   ة حال ففي ،تم الإجراءات حسب تعليمات إدارة المخاطر      ت
لإتمام تنقل الحاويات أو الطرود إلى ساحة الشحن        بالمسار الأخضر   
 وفـى حاله التصدير بالمسار الأحمر تتم المعاينة         ،عملـية الشـحن   

قـة بلجـنة من مأمور حركة و مأمور تعريفة تحت إشراف            والمطاب
 وفي حاله وجود بيان عبوة تفصيلي مطابق        ،رئـيس قسـم الحركة    

 ، تقوم اللجنة بالتوقيع على أصل للبضـاعة المصـدرة  صنفا وكماً     
 وتنقل الرسالة إلى ساحة     وصـورة إذن الإفراج بالمعاينة والمطابقة     

 . الشحن 
  

تصدير بعد ذلك أو سحب الرسالة من        بـالعدول عن ال    حولا يسـم   
الساحة إلا بعد موافقة مدير جمرك الصادر واستدعاء البيان الجمركى من           
حفـظ البيانات لإلغائه وتسديده سايرة ويرفق به أصل إذن إفراج الصادر            
السـابق تحريره والصور الضوئية السابق حصول المصدر عليها والتأكد          

 .م من عدم استرداد أية ضرائب أو رسو
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  : إجراء ما يأتيبعد تمام عملية التصدير وشحن البضاعةيجب 
ذن الشحن  إيقوم التوكيل الملاحي بتقديم منافستو الصادر مرفقا به           -أ 

 بخـاتم وسيلة النقل بتمام الشحن والتصدير وتسليم أذون          اًمخـتوم 
 إفـراج الصادر لإدارة حركة الجمارك المختصة والتي تقوم بدورها         

 .  بإرسالها لحركة جمرك الصادر
تقـوم إدارة الحـركة بإرفـاق صورة إذن الإفراج وكرتات الدخول              -ب  

الـواردة من منفذ الدخول مع أصل إذن الإفراج وإرسالهم إلي قسم            
 .  الإجراءات بجمرك الصادر

تقوم إجراءات الصادر بالحصر النهائي للكميات المصدرة بالمطابقة          -ج  
لتي تم دخولها من المنفذ من واقع صورة إذن الإفراج          بين الكميات ا  

والكميات المشحونة من واقع منافستو الصادر والكميات والأصناف        
وتحرر مذكرة لمدير عام جمرك الصادر في       ،  الصادربيان  المدونة ب 

 . حالة وجود اختلاف لاتخاذ اللازم 
 :على النحو الآتي الصادر بياناتتسدد    -د 

        ك م  برقم إذن الشحن       ٤٦بدفـتر   ت الجمـرك    د قـيودا  اسـد  -١
أو  تأشـيرة جمـرك التصدير النهائى على إذن الإفراج بتمام            

 .التصدير
 . الصادربيانبرقم منافيستو يسدد ال  - ٢

 إدارة ثم   الإحصاء إدارة إلىالمسددة يوميا   بيانات الجمركية   ال ترسل   -هـ  
 . الجمركيةالبياناتحفظ 

 
 ) ١٠٠(ادة ـم

الصادر خارج الموانئ يتم إتباع     تإجراءاطلب صاحب الشأن إتمام      ةل حا ىف
 :           الآتي

بالنطاق  بطلب لمدير جمرك الصادر      من ينيبه يتقدم صاحب الشأن أو       -أ 
قبل ميعاد التصدير بوقت    للمعاينة بالموقع   الجغرافي لمكان البضاعة    

در وقيده  كـاف، وفـى حالة الموافقة يقوم بتحرير بيان جمركي صا          
 .م . ك٤٦بدفتر 

مأمور تعريفة ـ مأمور    (يقوم مدير جمرك الصادر بتشكيل لجنة من          -ب  
تحت إشراف رئيس قسم الحركة للانتقال للموقع بعد تحصيل         ) حركة

 .  عوائد الانتقال المستحقة
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د والتأكد من الكميات ومطابقتها     د  تقـوم اللجنة الجمركية بحصر الع       -ج  
بيان العبوة والتأكد من الوزن في      الفواتير و لى  عبمراجعة الأصناف   

التوقيع بالمطابقة على أصل    وحالـه الأصـناف التي تصدر بالوزن        
وضع السيل الجمركى على البضاعة المصدرة      ووصورة إذن الإفراج    

وتدويـن رقـم السـيل الجمركى على أصل وصورة إذن الإفراج ،             
 وتعاد   ينيبه  أو من  ويسـلم أصل إذن إفراج الصادر لصاحب الشأن       

 .صورة إذن إفراج الصادر لإدارة الحركة
 الرسالة صحبة مندوب الجمرك أو صاحب الشأن أو من ينيبه         ترسل    -د 

إلـى جمرك الصادر النهائي وبصحبته أصل بوصلة التوصيل واذن          
، وعند وصول الرسالة يقوم مأمور المنفذ بمراجعة        ) صادر(الافراج  

لى ساحة الشحن، ويجوز فتح عينة       السيول ويصرح بدخولها إ    أرقام
عشـوائية فـى أقـل الحدود للتأكد من سلامة البضاعة وتتبع باقي         
الإجـراءات السـابقة للصادر، ويقوم مأمور الحركة بالتوقيع على          

 .البوصلة بتمام الوصول وسلامة البضاعة 
 بعـد تمـام الشحن يختم إذن إفراج الصادر بما يفيد تمام الشحن              -هــ   

 الإرسـال لتسـديد قيوداته واتخاذ إجراءات رد         ويرسـل لجمـرك   
 . حالة طلب ذلك الضرائب والرسوم فى

 

وفى جميع الأحوال يتأكد مدير جمرك الصادر المختص قبل السماح          
بإتمـام الشحن من تسليم النموذج الإحصائى لفرع الهيئة العامة للرقابة           

 .على الصادرات والواردات 
 

 ) ١٠١(ادة ـم
تصدير البضائع السابق المادة السابقة يسمح بإعادة   مـع مـراعاة أحكام      

فى يتم مطابقتها علي مستندات الورود والتأكد من عينيتها         على أن   اسـتيرادها   
 .حالة طلب استرداد ضرائب أو رسوم أو ضمانات مقدمة بقيمتها

 
 )١٠٢(ادة ـم

التحقق من  مكن من   توصيفاً ي البضائع المصدرة بصفة مؤقتة     يتم توصيف   
 مع حجز عينات قانونية أو كتالوجات أو أي         استيرادهاها عـند إعـادة      عينيـت 

عند الاقتضاء  أو وضع علامات مميزة     بـيانات تفصيلية عن البضائع المصدرة       
 . من أي ميناء آخر أمسواء أكان الاستيراد من ميناء التصدير 
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       جـراء تحلـيل بعـض المواد للتحقق من نوعها             يـراعى فـى حالـة إ      
 :ما يأتيأو مواصفاتها 

    أن يكـون إجـراء التحليل للبضائع بالمعامل المتخصصة المعتمدة              -أ  
 .بقرار من وزير المالية وذلك على نفقة ذوى الشأن 

   أن تؤخـذ عينة ثلاثية من الأصناف المراد تحليلها وتحرز بالشمع              -ب  
 .الأحمر وتختم بخاتم شعار الدولة المخصص للجمرك 

   أن ترسل العينة الأولى إلى المعمل بالقطاع التابع له جمرك الإفراج  -ج 
بأرقـام مسلسـلة وبصـحبة مندوب جمرك ، وتسلم العينة الثانية            
لصـاحب الشأن ، ويحتفظ الجمرك بالعينة الثالثة للرجوع اليها عند           

 .اللزوم 
   تحصل الضرائب والرسوم الجمركية بصفة قطعية على الفئة المتفق            -د  

علـيها والفـرق على الفئة المختلف عليها أمانة نقدية أو بخطاب            
 .ضمان مصرفي غير مشروط وغير قابل للإلغاء 

 . يتعين تحديد نوعية التحليل المطلوب اجرائه -هـ 
   على الجمرك المختص إخطار ذوى الشأن بنتيجة التحليل إذا جاءت             -و  

لنتيجة وذلك  مغايـرة لمـا ورد فـى البيان الجمركى بمجرد ورود ا           
 .بخطاب موصى عليه أو بالطرق الالكترونية المعتمدة 

   فـى حالـة اعتراض ذوى الشأن على نتيجة التحليل يتعين عليهم               -ز  
الـتقدم للجمرك المختص بطلب موضح به أسباب الاعتراض وذلك          
خـلال أسـبوع من تاريخ علمهم بنتيجة التحليل ويعاد التحليل على         

 .شار إليها وتعتبر نتيجة التحليل الثانية نهائية فى المعامل المنفقتهم
ن يكون  ألمدة عام بشرط    وفي جميع الأحوال يعمل بنتيجة التحليل       

 المنتج ومن نفس بلد المنشأ للرسالة السابق        ذاتالصنف وارد من    
 ذاتو   ) ARTICLE(   الرقم الكودي   ذاتتحليلها ويحمل    

طلب التحليل عند    وذلك دون الإخلال بحق الجمرك فى        ،المواصفات
    الشك فى اختلاف المشمول عما هو مرقوم وموضح على العبوة           

 .أو المستندات
   يجب عدم التصرف فى العينات القانونية المحجوزة إلا بعد الانتهاء             -ح  

ويخطر أصحاب الشأن لاستلام    . مـن الغرض المحجوزة من أجله       
شهر من  هـذه العيـنات، وفى حالة عدم حضورهم لاستلامها خلال           

تاريخ علمهم يحرر بها محضر متروكات و ترسل إلى إدارة المهمل           
  .المقررة لذلكلتصرف فيها وفقاً للقواعد ل
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 والذى ينص على ٢٠٠٦ لسنة  ٦٠٣وطـبقا لاحكـام القرار الوزارى رقم        
تعتمد معامل مركز تكنولوجيا البلاستيك بالاسكندرية التابع لوزارة        (

 الجمارك كمعمل معتمد فى مجال      الـتجارة والصـناعة لدى مصلحة     
 )اختبارات البلاستيك فى مصر
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 الباب الثالث
 النظم الجمركية الخاصة

 
 .أحكام عامة : الفصل الاول 

 
 

 ) .الترانزيت( البضائع العابرة : الفصل الثانى 
 
 

 المستودعات والأسواق الحرة والمناطق الحرة : الفصل الثالث 
 .      والمناطق الاقتصادية   

 .المستودعات :  أولاً 
 .الأسواق الحرة :  ثانياً 
 .المناطق الحرة والمناطق الاقتصادية ذات الطبيعة الخاصة :  ثالثاً 

 
 

 السماح المؤقت: الفصل الرابع 
 
 

 الإفراج المؤقت: الفصل الخامس 
 أحكام عامة: أولاً  
 الإفراج المؤقت عن السيارات: ثانياً 

 
 

يبة الجمركية وضريبة المبيعات على تصدير      رد الضر : الفصل السادس 
البضـائع الأجنبـية السابق استيرادها بنظام الوارد        

 .النهائى 
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 الفصل الأول
 أحكام عامة

 
 ) ١٠٤(مادة 

يجـوز إدخال البضائع أو نقلها من مكان إلى آخر فى أراضى الجمهورية             
قررة مـع تعلـيق أداء الضرائب الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم الم           

البضائع ( علـيها فى حالة الإفراج عنها تحت أى من النظم الجمركية الخاصة             
 – الإفراج المؤقت    - المستودعات   – السماح المؤقت    -" الترانزيـت "العابـرة   

وذلك مقابل أى من الضمانات     ) المـناطق الحرة والمناطق الاقتصادية الخاصة       
 :الآتية

  .  تأمين نقدي - أ 
 .لغاء ير مشروط وغير قابل للإ  ضمان مصرفي غ-ب 
  تعهد مقبول من إحدى الوزارات أو المصالح الحكومية أو الهيئات العامة             -ج  

أو الشركات القابضة على أن يكون موقعاً من الوزير المختص أو رئيس            
الهيـئة العامـة أو رئـيس المصلحة أو رئيس الشركة القابضة أو من              

 ورؤساء الإدارات المركزية    يفوضونه ، ويفوض رئيس مصلحة الجمارك     
 .ومديرو العموم بالجمارك كل فى حدود أختصاصة فى قبول التعهد 

 بالنسبة لجميع الأنظمة الجمركية عدا      )بوليصـة تأمين  (وثـيقة تأميـن        -د
فقا للنموذج المعتمد من مصلحتى الجمارك والضرائب       السـماح المؤقت و   

ستحقة ، وتستحق   علـى المبـيعات وتحـت طلبهما بقيمة الضرائب الم         
للمصـلحتين بمجرد طلبهما دون النظر لمعارضة صاحب الشأن على أن           

  .يذكر ذلك فى الوثيقة
  

 )١٠٥(مـادة 
من ميناء إلي آخر    ) المعدة للتصدير (يشـترط  لـنقل البضـائع الوطنية         

بالجمهورية دون أن تمر علي موانئ أجنبية تقديم بيان إلى جمرك الإرسال مع             
 .قيق الطرود ووضع الأختام عليها عند الاقتضاءالبضاعة بعد تح

وعـند وصـول البضائع إلي وجهتها النهائية يسلم صاحب الشأن أو من             
 .ينيبه ما يدل علي وصول البضائع بعد التحقق من عينيتها 

 
 )١٠٦(مـادة 

لا تطبق على البضائع الأجنبية الخاضعة لأي من النظم الجمركية الخاصة           
سـتيرادية أو التصـديرية بشرط ألا تكون من الأصناف          القواعـد والقـيود الا    

الممـنوعة أو المرفوضـة طبقاً لأحكام القوانين المصرية أو الاتفاقيات الدولية            
 .التى تكون مصر طرفاً فيها 
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 الفصل الثانى
 )الترانزيت(البضائع العابرة 

 
 

 )١٠٧(مــادة 
جها إلي  يجـوز عـبور البضائع الأجنبية خلال أراضي الجمهورية لخرو         

خـارج الـبلاد بشرط أن تسلك الطرق المؤدية مباشرة إلي منفذ الخروج وبعد              
تقديـم أحـد الضمانات المقبولة جمركياً بقيمة الضريبة الجمركية وغيرها من            
الضـرائب والرسوم الأخرى وذلك مع عدم الإخلال بأحكام الاتفاقيات التى تكون            

 .مصر طرفاً فيهاً 
 

 )١٠٨(مــادة 
البضـائع الأجنبـية غـير خالصة الضريبة الجمركية إلي          يجـوز نقـل     

المسـتودعات المقامـة خـارج الموانـي أو إلـي المناطق الحرة أو المناطق               
الاقتصـادية ذات الطبيعة الخاصة أو الموانئ الجافة أو أي مواني أخرى وفقاً             

ر لـنظام الترانزيت بعد تقديم أحد الضمانات المقبولة جمركياً، وتعد القيمة المق           
 .عنها لأغراض الترانزيت فقط، ويتم التقييم النهائي بجمرك الإفراج

 
 )١٠٩(مـادة 

يجب أن يقدم عن البضائع المنصوص عليها في المادتين السابقتين بياناً           
جمركـياً فـى ميناء الإرسال يوضح فيه كافة المعلومات والإيضاحات المتعلقة            

 بالمعاينة ووضع الأختام    بهـا، وتسـري علـى هذه البضائع الأحكام المتعلقة         
 .الجمركية عليها 

 
 )١١٠(مـادة 

يكون مالك البضاعة ومسئول النقل مسئولين مسئولية تضامنية عن سلامة          
 .البضائع لحين وصولها إلي وجهتها النهائية 

 
 )١١١(مـادة 

يجب عند نقل البضائع الممنوعة أو المحظورة أو التى تقرر رفضها من            
 لأي سبب من الأسـباب تقديم ضمان بقيمة الضريبة         أحـد الجهـات الرقابية      

الجمركـية وغـيرها مـن الضرائب والرسوم على أن يتم النقل تحت حراسة              
 .الشرطة 
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 ) ١١٢(مـادة 
إذا كانـت الوجهـة النهائـية للبضاعة دولة أجنبية يتوقف إبراء التعهد                  

البضاعة ، أو الضـمان علـى تقديم شهادة من جمارك بلد المقصد تثبت تسليم      
ولمصـلحة الجمـارك أن تقـبل وصـول كعب طلب الإرسال موقعاً من جمرك               

 .الوصول بما يفيد وصول البضاعة سليمة كبديل عن تلك الشهادة 
 

 ) ١١٣(مـادة 
تخضع البضائع المفرج عنها تحت نظام الترانزيت لأحكام قانون الجمارك          

 المقبول لدى الجمارك وأحكام هذه اللائحة ، ويجب على صاحب الشأن أو وكيله    
تقديـم بـيان جمركي خاص برسائل نظام الترانزيت ، و للجمارك كشف كامل              
الرسـالة أو الاكـتفاء بالمعايـنة الظاهرية لها فى حالة وصول الطرود سليمة              

 .وعليها أقفالها وأختامها
 

 )١١٤(مادة 
يقوم الجمرك المختص بوضع الأختام الجمركية والسيل الجمركى المؤمن         

لك تحت إشراف لجنة الكشف والمعاينة والتأكد من عدم وجود وسيلة للعبث            وذ
بالبضائع وسلامة الأبواب والجوانب والمفصلات، وعدم وجود فتحات يمكن أن          

 :تؤدى إلى العبث بالبضائع، وذلك مع مراعاة ما يأتي 
  أن يقـوم الجمرك بتوضيح أرقام الأختام التى تم وضعها على كل من طلب                -أ  

 .رسال والبوليصة والبيان الجمركى  الإ
 في حالة عدم إمكانية ختم وسيلة النقل فإنه يجب كشف جميع الرسالة مع              -ب  

 .التوصيف الدقيق للبضاعة
 على جمرك الوصول التأكد من سلامة الأختام وصحة أرقامها وإذا أكتشف            -ج  

 .وجود عبث بالرسالة يتم جردها بالكامل 
الأختام يجب توضيح نوع الختم الموضوع على        عـند تحرير محضر فض       - د  

 :الحاويات وبيان ما إذا كان 
 .ختم المورد بالخارج  -١
 .ختم صاحب الشأن فيما لو كان الشحن من الخارج قد تم بمعرفته -٢
 .ختم التأمين  -٣
 .ختم الشركة أو التوكيل الملاحى  -٤
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 ) ١١٥(مـادة 
 :وفقاً لما يأتي تتم إجراءات الترانزيت غير المباشر 

   يـتقدم صـاحب الشـأن أو من ينيبه ببيان جمركى إلى المكتب أو الفرع                  -أ
الجمركـي الـذي وصلت إليه البضائع الأجنبية للبدء فى تنفيذ إجراءات            

 :نقلها لوجهتها النهائية ، على أن يرفق بالبيان ما يأتي
 .   الفواتير- ١
 . بيان العبوة- ٢
 . بوليصة الشحن- ٣
 .ن التسليم الملاحي إذ- ٤
 . طلب الإرسال من أصل وصورتين أو النموذج المميكن- ٥
ضـمان مقـبول جمركياً بالضرائب والرسوم الجمركية وغيرها من          - ٦

 .الضرائب والرسوم الأخرى
 يقوم جمرك الارسال بإدراج البيانات الجمركية بالحاسب الآلي، كما يقوم           -ب  

 :ت واتخاذ الإجراءات الآتية بفحص المستندات وتحديد مسار الملفا
 في حالة الإفراج بالمسار الأخضر تتم مراجعة المستندات والتأكد من           -١

تقديم الضمانات واستيفاء موافقة الجهات الرقابية إن وجدت بالإضافة         
إلـى المعاينة والمطابقة للتأكد من الصنف والكميات فى حالة الإفراج           

 .بالمسار الأحمر 
الـواردة برسم الترانزيت المنقولة إلي الإيداعات        تمريـر الرسـائل      -٢

العامـة أو الخاصة أو إلى المناطق الحرة والمناطق الاقتصادية ذات           
الطبـيعة الخاصـة أو الموانئ الجافة أو الترانزيت عبر البلاد والتي            
يفرج عنها بالمسار الأخضر يشترط سلامة أختام الحاويات وان تكون          

وفقاً لما   ) X-RAY( ة علي جهـاز    الطـرود بحالـة ظاهرية سليم     
 .تقرره إدارة المخاطر 

 ترسـل الضمانات إلى حسابات الجمرك يومياً لقيدها في سجل خاص            -٣
 .مميكن وترسل ملفات البيانات إلى إدارة حفظ البيانات 

 . التأكد من سلامة أختام الحاويات وان الطرود بحالة ظاهريه سليمة-٤
 بالتوقيع على أصل وصورة طلب الارسال        يقوم رئيس قسم التعريفة    -٥

بعـد اتخـاذ الإجراءات الجمركية ويتم تحديد الاختلاف فى المشمول           
والمسـتندات المقدمـة أن وجد على طلب الارسال، ويراعى ذلك فى            

 .قيمة الضمانات المقدمة مع تحصيل الغرامة إن وجدت 
علي طلب   تقوم إدارة الحركة بوضع أختام جمركية وتسجيل أرقامها          -٦

 .الإرسال
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    يحال الملف إلي الحسابات لتحديد قيمة السيول الجمركية وغيرها             -٧
وخـتم طلـب الإرسـال وصورته بخاتم الجمرك والفاتورة وبيان           

 .العبوة  
 .   يخطر صاحب الشأن بسداد العوائد والضمانات المقررة - ٨
و في      تعيين مندوب توصيل جمركي في حالة رغبة صاحب الشأن أ             -٩

 .حالة وجود ضرورة لذلك 
  يسـلم لصاحب الشأن أو من ينيبه أصل طلب الإرسال أو النموذج              -١٠

 .  المميكن ومرفقاته 
  ترسل صورة طلب الإرسال أو النموذج المميكن مرفقاً بها صورة            -١١

طـبق الأصـل مـن الفاتورة وبيان العبوة لباب الصرف ويحتفظ            
  . بالصورة الثانية بملف الإقرار 

شاملة  بيانات   ) أو في سجل    (   تسـجيل بيانات الرسالة إليكترونيا        -١٢
 . وتاريخ الصرف – إن وجد –الرسالة ومندوب التوصيل 

 مـتابعة الرسـالة التي يفرج عنها بنظام الترانزيت وإخطار الأمن            -١٣
الجمركي في حالة تأخر وصولها في الميعاد المناسب للتحري عن          

تخاذ الإجراءات القانونية لضمان حقوق     أسـباب تأخر وصولها وا    
 .المصلحة 

 -: إجراءات باب الصرف -ج 
 يـتقدم صـاحب الشأن أو من ينيبه بأصل طلب الإرسال لمأمور باب              -١

الصـرف الذي يقوم باستدعاء البيان الجمركي بالحاسب الآلي والتأكد          
مـن صـحة بيانات طلب الإرسال وسلامة الأختام والطرود ومطابقة           

 .ورة طلب الإرسال  أصل وص
 يقـيد بدفتر حوادث الباب المميكن أو اليدوى طلبات الإرسال ووقت            -٢

الصـرف وأسماء المصاحبين للرسالة من مندوبي جمرك وشرطة إن          
 . وجدوا ورقم وسيلة النقل وأرقام الحاويات ورخصة السائق 

  يسمح بالصرف بعد التأكد من سلامة الأختام والطرود ومراجعة أرقام-٣
الحاويـات والسيل الجمركي وماركة الطرود دون التعرض لمحتويات         

 الحاويات أو الطرود  
 تعـاد صـور طلبات الإرسال وكروت الصرف إلي الجمرك المختص            -٤

الـذى يقـوم بدوره بإرسالها إلي إدارة حفظ البيانات حيث تسكن في             
 . ملفات البيانات الجمركية الخاصة بها 
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 -:لية بجمرك الوصول  وتتبع الإجراءات التا
   يتقدم صاحب الشأن أو من ينيبه بأصل طلب الإرسال لمأمور باب الدخول               -أ

 :حيث يتم الآتي 
  التأكد من سلامة الأختام والطرود-١
  الطرودة مراجعة أرقام السيل الجمركي أو مارك-٢
 تسـجيل وقت وتاريخ الورود بدفتر حوادث الباب المميكن أو اليدوى             -٣

 .م الحاويات وأرقا
 يؤشر مأمور باب الدخول علي أصل طلب الإرسال بالدخول وسلامة           -٤

 الأختام
 في حالة سلامة الأختام والطرود يؤشر مأمور الحركة المختص علي           -٥

كعـب طلـب الإرسال بذلك ويرسل اليكترونيا لجمرك الإرسال ويرسل           
 .أصل طلب الإرسال إلي منافستو جمرك الوصول  للقيد 

 ـ -٦ ل منافسـتو جمـرك الوصـول أصل طلب الإرسال إلي جمرك             يرس
الإرسـال ويجـوز إرساله بالفاكس أو بأي طريقة إليكترونية أو عن            

 .طريق البريد السريع بناءً على رغبة صاحب الشأن وعلى نفقته 
 في حالة عدم سلامة الأختام للحاويات والشاحنات أو وصول الطرود           -٧

الجرد التفصيلي للرسالة باستمارة يتم ، بحالـه ظاهـريه غير سليمة      
جرد وترفق بأصل طلب الإرسال وترسل إلي منافستو جمرك الوصول          

 الذي يقوم بقيد الوارد الفعلي وإرسالها إلي جمرك الإرسال
 يراعي إتمام الإجراءات الجمركية علي البضائع فور وصولها حسب          -٨

 .الإجراءات المتبعة
 

المباشر وقيدها وردها وفقاً لما     ويكـون حفـظ ضمانات الترانزيت غير        
 :يأتي

  تحجـز الضمانات بحسابات جمرك الإرسال وتسلم آخر اليوم إلي حسابات             -أ  
 .   الجمرك

 تقـوم حسـابات جمـرك الإرسـال بقيد هذه الضمانات في سجل خاص                     -ب  
 .  أو بالحاسب الآلي وتتولى مراجعة ومتابعة الضمانات

ال من جمرك الوصول إلي المجمع بأي        بعـد وصـول كعـب طلب الإرس        -ج  
طريقة، يقوم المجمع في حالة وصول الرسالة بدون أي ملاحظات بإخطار 

 .  حسابات الجمرك برد الضمان
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 فـي حالـة وجـود أي ملاحظات يقوم جمرك الإرسال بطلب ملف البيان               -د  
الجمركـي ومطابقـة الأصـناف والكميات المقر عنها بالبيان بالأصناف           

الموضحة باستمارة الجرد المعدة بمعرفة جمرك الوصول، فإذا        والكميات  
تبين وجود عجز أو زيادة أو أي ملاحظات أخرى، يتم عرض الأمر علي             
الشـئون القانونية لتكييف الواقعة وتحصيل مستحقات الجمارك  قبل رد           

 .الضمان
 

 ) ١١٦(مـادة 
 :وفقاً لما يأتي) الاقطرمة(تتم إجراءات الترانزيت المباشر 

   تقـدم شركة الملاحة أو التوكيل الملاحى صورتين من مستخرج البضائع              -أ  
إلى المنافستو المركزي لمراجعتها ومطابقتها على النسخة الأصلية لقائمة   

 .الشحن والتأكد من أنها واردة برسم الترانزيت المباشر 
ة   ترسـل إدارة المنافستوالمركزي صورة من المستخرج إلى إدارة الحرك           -ب  

الـتابع لهـا وسـيلة النقل والتى تقوم بدورها بتسجيلها إلى حين تقدم              
 التوكيل الملاحى بأذن الشحن لإعادة شحن الرسالة 

 يـتم إعادة الشحن تحت الملاحظة الجمركية بعد تحصيل العوائد والرسوم            -ج  
 .المستحقة فى غير أوقات العمل الرسمية 

 وتسدد قيودات إدارة الحركة       تخـتم صـورة المستخرج بعد تمام الشحن         -د  
 .وترسل صورة إلى المنافستوالمركزى لتسديد قيوداته 
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 الفصل الثالث
 المستودعات والأسواق الحرة والمناطق الحرة

 والمناطق الاقتصادية ذات الطبيعة الخاصة
 

 المستودعات: أولا 
 

 )١١٧(مــادة 
ات تقديم  يشـترط للترخيص فى مزاولة نشاط تخزين البضائع بالمستودع         

ضـمانات تغطي جميع التزامات صاحب المستودع الناشئة عن قانون الجمارك           
 -:وأحكام هذه اللائحة وتحدد هذه الضمانات علي الوجه الآتي 

 :  المستودعات المقامة داخل الموانيء -أ 
من % ٥  تقديـم أمانـة نقديـة أو خطـاب ضمان مصرفي يغطي               -١

ب التقديرية لمتوسط الطاقة    الضرائب الجمركية وغيرها من الضرائ    
التخزينية المتوقعة للمستودع التى يحددها صاحب المستودع أو من         
المتوسـط الشـهرى للضـرائب الجمركـية وغيرها من الضرائب           

 .المحصلة عن السنة السابقة عند التجديد 
 .  تقديم وثيقة تأمين تغطي باقي التزامات صاحب المستودع - ٢

 
 -: المقامة خارج الموانيء  بالنسبة للمستودعات-ب 

من % ١٠ تقديـم أمانـة نقديـة أو خطـاب ضمان مصرفي يغطي              - ١
الضرائب الجمركية وغيرها من الضرائب التقديرية لمتوسط الطاقة        
التخزينية المتوقعة للمستودع التى يحددها صاحب المستودع أو من         
المتوسـط الشـهرى للضـرائب الجمركـية وغيرها من الضرائب           

 .عن السنة السابقة عند التجديد المحصلة 
 . تقديم وثيقة تأمين تغطي باقي التزامات صاحب المستودع - ٢

 
ويجـوز لرئيس مصلحة الجمارك ورؤساء القطاعات الجمركية ورؤساء          

الإدارات المركـزية المختصين بالنسبة للمستودعات  التى يرخص بها لإحدى           
تهم أو قطاع الأعمال العام، قبول      الجهـات الحكومية أو الهيئات العامة أو شركا       

تعهـد صـريح موقـع من الوزير المختص أو رئيس الهيئة العامة أو رئيس               
من البندين  ) ٢(الشـركة القابضة بدلا من الضمان المنصوص عليه فى الفقرة           

 .من الفقرة السابقة) ب(و ) أ(
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 ) ١١٨(مـادة 
 :تتم إجراءات إنشاء المستودع على النحو الآتي 

 ـ  -أ   تقدم صاحب المستودع بطلب لرئيس الإدارة المركزية المختص لإصدار           ي
الترخـيص الخـاص بإقامـة المستودع حيث يتم اجراء المعاينة وتحديد            

 .الشروط اللازمة وإخطار صاحب الشأن بها لاستيفائها  
 يصـدر الترخيص من رئيس الإدارة المركزية المختص بإقامة المستودع           -ب  

شـتراطات المقررة  ويحدد في الترخيص نوع        بعـد اسـتيفاء كافـة الا      
 عدد  - المقابل الواجب أداؤه سنوياً      - مكـان المسـتودع      -المسـتودع   

 - نوع البضائع المراد تخزينها      -الورديـات التـي يعمل بها المستودع        
ونظام العمل به ويوقع من صاحب المستودع للالتزام بما ورد به ويحرر            

دارة القانونية المختصة وتحفظ    مـن اصـل وصـورتين يحفظ الأصل بالإ        
 .صورة بالإدارة المالية المختصة وتسلم صورة إلى صاحب الشأن 

 . يصدر قرار من رئيس مصلحة الجمارك باعتبار المستودع دائرة جمركية-ج 
 

 )١١٩(مـادة 
على صاحب المستودع عند إنشائه ربطه آليا مع مصلحة الجمارك، وعلي 

وضاعها فى ميعاد غايته سنة من تاريخ العمل        المسـتودعات القائمـة توفيق أ     
 .بهذه اللائحة وإلا جاز للجمارك سـحب الترخيص 

 
 )١٢٠(مـادة 

يلتزم صاحب المستودع المرخص له بمزاولة نشاط التخزين بأداء الجعالة 
 :لمصلحة الجمارك على النحو الآتي 

 :   المستودع العام -أ
خلال العام علي ألا تقل عن عشرة       من إجمالي إيرادات المستودع     % ١٥      

 .آلاف جنيه ولاتجاوز مائة وخمسين ألف جنيه فى السنة 
 : المستودع الخاص -ب 

مـن قـيمة الضـرائب المقررة علي البضائع المخزنة خلال العام ،             % ١      
من % ١وبالنسـبة للادخـنة والتبغ ومصنوعاته والمشروبات الكحولية         

ة آلاف جنيه ولاتجاوز مائة ألف جنيه فى        على ألا تقل عن خمس    . قيمتها  
  ٠السنة 

  
 )١٢١(مــادة 

 اللازمة للمحافظة علي    تعلـي صـاحب المسـتودع أن يتخذ الاحتياطيا        
سـلامة المستودع والبضائع المودعة لديه وتأمينه تأميناً كاملاً، وبصفة خاصة           
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كذا أجهزة تزويد المستودع بالمواد والأدوات والأجهزة اللازمة لإطفاء الحريق و
 .الإنذار المبكر عن الحريق والسرقة

وعليه أيضاً إعداد الحجرات اللازمة لمكاتب الموظفين، وتزويدها بالأثاث         
المناسـب ووسـائل الاتصـالات، وتوفير وسيلة الانتقال والساحات والمعدات           

 .اللازمة لمعاينة البضائع 
  

 )١٢٢(مــادة 
ع نقل البضائع المستوردة    يجـوز بترخيص من الجمارك وموافقة المستود      

 زمن الخارج تحت نظام الإيداع إذا طلب صاحب البضاعة أو من ينيبه، ولا يجو             
 .إدخال أية بضائع فى المستودع أو إخراجها منه إلا بترخيص من الجمارك

  
 )١٢٣(مــادة 

تحدد مدة بقاء البضائع بالمسـتودعات المقامـة خارج الموانيء لمـدة         
هر، يجوز إطالتها لمدة ثلاثة أشهر أخري بموافقة رئيس         لا تـزيد على ستة أش     

مصـلحة الجمـارك أو رئـيس القطـاع المختص ، وذلك باستثناء السيارات              
المسـتوردة والمخزنة بالمستودعات العامة والمخازن أو على الأرصفة فتكون          
مـدة تخزيـنها شهراً واحداً على أن يخطر صاحب الشأن أو الهيئة المستغلة              

بخطـاب مصـحوب بعلم الوصول للتقدم للإفراج عن سيارته بعد           للمسـتودع   
استيفاء الشروط الإستيرادية وسداد مستحقات المصلحة فى ميعاد أقصاه خمسة          
عشـر يومـاً، وإذا لم يتقدم صاحب الشأن أو من ينيبه لاتخاذ إجراءات إعادة               

صصة تصـدير السيارة أو الإفراج عنها خلال هذه المدة تحال إلى الساحة المخ            
لعرضـها كمهمـل للإعـلان عـن بيعها بالتنسيق مع الهيئة العامة للخدمات              

ويجوز تخزين الدخان بالمخازن    . الحكومـية لبـيعها وفقـاً للقواعـد المقررة        
 .المتخصصة لمدة لا تجاوز سنة اعتباراً من تاريخ التخزين عند الورود 

  
 )١٢٤(مــادة 

الرسوم المقررة علي   تحصـل الضرائب الجمركية وغيرها من الضرائب و       
البضـائع المودعة بالمستودع عند الإفراج عنها، ويجوز تجزئة الإفراج عنها           
بحـد أقصى ثلاث مرات وفقاً للإجراءات المتبعة فى حالة تجزئة البوليصة مع             
مـراعاة عـدم جـواز الإفـراج ببـيان جمركـي واحد عن البضائع المودعة                

 . بمستودعين مختلفين 
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 )١٢٥(مــادة 
ز معايـنة البضائع المطلوب إيداعها بالمستودع أو التحقق منها ثم           يجـو 

 . تنقل إليه وفقــاً للإجراءات الجمركية المعمول بها فى شأن البضائع العابرة 
ولمديـر الجمرك المختص أن يرخص بتفريغ البضائع مباشرة بالمستودع متى           

ليمة بحالتها إلي   كـان ذلـك لازماً ، والترخيص بنقل الحاويات ذات الأختام الس           
 .المستودع 

  
 )١٢٦(مــادة 

علـى صـاحب المسـتودع إمساك دفاتر خاصة بدخول وخروج البضائع            
المودعـة لديـه، وعلـيه أن يضـع السجلات والمستندات المتعلقة بالبضائع             
المودعـة عـند أول طلـب تحت تصرف الجمرك وأن يقدم كل المعلومات التى      

ة جرد البضائع الموجودة بالمستودع فى      وللجمرك الحق فى مباشر   ، تطلب منه   
 . كل وقت كلما اقتضت الظروف ذلك 

  
 )١٢٧(مــادة 

يجـب الحصـول علي ترخيص من الجمارك قبل إجراء العمليات التالية            
 :بالمستودع العام 

 مزج المنتجات الأجنبية بأخرى أجنبية أو محلية بقصد إعادة التصدير فقط            -أ  
لامات خاصة على الغلافات وتخصيص     ويشـترط فى هذه الحالة وضع ع      

 .مكان مستقل لها 
 نزع الأغلفة والنقل من وعاء إلى آخر وجمع الطرود أو تجزئتها وإجراء             -ب  

جمـيع الأعمـال الـتى يـراد منها صيانة المنتجات أو تحسين مظهرها                   
 .أو تسهيل تصريفها

 
ة وفـي جمـيع الأحـوال يجـب ألا يترتب على أي من ذلك تغيير فى فئ                

 .التعريفة الجمركية 
 

وتخضـع المواد المحلية اللازمة لتلك العمليات للإجراءات المقررة بالنسبة          
للبضـائع المعـدة للتصـدير، وتخضع الآلات الأجنبية المستوردة من الخارج            

 .واللازمة للعمليات المذكورة للإجراءات المقررة فى شأن البضائع الواردة 
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 )١٢٨(مــادة 
 أن يـرخص كـتابة فى الحالات العاجلة فى إجراء           للجمـرك المخـتص   

العملـيات المنصوص عليها فى المادة السابقة فى غير مواعيد العمل الرسمية            
 .مقابل مصاريف إضافية يتحملها صاحب المستودع 

  
  

 )١٢٩(مــادة 
يحظـر دخـول المسـتودع علي غير موظفيه وعماله وموظفي وعمال            

خرى الذين تتطلب أعمالهم فحص     الجمـارك وموظفـي وعمـال السـلطات الأ        
البضـائع بالمستودع، ومع ذلك فلصاحب المستودع أن يسمح بموجب ترخيص           
من الجمرك لغير هؤلاء فى معاينة البضائع المودعة، وله أخذ عينات منها بعد             
دفـع الضـريبة الجمركـية وغيرها من الضرائب والرسوم المقررة علي هذه             

 .العينات 
  

 )١٣٠(مــادة 
خزيـن السـلع اللازمة لتموين السفن وما تحتاج إليه من مواد            يجـوز ت  

غذائـية ومشـروبات وسجائر بمخازن تموين السفن والترانزيت المقامة داخل           
الموانـيء طـوال مـدة صلاحيتها للاستعمال أو الاستهلاك، وفى حالة انتهاء             
الصـلاحية يـتم إعـادة تصديرها أو إعدامها تحت إشراف الجمارك على نفقة              

 .ب المخزن، علي أن يتم سحبها وفقاً للإجراءات الجمركية المعمول بهاصاح
  

 )١٣١(مـادة 
تكون الهيئة المستغلة للمستودع مسئولة عن النقص أو التلف أو الهلاك           
للبضائع المخزنة ما لم يكن هذا التلف أو الهلاك ناتجاً عن حادث جبرى أو قوة               

 . والتسرب والجفاف قاهرة أو كان النقص لأسباب طبيعية كالتبخر
 

ويجـوز لمصلحة الجمارك فى حالة ارتكاب صاحب المستودع أو الهيئة           
المسـتغلة له جـريمة تهرب جمركى أو الاشتراك فيها الغاء الترخيص الصادر    

 .للمستودع بعد إخطار صاحب المستودع بذلك 
  

 )١٣٢(مـادة 
 الجمرك ،    أحدهما فى  ىتقفل جميع منافذ المستودع بمفتاحين مختلفين يبق      

ويفتح المستودع ويقفل بمعرفة مندوب الجمرك وصاحب المستودع أو من ينيبه     
 .طبقا لمواعيد العمل الرسمية بالجمرك 
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 )١٣٣(مـادة 
يجوز الترخيص بإنشاء مستودعات لتخزين السيارات المفرج عنها مؤقتاً         

مات بـنظام دفاتـر المـرور الدولية وفقاً لإشترطات إقامة المستودعات والتزا           
 :صاحب المستودع ووفقاً للآتى 

    يلـتزم صـاحب المسـتودع بتقديم خطاب ضمان مصرفي غير مشروط                    -أ
بما لا يقل عن خمسمائة ألف جنيه كضمان لجزء من الضرائب والرسوم            
الجمركـية وغـيرها مـن الضرائب والرسوم على السيارات المخزنة ،            

من الضريبة الجمركية   % ٢٠بالإضـافة إلى  تقديم وثيقة تأمين تضمن         
وغـيرها مـن الضـرائب والرسـوم الأخرى على تلك السيارات لصالح             
الجمـارك فى حالة تحقق مخاطر الفقد أو التلف الكلـي أو الجزئي الذي             

 .قد يلحق بالسيارات المخزنة وبما لا يقل عن خمسمائة ألف جنيه  
ن مخالفة نظام    يلتزم صاحب المستودع بآداء أية مستحقات مالية ناتجة ع         -ب  

 .الإفراج خلال فترة التخزين 
 لا يجـوز تخزين السيارات بالمستودع إلا بعد تطهيرها من كافة مخالفات             -ج  

 .نظام الإفراج المؤقت ومقابل الخدمة وسداد الضرائب عن النواقص 
  الالـتزام بمـدد تخزين السيارات وفقاً لقواعد الإفراج المؤقت المنصوص   -د  

 .للائحة عليها في هذه ا
 ـ  علـى صاحب المستودع إخطار جمرك الإفراج والإدارة العامة للإفراج           -هـ

 .المؤقت فور تخزين السيارات 
  

 ) ١٣٤(مـادة 
للجمارك عند انتهاء مهلة الإيداع أن تبيع البضائع المودعة فى المستودع   
 العام إذا لم يقم أصحابها بإعادة تصديرها أو سداد الضرائب والرسوم الجمركية           

وغيرها من الضرائب والرسوم المستحقة عليها، ويتم البيع بعد شهر من تاريخ         
إنـذار صاحب المستودع وعليه إخطار صاحب البضاعة أو من يمثله ، وتودع             
حصيلة البيع بعد خصم كافة الرسوم والضرائب والنفقات فى حساب أمانة لدى            

 به بعد ثلاث    الجمـارك لتسـليمه لأصـحاب الشأن، ويسقط الحق فى المطالبة          
 . سنوات من تاريخ البيع 

 
 الطرود التى انتهت    نالمستودعات إرسال بيان تفصيلى ع    وعلى أصحاب   

 رقم الطريق   -رقم البوليصة    (المـدة القانونية لبقائها بالمستودع يشتمل على        
مرفق به صورة إخطارات    )  اسم صاحب الشأن   - المشمول - العدد - الـوزن    -

 .لص الأصليةأصحاب الشأن وصور البوا
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وعلى الجمرك المختص متابعة مدد المهمل القانونية وصلاحية البضاعة         
بكشف الطرود فى ) جمرك الوارد(يقوم الجمرك المختص و. من تاريخ التخزين 

 .وجود مندوب المستودع وتحزم بالسلك والرصاص الجمركى
ة يـتم إخطـار إدارة البيوع الجمركية لاستقبال واستلام الطرود وفى حال           

عـدم وجود فراغات تسلم تلك الطرود لأمين مستودع الشركة بعد تجنيبها فى             
مسئولية أمين المستودع لحين    تحت  المخـازن الخاصـة بالمسـتودع وتكون        

 . وفقاً للقواعد المعمول بها فى هذا الشأن التصرف فيها بالبيع
  

 ) ١٣٥(مـادة 
لعامة والخاصة  تـتم الإجراءات الجمركية للنقل والتخزين بالمستودعات ا       

 :على النحو الآتي 
 يـتقدم صـاحب الشـأن بطلب تخزين من أصل وثلاثة صور برقم مسلسل               -أ  

 بخـاص بكل مستودع موضحاً به بيانات الرسالة بالكامل وقيمة الضرائ          
والرسـوم المسـتحقة ومؤشر عليه موافقة المستودع علي نقل الرسالة           

ء النقل وموافقة مراقبة    وضـمان الضرائب والرسوم المستحقة عليها أثنا      
الإيداعـات أو الجهة المشرفة علي المستودع بالقطاع الجمركي التابع له   
مـع مـراعاة عـدم جـواز تجزئة البوليصة الواحدة وتنقل بالكامل إلي              

 . مستودع واحد ويرفق بطلب التخزين صورة من الفواتير وبيان العبوة 
زن وأمين الساحة أو مكتب      يـتم التأشـير بـتمام الاستلام من أمين المخ          -ب  

 .التأشير
 : يعرض طلب التخزين علي المنافستو المركزي لاستيفاء الآتي -ج 

 علي المنافستو الأصلي ووضع رقم مسلسل خاص        ة المراجعة والمطابق  -١
 .لطلب التخزين 

 الآلي بأرقام   ب إثـبات بيانات طلب التخزين في سجل خاص أو بالحاس          -٢
 دهمسلسله لكل مستودع علي ح

 التأشـير بمـا يفـيد المراجعة والقيد وأنه لم يقدم عن مشمول طلب               -٣
 .التخزين بيان جمركى من قبل 

 حجـز أصل طلب التخزين والتأشير علي الثلاث صور بالرقم المسلسل            -٤
وخـتمها بخـاتم الإدارة والموافقة علي النقل وتوزيع الصور الثلاث           

 :كالآتي 
ف الرسالة من خلاله علي     صورة إلي باب الصرف الذي سيتم صر       •

أن تحجـز بالباب بعد الصرف وترسل إلي قسم الحركة الذي نقلت            
 .منه الرسالة مرفقاً به كارتات الصرف 
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صورة إلى المستودع الذي سوف ينقل إليه مشمول طلب التخزين           •
 .ويرسل بالفاكس أو أى وسيلة إليكترونية للمستودعات البعيدة

مستندات التي تقدم إلي مدير     صـورة إلى صاحب الشأن ترفق بال       •
 .التعريفة المختص 

   يتقدم صاحب الشأن بطلب التخزين مرفقاً به صور الفواتير وبيان العبوة -د 
إلى مدير التعريفة المختص حيث تتم الإجراءات الجمركية المتبعة بنظام          

 .الترانزيت
لجنة  جرد جزئي للبضائع المخزنة بالمستودع كل ثلاث شهور بمعرفة ال          -هـ  

الجمركـية ويطابق على الأرصدة الدفترية بالجمرك والمستودع ، ويتم          
جـرد كلى سنوي وتخطر إدارة مراقبة الإيداعات التابع لها المستودع           

 .للنظر في الضمانات المقدمة واتخاذ اللازم قانوناً نحو العجز والزيادة 
له    تشـكل لجـان جـرد مفاجـئ كل مدة بمعرفة رئيس القطاع التابع      -و

المسـتودع تضم بين أعضائها مندوبين من الشئون القانونية ومكافحة          
التهريب الجمركي وتراجع هذه اللجنة دفاتر المستودع ودفاتر الإيداعات         
وتعـد مذكـرة بالعجـز والـزيادة أن وجدت تعرض على المدير العام              

 .المختص
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 الأســواق الحـرة: ثانياُ  
  

 )١٣٦(مــادة 
 ـ     يص بالعمل بنظام الأســواق الحرة داخل      لمصـلحة الجمـارك الترخ

 غير خالصة الضرائب والرسوم     ةالموانـي لتخزين البضائع المحلية أو الأجنبي      
الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم بغرض عرضها للبيع وذلك بعد تقديم           
الضمانات الخاصة بالمستودعات ، وفي هذه الحالة تطبق جميع الأحكام الخاصة     

 .بالمستودعات 
  

 )١٣٧(مـادة 
يجـب ألا تزيد مدة بقــاء البضائع الأجنبية المودعة بمخازن الأسواق           
الحـرة عن مدة صلاحيتها للاستعمال أو الاستهلاك وفى حالة انتهاء الصلاحية            
يتم إعادة تصديرها أو إعدامها تحت إشراف الجمارك على نفقة الهيئة المستغلة 

 .للسوق الحرة 
واق الحرة تعديل وضع العلامات الدالة علي الإعفاء        و يجوز داخل مخازن الأس    

 .تحت إشراف الجمارك ) البندرول ( من الضرائب الجمركية 
  

 )١٣٨(مـادة 
تقـدر الضـريبة الجمركية علي البضائع المودعة بالأسواق الحرة علي           
أسـاس قيمتها وسعر الصرف فى تاريخ تسجيل البيان الجمركي وفئة الضريبة            

ة فـى تاريخ التصرف فيها بالبيع والإفراج عنها وتحصل          الجمركـية السـاري   
 .الضرائب على هذا الأساس 

 
يحظـر الإفـراج عـن أصناف السجائر والسيجار والدخان والمشروبات            

الروحـية التى تباع لجهات أو أشخاص معفاة من الضرائب الجمركية بمقتضى            
 المميزة الدالة على    أو العلامة ) البندرول(القانون ما لم يكن ملصقا عليها طابع        

 .إعفائها من هذه الضرائب
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 المناطق الحرة: ثالثاً 
 والمناطق الاقتصادية ذات الطبيعة الخاصة 

  
 )١٣٩(مادة 
تسـري علـى المـناطق الحـرة وعلى الإجراءات التي تتبع بالنسبة إلى               

البضائع الخاصة بها أحكام قانون ضمانات وحوافز الاستثمار الصادر بالقانون           
، ولائحته التنفيذية الصادرة بقرار رئيس مجلس الوزراء        ١٩٩٧لسنة   ٨رقـم   

 .٢٠٠٤ لسنة١٢٤٧رقم 
 

وتسـري علـى المناطق الاقتصادية ذات الطبيعة الخاصة وعلى البضائع           
الخاصـة بهـا أحكام قانون المناطق الاقتصادية ذات الطبيعة الخاصة، الصادر            

الصادرة بقرار رئيس مجلس    ، ولائحته التنفيذية    ٢٠٠٢ لسنة   ٨٣بالقانون رقم   
 .، والقرارات المنفذة له٢٠٠٢ لسنة ١٦٢٥الوزراء رقم 
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 الفصل الرابع 

 السماح المؤقت 

 )١٤٠(ادة ـم

تسري على السماح المؤقت وقواعد التصرف في السلع الواردة طبقاً لهذا      

الـنظام في غير الأغراض التي استوردت من أجلها أحكام قرار رئيس مجلس             

 . وتعديلاته المشار إليه المرفق ٢٠٠٢ لسنة ١٦٣٥م الوزراء رق
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        الفصل الخامس

 الإفراج المؤقت 

  
 أحكام عامة: أولاً  

      
 )١٤١(مـادة 
يجـوز الإفـراج مؤقـتاً عن البضائع مع تعليق أداء الضرائب والرسوم              

الجمركـية وغـيرها من الضرائب والرسوم الأخرى المقررة مقابل تقديم أحد            
نات المقـبولة جمركياً لحين إعادة تصديرها أو تسوية وضعها جمركياً           الضـما 

 :وذلك بالشروط وفى الاحوال الآتية 
   الآلات والمعـدات والأجهـزة ومسـتلزماتها الواردة من الخارج برسم       -أ  

الوزارات والمصالح الحكومية والهيئات العامة وما فى حكمها للعمل فى          
ثم إعادة تصديرها، ويجوز إعادة     مشـروعات إنشـائية أو اقتصـادية        

 .تشغيلها فى مشروعات أخرى مماثلة مع تطبيق ذات القواعد والشروط
 الآلات والمعدات والأجهزة الواردة للعمل فى مشروعات داخل البلاد ثم           -ب  

من قانون تنظيم الإعفاءات    ) ٨(إعادة تصديرها مع مراعاة حكم المادة       
 .الجمركية المشار إليه 

ئع المسـتوردة من الخارج برسم أحد المعارض أو المهرجانات             البضـا  -ج  
أو الأسـواق الدولية أو المسارح أو المناسبات الرياضية أو ما يماثلها            

 .بعد تقديم موافقة الجهة المختصة 
 الآلات والمعـدات والأجهـزة والمهمـات اللازمـة لإجـراء التجارب                      -د  

ية أو الزراعية التى توافق عليها      أو الاختـبارات العلمـية أو الصـناع       
 .الجهة المختصة 

وكذلك الأوعية والعبوات   ،  الأوعية الفارغة والغلافات الواردة لملئها       -هـ  
الـواردة مملوءة بالسلع برسم إعادة تصديرها إما فارغة أو مملوءة ،            

 .الحاويات التى تدخل البلاد لتفريغ محتوياتها ثم إعادة تصديرها 
الأصـناف الخاصـة بالحاصلات الزراعية كالأوعية الفارغة         المـواد و   -و  

ومـواد التعبئة والتغليف وأجزائها والمواد المطهرة والشموع والمواد        
 .الكيماوية للمعالجة والمبيدات الزراعية والبيتموس وموقفات الانبات 
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 آلات ومعـدات التصـوير والأفـلام والشـرائط الخاصـة بالصحفيين             -ز  
اســلين الأجانب ووكالات الأنباء والإذاعة بغرض       والمصـورين والمر  

 .تسجيل أو بث المواد الإخبارية أو التصوير السينمائى
 

 الأصـناف المهنية التى ترد مع الأجانب الوافدين إلي الجمهورية والتى            -ح  
 .تتفق مع مهنتهم بعد تقديم موافقة الجهة المختصة 

  : الأمتعة الشخصية الغير استهلاكية لكل من-ط 
 .  ذوى المكانــة - ١
 .  اللاجئين السياسيين - ٢
 . أعضاء السلكين الدبلوماسي والقنصلي - ٣
 المصريين المنتدبين أو المعارين للخارج القادمين لقضاء أجازتهم         - ٤

 .أو لأداء عمل مؤقت بالبلاد 
 .  الدارسين الأجانب القادمين للدراسة-٥
رون أراضي الجمهورية إلي      أمـتعة الحجـاج الأجانـب الذين يعب         -٦

 . الأراضي المقدسة
 . الخبراء المرخص لهم بالعمل فى البلاد -٧

 . الأصناف التى ترد مع السائحين والعابرين زيادة عن حدود الإعفاء -ى 
 البضـائع الـواردة برسـم الأشخاص الطبيعية أو المعنوية التى تتمتع             -ك  

اللازمة للإعفاء وذلك   بإعفـاءات جمركية ولم ترد المستندات الخاصة        
 .لحين صدور قرار بإعفائها 

 .  الأصناف الأخرى التي يصدر بها قرار من وزير المالية -ل 
  

 )١٤٢(مــادة 
 :يشترط للإفراج عن الأصناف المنصوص عليها في المادة السابقة ما يأتي

  تقديـم إحـدى الضـمانات المنصـوص عليها فى هذه اللائحة بقيمة               -أ  
ركـية وغـيرها من الضرائب والرسوم المقررة لحين         الضـرائب الجم  

 .تسوية أوضاع هذه البضائع أو انتهاء الغرض المفرج عنها من أجله 
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 أن يـتم إعادة تصدير تلك الأصناف خلال سنة من تاريخ الإفراج عنها              -ب  
أما المواد والأصناف الخاصة بالحاصلات الزراعية فيعاد تصديرها خلال         

راج عنها ، ويجوز مد هذه المدد لمدة أخرى         سـنتين مـن تـاريخ الإف      
 .مماثلة لأسباب مبررة بموافقة رئيس مصلحة الجمارك 

  
 )١٤٣(مــادة 

يـتم الإفـراج المؤقـت عن البضائع الواردة برسم الوزارات والمصالح             
الحكومية والهيئات العامة وشركات القطاع العام بشرط استيفاء المستندات وفقاً          

 :للآتى 
 ـ  -أ   م خطـاب مـن بنك الاستثمار القومي يفيد قيام البنك بتجنيب مبلغ               تقدي

الضـرائب والرسوم الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم المستحقة         
 .لحساب مصلحة الجمارك

 فـى حالـة عدم كفاية الإعتمادات المخصصة للجهة يتم تقديم خطاب من              -ب  
الإعتمادات المطلوبة  وزارة التخطيط يفيد باتخاذ الإجراءات اللازمة لتعلية        

مع موافقة بنك الاستثمار القومي على إضافتها لحساب مصلحة الجمارك          
 .فور تعليتها

  
 )١٤٤(مــادة 

فى حالة عدم إعادة التصدير تكون الضرائب والرسوم الجمركية وغيرها           
مـن الضـرائب والرسـوم الأخرى المحددة عند الافراج المؤقت مستحقة فور             

 .وص عليها في هذا الفصل  انقضاء المدد المنص
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 الإفراج المؤقت عن السيارات واليخوت وتحديد مقابل: ثانيـاً 
 تعليق أداء الضرائب والرسوم الجمركية

 
 )١٤٥(مــادة 

مـع مراعاة الشروط والأوضاع المنظمة للإفراج المؤقت يجوز الإفراج           
ة وفقاً  المؤقـت عـن السـيارات والـيخوت المنصوص عليها في المواد التالي            

للشـروط والأوضاع وبالضمانات الموضحة في هذه المواد، وذلك دون الإخلال           
 .بالاتفاقيات الدولية التى تكون جمهورية مصر العربية طرفاً فيها 

  
 )١٤٦(مــادة 

يـتم الإفـراج مؤقتاً عن سيارات الركوب الخاصة بالمصريين المقيمين            
ين لقضاء فترة مؤقتة بالبلاد وذلك      بالخارج والأجانب والسياح والعابرين القادم    

 فترة الإقامة المثبتة على     زبحـد أقصـي ستة أشهر خلال السنة وبما لا يجاو          
جـواز السـفر بالنسبة للأجانب بعد سداد مقابل تعليق أداء الضريبة عن ستة              

 :أشهر أو جزء منها على النحو الآتي 
 .     أو جزء منها   جنيه  عن السيارة عن الثلاث اشهر الأولى٥٠٠    -أ  
 .  جنيه  عن السيارة عن الثلاث اشهر التالية أو جزء منها١٠٠٠    -ب 
   جنـيه عـن كل سيارة من السيارات  الواردة صحبة الأفواج               ١٠٠    -ج  

السـياحية ويجـب ألا تجـاوز مدة الإفراج عن هذه السيارات            
 .شهراً واحداً

 
 )١٤٧(مــادة 

ت الركوب الخاصة بالفئات التالية وفقاً      يـتم الإفـراج مؤقـتاً عن سيارا        
للأحكام المبينة قرين كل منها، وذلك بعد سداد مقابل تعليق أداء الضريبة طبقاً             

 : للجدول التالي
   المسـتثمرون الأجانب، فى حدود فترة الإقامة المؤقتة المثبتة علي جواز              -أ  

 .السفر وبحد أقصي ثلاث سنوات 
جانب الذين تستقدمهم الجهات الحكومية وما فى         الخـبراء والأسـاتذة الأ      -ب  

وخبراء الشركات الأجنبية   ) بمـا فـيها الجامعات والمدارس       ( حكمهـا   
 .المتعاقدة مع هذه الجهات للقيام بعمل مؤقت داخل البلاد 

 . ذوى المكانة من الأجانب بناء على توصية من وزارة الخارجية المصرية-ج 
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الأجنبية التى تسير خطوط جوية منتظمة من          شركات ومؤسسات الطيران       -د
وإلـى وعـبر الاراضى المصرية وفقاً لمبدأ المعاملة بالمثل ، بناء على             

 . كتاب من وزارة الطيران المدني 
) د(و ) ج(و ) ب(   تكون مدة الإفراج بالنسبة إلى الفئات المحددة بالبنود -هـ

 .جلهمتناسبة مع الغرض الذى تقرر الإفراج المؤقت من أ
  

الستة 
أشهر 

السادسة أو
جزء منها

الستة 
أشهر 

الخامسة أو
جزء منها

الستة 
أشهر 

الرابعة أو 
جزء منها

الستة 
أشهر 

الثالثة أو 
جزء منها

الستة 
أشهر 

الثانية أو 
جزء منها

الستة 
أشهر 

الأولى أو 
 جزء منها

 البيـــــان

٣٠٠٠ 
 جنيه

٢٥٠٠ 
 جنيه

٢٠٠٠ 
 جنيه

١٥٠٠ 
 جنيه

١٠٠٠ 
 جنيه

٥٠٠ 
 جنيه

السـيارة ذات السـعة   
 ١٦٠٠اللـترية حتى    

 ٣سم

١٠٠٠ ٢٠٠٠ ٣٠٠٠ ٤٠٠٠ ٥٠٠٠ ٦٠٠٠ 

السـيارة ذات السـعة   
ــن  ــثر م ــترية أك الل

 وحــتى ٣ســم١٦٠٠
 ٣ سم٢٠٠٠

١٥٠٠٠ ١٨٠٠٠ ٣٠٠٠ ٦٠٠٠ ٩٠٠٠ ١٢٠٠٠ 
السـيارة ذات السـعة   
ــن  ــثر م ــترية أك الل

 ٣ سم٢٠٠٠
  

بية المنصوص عليها   ويكـون خضوع شركات ومؤسسات الطيران الأجن      
مـن هـذه المادة للمقابل المنصوص عليه في الجدول السابق                 ) د(فـي البـند     

 .أو طبقاً لمبدأ المعاملة بالمثل ايهما أقل 
  

وفـى حالة زيادة مدة الإفراج المؤقت عن ثلاث سنوات بالنسبة للفئات            
يرة من  يستمر تحصيل الفئة الأخ   ) ب ، ج ، د      ( المنصـوص عليها فى البنود      

 .الجدول المشار إليه عن كل ستة أشهر أو جزء منها 
  

 )١٤٨(مــادة 
 :يتم الإفراج مؤقتاً عن السيارات الخاصة بكل من 

  اللاجئيـن السياسـيين والصحفيين والمراسلين ومندوبي وكالات الأنباء           -أ    
 .الأجانب 
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ط ألا تزيد   بشر.  الطلـبة والمتدربين الأجانب القادمين للدراسة والتدريب         -ب  
وإذا زادت السعة اللترية عن      . ٣سم  ١٦٠٠السعة اللترية للسيارة على     

 .ذلك يضاعف مقابل تعليق أداء الضريبة 
 .  شركات البحث والتنقيب عن البترول والمعادن وخبرائها الأجانب -ج 

ويجوز .       وتكـون المدة متناسبة مع الغرض الذي تقرر الإفراج من أجله            
فراج المؤقت للطلبة عن سياراتهم خلال فترة الأجازة الصيفية         مد مدة الإ  

 .مع مضاعفة مقابل تعليق أداء الضريبة المقررة حسب السعة اللترية
 

ويكون سداد مقابل تعليق أداء الضريبة عن كل ستة أشهر أو جزء منها             
 :وفقاً للآتى

  .٣ سم١٦٠٠ جنيه عن السيارة ذات السعـة اللتريـة حتى ٥٠٠ •
      ٣سم١٦٠٠جنيه عن السيارة ذات السعة اللترية أكثر من ١٥٠٠ •

  .٣سم٢٠٠٠                   وحتى
 جنيه عن السيـارة ذات السعـة اللتريــة أكثــر من                    ٣٠٠٠ •

  .٣ سم٢٠٠٠                   
   

وبالنسـبة لسيارات شركات البحث والتنقيب عن البترول والمعادن         
ت الخبراء الأجانب العاملين بتلك الشركات يكون مقابل تعليق أداء          وسـيارا 
 . جنيه عن كل ستة أشهر أو جزء منها ٤٠٠الضريبة 

  
 )١٤٩(مــادة 

يـتم الإفـراج مؤقتاً عن سيارات الركوب الواردة للاستعمال الرسمي           
 : للسفارات والقنصليات الأجنبية والمنظمات الدولية على النحو الآتي 

لسـيارات الـواردة للاستعمال الرسمي للسفارات والقنصليات الأجنبية               ا   -أ  
أو لأعضـاء السـلكين الدبلوماسـي والقنصـلي الأجنبي زيادة علي حد             
الإعفـاء المقـرر بقـانون تنظيم الإعفاءات الجمركية وكذلك السيارات           

 .الواردة للموظفين الإداريين الأجانب بالسفارات والقنصليات الأجنبية 
 السـيارات الـواردة للاسـتعمال الرسمي للمنظمات الدولية والمنظمات           -ب  

العربـية الإقليمـية وأعضـائها الحائزين علي جوازات سفر دبلوماسية               
أو بطاقـة تحقـيق شخصية صادرة من إدارة المراسم بوزارة الخارجية            

 .لأعضاء هذه المنظمات 
الخارجية بالاتفاق مع   وتكون مدة الإفراج المؤقت وفقاً لما تقرره وزارة          

 .مصلحة الجمارك 
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ويتم سداد مقابل تعليق أداء الضريبة وفقاً لمبدأ المعاملة بالمثل بالنسبة            
وكذا ) ب( جنيه عن كل ستة أشهر أو جزء منها بالنسبة للبند            ٢٠٠، و )أ(للبند  

 .فى حالة عدم الاعفاء وفقاً لمبدأ المعاملة بالمثل ) أ(بالنسبة للبند 
 

 )١٥٠(مــادة 
يـتم الإفـراج مؤقـتاً عـن سيارات الركوب الواردة للعرض التجارى                     

 :أو التجارب على النحو الآتي 
 ز   سـيارات الـركوب الخاصة الواردة برسم العرض التجاري بما لا يجاو              -أ   

 .أربع سيارات مختلفة الطراز لكل من وكلاء مصانع السيارات الأجنبية 
 الواردة لأغراض التجارب بما لا يجاوز سيارتين         سيارات الركوب الخاصة   -ب  

وذلك بشرط  ، مختلفتـي الطـراز واردتين برسم مصانع إنتاج السيارات          
 .موافقة الجهة المختصة بوزارة التجارة والصناعة 

 

     وتكون مدة الإفراج عن هذه السيارات ستة أشهر يجوز مدها لمدة           
، ولا يجوز ترخيصها    اخـرى مماثلـة بموافقة رئيس مصلحة الجمارك         

 .بالمرور
      ويكـون سـداد مقابل تعليق أداء الضريبة على تلك السيارات على            

 :النحو الآتي 
 .  جنيه عن الستة أشهر الأولى أو جزء منها٢٥٠٠ 
 عـن الستة اشهر التالية أو جزء منها ، مع تقديم خطاب ضمان              ٥٠٠٠  

 على  قما يستح مصـرفي غير مشروط ومعزز وغير قابل للإلغاء يغطي          
السيارات المفرج عنها من الضرائب والرسوم الجمركية والضريبة العامة         

 .علي المبيعات وغير ذلك من الضرائب والرسوم الأخرى
  

 )١٥١(مــادة  
يتم الإفراج المؤقت عن سيارات النقل التريلات والبرادات لمدة أسبوعين           

من رئيس مصلحة   ويجـوز مدهـا عـند الحاجة لمدة أسبوعين آخرين بقرار            
 .الجمارك أو من يفوضه فى ذلك 

 

 :ويكون سداد مقابل تعليق أداء الضريبة على النحو الآتي  
 . جنيه عن كل أسبوع أو جزء منه من الأسبوعين الأول والثاني١٠٠ 
 . جنيه عن كل اسبوع أو جزء منه من الاسبوعين الثالث والرابع ٥٠٠ 

 

 ـ         ذه السـيارات أو التريـلات    وفـى حالة الرغبة فى إبقـاء أي مـن ه
أو الـبرادات داخـل البلاد للعمل بصفة مؤقتة أو بغرض التأجير تسري أحكام              

 ١٨٦مـن قانون تنظيم الإعفاءات الجمركية الصادر بالقانون رقم          ) ٨(المـادة   
  .١٩٨٦لسنة 
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 )١٥٢(مــادة 
ذات الكابينة  ) بيك أب   ( يـتم الإفراج المؤقت عن السيارات النصف نقل          

 ـ زدوجة والمـيكروباص التـي يزيد عدد مقاعدها علي تسعة بخلاف مقعد            الم
السـائق لمـدة شهر ويجوز مدها شهراً آخر بموافقة رئيس مصلحة الجمارك               

 .أو من يفوضه 
 

 جنيه عن الشهر    ٥٠٠ويكـون سـداد مقابل تعليق أداء الضريبة بواقع           
 .نه  جنيه عن الشهر الثاني أو جزء م١٠٠٠الأول أو جزء منه ، و 

  
 )١٥٣(مــادة  

يـتم الإفـراج المؤقـت عـن اليخــوت الخاصة بالمصريين المقيمين            
بالخـارج والسياح والعابرين وذوي المكانة القادمين للبلاد للإقامة المؤقتة فى           

 .حدود فترة الإقامة وبحد أقصى اثني عشر شهراً 
 

 ويكـون سـداد مقـابل تعليق أداء الضريبة بالنسبة للموانئ السياحية            
 وفقاً لقرار وزير النقل ٢٠٠٣ لسنة ١٤١المحددة بقرار رئيس الجمهورية رقم 

 وتحصل مصلحة الجمارك ما يعادل ذات المبالغ فى         ٢٠٠٣ لسـنة    ٥٣٩رقـم   
 .باقي موانئ الجمهورية وتوزع بذات النسب الموضحة بالقرار سالف الذكر 

 
 

 )١٥٤(مــادة 
عدات النقل والاجهزة وسيارات يتم الافراج عن الآلات والمعدات بما فيها م

الـركوب الخاصة بالاجانب القادمين للبلاد اللازمة للسباقات الدولية والسباقات          
المحلية المنظمة تحت اشراف الهيئة العامة للتنشيط السياحى لمدة شهر يجوز           

 .مدها مدة اخرى مماثلة بموافقة رئيس مصلحة الجمارك لاسباب مبررة 
ء الضريبة مائة جنيه عن كل وحدة فى الشهر او جزء           ويكـون مقابل تعليق ادا    

 . منه 
 

 )١٥٥(مــادة 
فـى جميع الأحوال يجب في اليوم التالي على الأكثر لانتهاء مدة الإفراج             
المؤقـت إيداع السيارة أو اليخت داخل دائرة جمركية مخصصة لذلك أو مارينا             

 بعد انقضاء مدة    بالنسـبة للـيخوت ولا يجـوز إعادة الإفراج المؤقت عنها إلا           
مماثلـة لـتلك الـتى قضتها بالبلاد وبحد أقصى أربعة اشهر بالنسبة لليخوت              

 .وتعتبر فترة التخزين داخل الدائرة أو المارينا بمثابة إعادة تصدير
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 )١٥٦(مــادة 
يـتم الإفـراج المؤقـت عن السيارات واليخوت الخاصة مع تعليق أداء              

 والرسوم الأخرى مقابل تقديم أي من       الضرائب الجمركية وغيرها من الضرائب    
صادر من أحد أندية    ) تربتيك(الضـمانات المقـبولة جمركـياً أو دفـتر مرور           

بالنسبة ( السـيارات المعـتمدة لـدى الجمارك أو رخصة تسيير وقيادة دولية             
  ).للأجانب القادمين فى أفواج سياحية

قليمية فيكتفي  بالنسـبة للـيخوت التى ترد بالمواني البحرية للسياحة الإ          
بتقديم تعهد شخصي من صاحب اليخت أو المسئول عنه علي أن تخطر مصلحة             

 .أمن المواني عند الإفراج عن اليخت 
يشترط للإفراج عن اليخت    ) النيلية  ( بالنسـبة لراغبي السياحة الداخلية       

 .تقديم خطاب ضمان أو تعهد من هيئة تنشيط السياحة
 

 )١٥٧(مــادة 
لمؤقـت عن السيارات واليخوت المنصوص عليها فى        يكـون الإفـراج ا     

 :المواد السابقة طبقاً للشروط الآتية 
،    يفـرج مؤقـتاً عـن سيارة ركوب واحدة أو يخت لكل شخص طبيعي                  -أ   

ويجـوز الإفـراج عـن أكثر من سيارة أو يخت للأشخاص ذوي المكانة              
خصاً، والجهـات الاعتبارية، وذلك بشرط أن تكون السيارة أو اليخت مر          

وفى حالة عدم الترخيص يقدم خطاب ضمان مصرفي غير مشروط ومعزز 
وغـير قـابل للإلغـاء أو دفتر مرور صادر من احد الأندية التى أودعت               
ضـمانات نقديـة أو مصـرفية لـدى مصلحة الجمارك بقيمة الضرائب             

 .والرسوم المقررة 
ة هيئة   يفـرج عـن سيارات ركوب المستثمرين الأجانب بعد تقديم صحيف           -ب   

 .الاستثمار ، وجواز السفر الموضح به تأشيرة الإقامة المؤقتة 
   يجـب أن يقتصـر اسـتعمال السيارة أو اليخت المفرج عنه مؤقتاً علي                 -ج  

الأغـراض الـتى تم الإفراج من أجلها وأن يقودها المفرج عنها باسمه             
لذين باستثناء الحالات الخاصة بذوي المكانة من الأجانب وذوى العاهات ا         

تسـتدعى حالـتهم الاستعانة بسائق وإذا وجدت ظروف خاصة تستدعى           
 القيادة بسائق ، بموافقة رئيس مصلحة الجمارك أو من يفوضه 

   يحظـر التصرف فى السيارة أو اليخت بالبيع أو التنازل أو الهبة أو غير                 -د
 الحصول على موافقة مصلحة     دذلـك من التصرفات أو تأجير أيهما إلا بع        

 ـ ارك واستيفاء القواعد الإستيرادية وسداد جميع الضرائب والرسوم        الجم
 .المستحقة
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ويجـوز بموافقـة وزيـر المالية مد المدة المقررة للإفراج المؤقت عن              
 .السيارات واليخوت المشار اليها وذلك لأسباب مبررة يقبلها 

  
ويضـاعف مقـابل تعلـيق آداء الضريبة فى حالة انتهاء صلاحية السير             

 .يان صلاحية الضمانوسر
إعادة ) دفتر المرور الدولى    ( وعلـى حـامل تصريح الاستيراد المؤقت         

 يوماً من تاريخ انتهاء صلاحية التسيير       ٢٤تصدير المركبة خلال مدة لا تجاوز       
من الاتفاقية الدولية للسيارات بشرط صلاحية      ) ٢٠(بالـبلاد وفقاً لنص المادة      

 .الضمان
وأحكام الإفراج المنصوص عليها فى هذه      وفـى حالـة مخالفـة شروط         

 .اللائحة تطبق العقوبات المنصوص عليها فى قانون الجمارك 
 

 ) ١٥٨(مـادة 
 :يشترط لقبول التنازل عن السيارات المفرج عنها مؤقتاً الآتى 

 . ألا تكون السيارة محل جريمة تهرب جمركى -أ  
بل تعليق أداء الضريبة     تطهير السيارة من الغرامات او التعويضات ومقا       -ب  

 .وسداد الضرائب والرسوم على الأجزاء الناقصة والمستبدلة 
ويفوض رؤساء القطاعات الجمركية التنفيذية كل فى دائرة اختصاصه فى           

 .قبول التنازل عن السيارات
 

 ) ١٥٩(مـادة 
تتم الإجراءات الجمركية عن الواردات تحت نظام الإفراج المؤقت طبقاً  

 :لما يأتي
  يقوم صاحب الشأن أو من ينيبه بإدراج بيانات البيان الجمركى بالحاسب - أ

 .الآلي بأحد طرق الربط الاليكتروني مع مصلحة الجمارك 
 :   تتخذ الإجراءات الأولية التالية بإدارة المعلقات-ب 

 تقديم طلب من  صاحب الشأن أو من ينيبه إلى مدير إدارة المعلقات -١ 
 المؤقت وسنده القانوني والمدة المطلوب بقاء جايبين به سبب الإفر

 .السيارة أو اليخت خلالها داخل البلاد
 تقوم إدارة المعلقات بدراسة الطلب وإعداد مشروع الإفراج المؤقت -٢ 

 .طبقا للضوابط المذاعة على طلب صاحب الشأن ويختم بختم الإدارة
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 : تكون المستندات المطلوبة للإفراج هي-ج 
 . المميكن بنظام الأفراج المؤقت  البيان- ١ 
 .  بيان الأصناف الواردة - ٢ 
 . إذن التسليم الملاحى - ٣ 
 . فاتورة الأصناف الواردة - ٤ 

 
 : الإجراءات بالمجمعات الجمركية -د 

  تتم الإجراءات الجمركية مع مراعاة أن الأصناف المفرج عنها بنظام            -١
خضر لضرورة المعاينة   الإفـراج المؤقـت لا يفرج عنها بالمسار الأ        

والمطابقـة وذلـك للـتأكد مـن العينية قبل الإفراج وحساب قيمة             
 .الضرائب والرسوم المستحقة

  تحصـيل الضمانات اللازمة ويسلم أصل أذن الإفراج مرفقا به صور           -٢
طبق الأصل من الفاتورة وبيان العبوة لصاحب الشأن وترسل صورة          

ل من الفاتورة وبيان العبوة أذن الإفـراج مرفقا بها صور طبق الأص     
 .لباب الصرف 

   يقـوم قسـم الإجـراءات بالجمرك المختص بإرسال بيانات البيان              -٣
الجمـركى المفرج عنه إفراجا مؤقتا يوميا لإدارة المعلقات مرفقا به           

 .البيانات الجمركية بنظام الإفراج المؤقت 
 )المعلقات (  المتابعـة بإدارة الإفراج المؤقت -هـ

 المؤقت إلى   ج وصـول البيانات الجمركية المفرج عنها بنظام الإفرا        بعـد 
 :إدارة المعلقات يتم اجراء ما يأتي 

 قـيد هـذه البيانات إليكترونيا أو يدويا فى سجل يوضح رقم الإقرار              -١
وسـبب الإفـراج المؤقت وقيمة الضرائب والرسوم ونوع الضمان          

 .المقدم ومهلة الإفراج المؤقت 
قاريـر بشكل دوري توضح موقف البيانات التى تنتهي          اسـتخراج ت   -٢

 .مهلة الإفراج المؤقت عنها ومتابعتها لإنهاء موقفها
 

 )   ١٦٠(مـادة 
 -:يتم الإفراج المؤقت عن اليخوت طبقاً للإجراءات الآتية 

   يـتقدم صاحب اليخت أو من ينيبه أو مندوب السياحة إلى جمرك الوصول                -أ
ن أصل وصورة موضحاً به البيانات الأساسية        بالـنمـوذج المعـد لذلك م     

مرفقاً به كشوف بيانات الطاقم والركاب وقسيمة سداد مقابل تعليق أداء           ( 
 . . ) . سجائر –الضريبة وقائمة بأي بضائع داخل اليخت ، خمور 
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      فـى حالة السياحة الإقليمية يقدم تعهد شخصي من مسئول اليخت أو من             
ب الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم فى حالة ينيـبه بسداد الضرائ  

عـدم مغادرة اليخت المياه الإقليمية بعد انتهاء مدة الإفراج المؤقت وفى            
هـذه الحالـة تقـوم الجمارك بإخطار مصلحة امن الموانئ عند الإفراج             

 .المؤقت عن اليخت 
 يشترط تقديم خطاب ضمان أو تعهد     ) النيلية(وبالنسـبة لراغبي السياحة      

مـن هيـئة تنشيط السياحة بالضرائب والرسوم الجمركية المستحقة عن           
اليخـت فـى حالـة عـدم مغادرته المياه الإقليمية خلال المدة الممنوحة              

 .للإفراج المؤقت 
  تقـوم اللجـنة الجمركـية بالمعاينة وتقدير الضرائب والرسوم المستحقة             -ب

 .دة الإفراج المؤقت وإثباتها على النموذج الجمركى المعد لذلك وتحديد م
  يسـلم أصـل الـنموذج والمـرفقات موضحاً عليه الموافقة على الإفراج             -ج

المؤقـت ويحـتفظ بالصـورة وصور المرفقات فى جمرك الإفراج ويعد            
النموذج الجمركى بمثابة إفراجا جمركيا مؤقتا صالح للعمل به فى الموانئ   

 . الإفراج المؤقت المصرية الأخرى التى يتردد عليها اليخت خلال فترة
  فـى حالـة رغـبة مسئول اليخت تجديد فترة الإفراج المؤقت يتقدم بطلب                -د

موضـحاً بـه الفترة المطلوبة وخط السير ومرفقاً به قسيمة سداد مقابل             
تعليق آداء الضريبة وتقوم اللجنة الجمركية بالتأشير بالتجديد فى المكان          

اليخت تجديد فترة   المخصـص لذلـك فـى الـنموذج الجمركى ولمسئول           
الإفـراج المؤقـت مـن أى ميناء به لجنة جمركية على أن تقوم اللجنة               
الجمركـية التى قامت بالتجديد بأخطار اللجنة الجمركية التى قامت بإتمام           

 .إجراءات الإفراج المؤقت أول مرة 
 ـ  لمسئول اليخت إنهاء الإفراج المؤقت من جمارك أى ميناء مصري غير            -هـ

 قام بإتمام إجراءاته شريطة أن يكون به لجنة جمركية وذلك           الميناء الذى 
بسحب النموذج الجمركى للإفراج المؤقت على أن تخطر اللجنة الجمركية          

 .التى قامت بإتمام إجراءات الإفراج المؤقت أول مرة لتسديد قيوداته 
   يكـون الـنموذج الجمـركى هـو الرخصة الوحيدة للتردد على الموانئ                -و

 .لموضحة بخط السير خلال صلاحية مدة الإفراج المؤقت المصرية ا
   تـتم مـتابعة الـيخوت المفرج عنها مؤقتاً بمعرفة اللجنة الجمركية التى     -ز

قامـت بالإفراج على أن تسدد قيودات مغادرة اليخوت خلال مدة الإفراج            
 .المؤقت 
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 ) ١٦١(مـادة 
فراج المؤقت طبقاً   تتم الإجراءات الجمركية على الصادرات تحت نظام الإ        

 :لما يأتي 
   تقـوم جمارك التصدير باستدعاء بيان الوارد السابق الافراج عنه تحت              -أ  

هذا النظام لاجراء عملية المطابقة بعد تمام أعادة تصدير الرسائل السابق           
الإفـراج عـنها برسـم الأفراج المؤقت بإرسال أصل بيان الصادر إذا تم              

و صورة طبق الأصل من بيان الصادر فى        التصـدير من جمرك الإفراج أ     
حالـة التصـدير من جمرك غير جمرك الإفراج إلى وحدة متابعة الإفراج             

 .بالقطاع المختص) المعلقات(المؤقت 
  تقـوم إدارة المعلقـات بمقارنة ما تم الإفراج عنه بما تم تصديره وبعد                -ب  

رة الـتاكد مـن عملـيات المطابقة وعدم وجود أى ملاحظات تحرر مذك            
بالتسـوية ويؤشر على أقرار الوارد والصادر بتمام المراجعة والمطابقة          

 . ويتم السير فى إجراءات رد الضمان
  ترسل البيانات الجمركية للمراجعة ثم إدارة حفظ البيانات وتسدد قيوداتها            -ج  

 .فى سجل البيانات الجمركية 
حب الشأن بطلب رد      تحتفظ إدارة المعلقات بمذكرة التسوية لحين تقدم صا         -د  

الضمانات ـ حيث تتم إجراءات رد الضمان ، ويمكن فى حالة ما اذا كانت 
الضـمانات تعهـدات مـن جهات معينة وتأخر أصحاب الشأن فى التقدم             
للتسـوية خـلال شـهر مـن التصدير ولاتوجد أية ملاحظات يتم تسوية              

 .البيانات بقسيمة سايرة ويخطر أصحاب الشأن بذلك 
 ـ ة وجود ملاحظات أو فروق بين الوارد والصادر تحرر مذكرة           وفـى حال   -هـ

بالفروق والضرائب والرسوم المستحقة ويخطر صاحب الشأن ولا يتم رد          
 أو فالضمان إلا بعد سداد الضرائب والرسوم المستحقة نتيجة هذا الاختلا  

 .تقديم المبررات المقبولة جمركيا  
معلقات الحسابات أو الكفالات     فـى حالـة التصدير الجزئي تخطر إدارة ال         -و  

 والرسوم عن الجزء الذى تم      بحسـب نـوع الضـمان بمقـدار الضرائ        
 .تصديره لاتخاذ إجراءات خصم ما تم تصديره من الضمان 
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 الفصل السادس
 

 رد الضرائب الجمركية وضريبة المبيعات على تصدير
 البضائع الأجنبية السابق استيرادها بنظام الوارد النهائى

 
 )١٦٢(ة ادـم

ترد الضرائب الجمركية وضرائب المبيعات عند إعادة تصدير البضائع            
والتى ليس لها مثيل    المفرج عنها برسم الوارد النهائى      الأجنبية المسـتوردة   

، من المنتجات المحليـة أو التى يمكن تمييزها عما يماثلها من هذه المنتجات            
 :وذلك بالشروط الآتية 

 مدير جمرك الصادر بطلب موضحاً به رقم         ان يتقدم صاحب الشأن الى     -١
بيان الوارد ورقم قسيمة السداد متضمناً رغبته فى اعادة التصدير ورد            

 .الضريبة السابق سدادها 
تها معاينة البضاعة المعاينة النافية للجهالة ومطابق     بجمرك الصادر   يقوم   -٢

على ان يكون المصدر هو       لإثبات العينية    على ما سبق استيراده       
  . وردالمست

 .أن يتم التصدير خلال سنة من تاريخ دفع الضريبة عنها  -٣
ويستثنى من ذلك الآلات     ألا تكون البضاعة قد إستعملت داخل البلاد           -٤

والاجهزة والمعدات التى تستعمل أثناء التجربة بشهادة من الجهة             
 .المختصة بوزارة التجارة والصناعة 

 يكون موضحاً على البيان     بالنسبة للاجهزة والآلات والمعدات يشترط أن      -٥
الجمركى عند الورود الرقم المسلسل والكود على أن يتم مطابقتها عند            

 .التصدير
 

 )١٦٣(مـادة 
يشترط لرد الضريبة علي الأشرطة السينمائية     السابقة  فضلاً عن الشروط    

 :الواردة للتحميض وإعادة تصديرها تقديم المستندات التالية 
 .سالة أو ما يقوم مقامه   إيصال البريد عن الر-أ 
 .  نسخة حافظة مراقبة الأفلام بوزارة الثقافة -ب
 

 )١٦٤(مـادة 
الجمركية والضريبة العامة علي المبيعات عن        يبة  يشترط لرد الضر   

البضائع السابق استيرادها ورفض قبولها لأى سبب من الاسباب تقديم مستند            
ا وأن يتم تصديرها خلال سنة      التأكد من عينيته  رفض الجهة الرقابية المختصة و    

 .من تاريخ دفع الضريبة عنها 
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٩٣

 الباب الــرابــع
 

 التحكـــيم
 
 

 )١٦٥(مــادة  
إذا نشأ نزاع بين ذوي الشأن ومصلحة الجمارك فى الحالات المنصوص            

عليها بقانون الجمارك جاز لهم تقديم طلب لمدير الجمرك المختص لإحالته إلي            
 النزاع علي إحدى لجان التحكيم بعد سداد أمانة         التحكـيم فـإن قبله يتم عرض      

 . جنيها ٣٥٠نفقات التحكيم بواقع 
  
 )١٦٦(مـادة  

، لا يجوز التحكيم إلا بالنسبة للبضائع التي لا تزال تحت رقابة الجمارك              
ومع ذلك يجوز لصاحب البضاعة أو من يمثله قانوناً أن يطلب سحب البضاعة             

عينات القانونية اللازمة منها وأداء الضرائب      مـن الدائـرة الجمركية بعد أخذ ال       
الجمركـية وغـيرها مـن الضـرائب والرسـوم الملحقة بها ونفقات التحكيم              
المنصـوص علـيها في المـادة السابقة بالإضافـة إلي جميع المبالغ الأخرى            

 .المستحقة قانونا
 

ويكـون أداء الضـرائب والرسوم والمبالغ المنصوص عليها في الفقرة            
ة بصـفة قطعـية بالنسبة للمبالغ الغير متنازع عليها أما الفروق محل             السـابق 

 .النزاع فيتم سدادها علي سبيل الأمانة لحين الفصل في التحكيم 
  
 )١٦٧(مـادة  

علي مدير المجمع الجمركي المختص إثبات طلب صاحب البضائع أو من            
ن علي  يمـثله قانونـاً بإحالة النزاع إلي التحكيم في محضــر من صــورتي           

الـنمــوذج المعـد لذلـك ويوقـع عليهما من الطالب مع تسليمه صورة من        
 .المحضر 

 

وتـرفق المستندات اللازمة لنظر التحكيم ومذكرة وافية يعدها الجمرك          
المخـتص عـن الواقعة وغيرها من المستندات الأخرى علي أن تثبت كل هذه              

 .المستندات بالمحضر
 التحكيم في المحضر المشار إليه      وعلي مدير الجمرك بمجرد إثبات طلب      

وبحضـور صـاحب البضـاعة أو من يمثله قانوناً أن يأخذ عينة مزدوجة من               
البضائع محل التحكيم للرجوع إليها عند التحليل أو فحص البضائع وتوضع هذه            
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العيـنات فـي أحراز تختم بخاتم الجمرك ويوقع عليها كل من موظف الجمرك              
 .انوناً ويثبت كل ذلك في المحضر المشار إليهوصاحب البضائع أو من يمثله ق

  
أما البضائع التي يتعذر أخذ عينات منها ولا يقتضي الأمر عرضها بذاتها             

علـي لجنة التحكيم فيكتفى بأن يقدم عنها كتالوج أصلى ومذكرة وصفية وافية             
 .يرفقان بالمحضر 

 
للتحكيم ويـتم إحالـة كافـة هذه المستندات والعينات إلي الأمانة الفنية              

 .لتحديد جلسة في مدة أقصاها أسبوعين عمل من تاريخ تقديم طلب التحكيم 
  
 )١٦٨(مــادة  

تنظر المنازعات المشار إليها على وجه الاستعجال لجان تحكيم تشكل في            
 :الإدارات المركزية الجمركية علي النحو الآتي 

 
 :لجان التحكيم الابتدائية : أولاً 

 في كل إدارة مركزية لنظر طلبات التحكيم           تشـكل لجـنة أو أكـثر         -أ
برئاسـة أحـد أعضـاء الهيـئات القضـائية بدرجة رئيس محكمة                  

أو مـا يعادلها ويصدر بتعيينه قرار من وزير العدل وعضوية محكم            
عن مصلحة الجمارك يختاره رئيس مصلحة الجمارك أو من يفوضه          

الية ومحكم  مـن قائمـة المحكميـن الصادر بها قرار من وزير الم           
وتتولي الأمانة الفنية للتحكيم    ، يخـتاره صاحب الشأن أو من يمثله        

إخطـار اللجـنة بـتاريخ انعقادها في ميعاد لا يجاوز أسبوعين من             
تاريخ تقديم طلب الإحالة للتحكيم إليها فإن امتنع صاحب الشأن عن           
تعييـن محكم عنه أو لم يحضر محكمه في ميعاد انعقاد اللجنة يعـد             

 عدولاً عن طلب التحكيم ولا ترد إليه أمانته ، وذلك ما لم يتقدم              ذلك
صـاحب الشأن لتجديد طلبه فى ميعاد غايته أسبوع من ذلك التاريخ            
لإعـادة طرح النزاع أمام اللجنة وعلي الأمانة الفنية للتحكيم تحديد           
أقرب جلسة علي أن يوقع طالب التحكيم عليها بالعلـم فـإذا تغيب           

ى المرة الثانية أعتبر ذلك عدولاً نهائياً عن التحكيم ،          عن الحضور ف  
 .  له المطالبة باسترداد نفقات التحكيمزوفى هذه الحالة لا يجو

 تصدر لجنة التحكيم قرارها بعد الاستماع إلي الدفاع عن المحتكمين           -ب 
علـي أن يكون القرار مسبباً فإن كان القرار بالإجماع أصبح نهائياً            

غلبية الآراء يجوز الطعن عليه أمام لجنة التحكيم        أمـا إذا صـدر بأ     
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ويكون ميعاد هذا الطعن خمسة عشر يوماً من تاريخ صدور          ، العليا  
فإذا كان الطعن من صاحب الشأن تعين عليه        ، القرار المطعون فيه    

 . جنيها ٣٥٠أداء أمانة لنفقات الطعن بواقع 
  
 :لجان التحكيم العليا : ثانيا  

 مركزية لجنة عليا أو أكثر برئاسة أحد أعضاء الهيئات    تشكل بكل ادارة 
ويصدر بتعيينه  ، القضـائية بدرجـة مستشار أو ما يعادلها علي الأقل           

قـرار مـن وزيـر العدل وعضوية محكم عن الجمارك يختاره رئيس              
مصـلحة الجمارك أو من يفوضه من قائمة المحكمين الصادر بها قرار            

وا من بين الأعضاء الذين نظروا التحكيم       من وزير المالية على ألا يكون     
، المطعـون علـى قراره ، ومحكم يختاره صاحب الشأن أو من يمثله              

وتصـدر اللجـنة قرارها مسبباً بأغلبية الآراء بعد الاستماع إلي دفاع            
 الطرفين وبحث المستندات بقرار مسبب ويكون نهائياً 

 
 )١٦٩(مـادة  

مادة السابقة ومراكزها ودوائر    يحـدد عـدد اللجان المشار إليها في ال        
اختصاصها بقرار من وزير المالية كما يصدر قرار من رئيس مصلحة الجمارك            
بتشـكيل أمانة فنية لكل لجنة أو أكثر من لجان التحكيم الابتدائي أو العالي من               
بين العاملين بالمصلحة لتولي شئون التحكيم الإدارية وإمساك السجلات الخاصة          

 .راسات والبحوث التي تطلب منها بها وإعداد الد
 

وعلي الأمانة الفنية للجان التحكيم بعد تحصيل مقابل نفقات التحكيم أن           
تعـرض علـي رئيس الادارة المركزية المختص صورة المحضر والمستندات           
المرفقة ليتولى تحديد اللجنة التي تنظر التحكيم وميعاد اجتماعها علي أن يكون            

 .ذلك في الجمرك المختص 
  
 )١٧٠(مــادة  
تـنظر لجـان التحكـيم الابتدائي المنازعات التي تحال إليها وفقاً للإجراءات              

 :الآتية
   تتولي الأمانة الفنية للجنة إخطار أعضاء اللجنة بميعاد ومكان اجتماعها             -أ

وبأية تعديلات تطرأ بعد ذلك قبل الميعاد المحدد بأسبوع على الأقل ما لم             
لك وذلك بكتاب موصي عليه أو بإخطار كتابي        يطلب صاحب الشأن غير ذ    

 .عن طريق الفاكس مع التوقيع من كل محكم بما يفيد العلم أو تليفونياً 
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 تجتمع اللجنة في الميعاد والمكان المحددين وتتولي فحص موضوع النزاع           -ب
وتوضـع تحـت تصـرفها الأوراق والمسـتندات المقدمة وكذلك احدي            

 بقاء العينة الثانية بالجمرك للرجوع إليها عند        العينيتين أو الكتالوجات مع   
 .الحاجة 

 
 تضـم أي مسـتندات أو وجهـات نظر جديدة لم تكن مبداه في المحضر                     -ج

أو مرفقة به يري ممثل أحد الطرفين ضمها إلي التحكيم بعد تقديمها إلي             
 .الأمانة الفنية المختصة قبل اجتماع اللجنة بوقت كاف 

قـرارها إما بالإجماع فيكون نهائياً وإما بأغلبية الآراء           تصـدر اللجـنة       -د  
فيجوز الطعن عليه أمام اللجنة العليا للتحكيم علي أن يتم ختم العينة محل             
الـنزاع لعرضـها علـي لجنة التحكيم العليا وفى جميع الأحوال يجب أن              

 .يكون قرار اللجنة مسبباً 
 

 )١٧١(مــادة 
ن التي تحال إليها من قرارات اللجان       تـنظر لجـان التحكـيم العليا الطعو       

 :الابتدائية وفقاً للإجراءات الآتية 
   تتولي الأمانة الفنية للجنة التحكيم العليا بمجرد إحالة أوراق التحكيم إليها              -أ

مـن أمانة اللجنة الابتدائية عرض الأوراق علي رئيس الادارة المركزية           
كيم وميعاد ومكان اجتماعها    المختص ليتولى تحديد اللجنة التي تنظر التح      
 .علي أن يكون ذلك في دائرة الإدارة المركزية 

  تتولـي الأمانـة الفنـية إخطار أعضاء اللجنة بمكان الاجتماع والميعاد              -ب
المحـدد له قـبل انعقـاده بأسبوع علي الأقل وذلك بكتاب موصى عليه          

محكم بما  أو بإخطـار كتابي عن طريق الفاكس مع التوقيع عليه من كل             
 .يفيد العلم 

  تجـتمع اللجـنة فـي المكـان والميعاد المحددين وتوضع تحت تصرفها               -ج
ويصدر قرار اللجنة بأغلبية الأصوات     ، الأوراق والمستندات الواردة إليها     

 .وتثبت اللجنة قرارها في محضر الجلسة ويوقع عليه من أعضائها
ياً ملزماً لطرفي النزاع غير        يكـون القـرار الصادر من اللجنة العليا نهائ           -د

قـابل الطعن فيه إلا في الأحوال المنصوص عليها في قانون التحكيم في             
ويجب  ، ١٩٩٤ لسنه   ٢٧المواد المدنية والتجارية الصادر بالقانون رقم       

 .أن يكون القرار مسبباً ويتضمن القرار تحديد من يتحمل نفقات التحكيم 
 

 من رئيس الإدارة المركزية وصاحب       وتتولـي الأمانـة الفنية إخطار كل      
 .البضاعة أو من يمثله قانوناً بقرار التحكيم كتابة

 علي رئيس الإدارة المركزية إخطار مدير الجمرك الموجودة به البضاعة           -هـ
 .محل النزاع بقرار اللجنة لاتخاذ اللازم فوراً في ضوء القرار 
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 )١٧٢(مــادة  
مثلهما ابداء دفاعهما أما لجان     لمصلحة الجمارك وصاحب الشأن أو من ي       

 .التحكيم 
  
 )١٧٣(مــادة  

 : تحدد مكافآت أعضاء لجان التحكيم على النحو الآتي  
 :  التحيكم الابتدائي -أ  
  جنيه١٠٠   مكافآت رئيس اللجنة-١  
    جنيها٦٠   مكافآت محكم الجمارك-٢  
 :  التحكيم العالي -ب 
  جنيها١٥٠   مكافآت رئيس اللجنة-١  
  جنيه١٠٠   مكافآت محكم الجمارك-٢  

 تـوزع باقـي حصـيلة نفقات التحكيم بقرار يصدر من رئيس مصلحة                   -ج
 .الجمارك

  
 )١٧٤(مــادة  

يـتم إجـراء التحكيم على البضائع التي ليست تحت رقابة الجمارك عند              
مطالبتها لصاحب الشأن بفروق ضرائب ورسوم جمركية في الحالات وبالشروط          

 :الآتية 
 .   إذا كانت البضائع بحالتها عند الورود ولم يجرى عليها أي تغيير -أ 

   إذا كانـت الفـاتورة وبيان العبوة موضح بهما توصيف كامل للبضاعة               -ب
 .وتمت المطابقة الجمركية عليهما 

   إذا كانت لدى صاحب الشأن كتالوجات تتفق بأرقامها مع ما ورد بالبيان               -ج
 .الجمركي ومرفقاته 
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 الباب الخامس
 موظفو الجمارك

 

 

 موظفو الجمارك  

  المخالفات الجمركية والتهرب الجمركى 

  الأجور ورسوم العمل فى غير الأوقات 

  بيع البضائع 
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 الفصل الأول

 موظفو الجمارك
  
 ) ١٧٥(مــادة  

 –يخول العاملون بمصلحة الجمارك الذين يشغلون وظائف رئيس قطاع           
 - مدير إدارة    - كبيـر باحثيـن    – مدير عـام    -ـس إدارة مركزيـة    رئي

 مفتشي الإدارات العامة لمكافحة     - مأمور تعريفة    - مأمور حركة    -رئيس قسم 
 شاغلي وظيفة باحث قانوني ، كل في حدود اختصاصه صفة              -التهريب  

مأموري الضبط القضائي وذلك بالنسبة للجرائم التي تقع بالمخالفة للأحكام            
الواردة بقانون الجمارك وتعديلاته وكذا القوانين الخاصة المتعلقة بالضرائب           

 .والرسوم الجمركية والقرارات الصادرة تنفيذاً لهذه القوانين 
  
 )١٧٦(مـادة  

لموظفي الجمارك كل فى حدود اختصاصه دون غيرهم الحق فى تفتيش            
جمركية وفى  الأماكـن والأشـخاص والبضـائع ووسائل النقل داخل الدوائر ال          

الأماكـن والمستودعات الخاضعة لإشراف الجمارك وكذا لهم الحق فى الصعود           
إلـي السـفن داخـل نطاق الرقابة الجمركية لتفتيشها أو المطالبة بتقديم قوائم              

 .الشحن ولهم عند الاقتضاء الاستعانة برجال الضبط من السلطات الأخرى 
  
 )١٧٧(مـادة  

ن رجال السلطات الأخرى حق مطاردة      لموظفي الجمارك ومن يعاونهم م     
البضـائع المهـربة ولهم أن يتابعوها عند خروجها من نطاق الرقابة الجمركية       

 .وضبطها ووسائل النقل والأشخاص واقتيادهم إلى أقرب فرع للجمارك 
  
 )١٧٨(مــادة  

علـي مؤسسـات الملاحـة والـنقل والأشخاص الطبيعيين والأشخاص            
لعملـيات الجمركية الاحتفاظ بجميع الأوراق      الاعتـبارية ممـن لهـم صـلة با        

والسجلات والوثائق والمستندات المتعلقة بهذه العمليات علي أن يكون موضحاً          
 .بها تفصيلاً ما يتصل بكل منهم من تلك العمليات 
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 )١٧٩(مــادة  

يلتزم مستوردو البضائع الأجنبية بقصد الاتجار والمشترون مباشرة منهم          
أما حائزي البضائع الأجنبية    ، ل علي أداء الضريبة الجمركية      بالاحـتفاظ بما يد   

 .بقصد الاتجار فيلتزمون بالاحتفاظ بما يدل علي مصدر تلك البضائع 
  
 )١٨٠(مــادة  

علـي المؤسسات والأشخاص المنصوص عليهم في المادتين  السابقتين           
يها في  تقديـم الأوراق و المستندات والسجلات والوثائق والمحررات المشار إل         

هـذا الباب لموظفي مصلحة الجمارك المختصين وتمكينهم من الإطلاع عليها ،            
ويجـوز لهـؤلاء الموظفيـن ضبط المستندات والوثائق والسجلات عند وجود            
المخالفـة مـع تقديـم تقرير بذلك للرئيس الأعلى في ميعاد غايته أسبوعاً من               

 .تاريخ الضبط 
 

        تصانع أو مقار المؤسسا   وتجـرى المـراجعة اللاحقـة بمكاتـب أو م          
أو الأشــخاص المشـار إليهـا، ولرئيس المصلحة أن يعهد إلي لجنة يصدر           
بتشـكيلها قـرار منه لمراجعة حالات الضبط والتحقق من وجود أو عدم وجود          
المخالفــة ، وله طلب رأي الغرفة التجارية أو الصناعية أو المعنية التي يقع             

  .في دائرتها موضوع الضبط
  
 )١٨١(مــادة  

يقصـد بـالأوراق والمستندات والوثائق والسجلات المشار إليها بالمادة           
السـابقة تلـك التي تتطلبها طبيعة النشاط وخاصة القيودات المتعلقة بالعمليات            

 :الجمركية وأهمها 
 . السجلات التي تستلزمها طبيعة النشاط  -أ   

 ذات الصلة بالعمليات    المراسـلات والمحـررات المـتعلقة بالصـفقات        - ب 
 .الجمركية

  
 )١٨٢(مــادة  

من هذه اللائحة   ) ١٧٩ ،   ١٧٨(علـي جمـيع المخاطبيـن بالمادتيـن          
الاحتفاظ بالسجلات المنصوص عليها لمدة خمس سنوات تبدأ من تاريخ التأشير           
عليها بانتهائها من موظفي الجمارك ، أما الوثائق والمراســلات والمحررات          

اظ بها من تاريخ إرسالها أو تسلمها وذلك كله وفقــاً لما هو            فتبدأ مدة الاحتف  
 .مقرر بقانون التجارة 
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١٠١

 )١٨٣(مــادة  
على مأموري الضبط القضائي من رجال الجمارك في غير حالات متابعة            

 على  - بعد موافقة وزير المالية      -البضـائع المهربة ومطاردتها ، أن يحصلوا        
إجراء أية أعمال تفتيش وضبط البضائع خارج   إذن سابق من النيابة العامة عند       

 تالدوائـر الجمركية وأذن من رئيس مصلحة الجمارك فى حالة طلب المستندا           
الدالـة علـى سـداد الضـرائب والرسوم المقررة ، وان يثبتوا هذا في صدر                

 .المحضر
 

 الـبدء فـي تنفيذ أية مهمة إلا خلال ساعات العمل الرسمية             زولا يجـو   
اة ألا يترتب على تنفيذ المهمة تعطيل سير العمل بالمنشأة          للمنشـأة مـع مراع    

 .وفى كل الحالات تسلم صورة من إذن الضبط أو التفتيش إلى صاحب الشأن 
  
 )١٨٤(مــادة  

 إجراءاتفـي غير حالات التلبس بالجريمة لا يجوز اتخاذ أي إجراء من              
 صفة  التحقـيق فـي الجـرائم التي تقع من موظفي مصلحة الجمارك ممن لهم             

الضبطية القضائية أثناء تأدية عملهم وبسببه إلا بناءً على طلب كتابي من وزير 
المالـية ، وفـى جمـيع الأحوال لا يجوز رفع الدعوى الجنائية عليهم إلا بعد                

وتشكل لجنة بقرار من وزير المالية يمثل فيها        . الحصـول علـى هـذا الطلب        
ة الجمارك ورئيس الإدارة    المستشـار القانونـي لوزير المالية ورئيس مصلح       

المركزية للشئون القانونية والتحقيقات ورئيس الإدارة المركزية للشئون المالية         
والإداريـة بالمصـلحة لدراسـة الموضوعات المتعلقة بالجرائم المشار إليها،            

وعلى اللجنة إعداد تقرير بتوصياتها للعرض على       . وللجنة الاستعانة بمن تراه     
 .  خاذ اللازم نحو إصدار الطلب الكتابى من عدمه وزير المالية لإت
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 الفصل الثاني 
 المخالفات الجمركية والتهرب الجمركي 

  
 )١٨٥ (مــادة 

من قانون  ) ١١٨(من الفقرة الأولى من المادة      ) ٣(يسـرى حكـم البند       
الجمارك على البضائع الأجنبية خارج نطاق الدائرة الجمركية والرقابة الجمركية 

 حائـزها بقصـد الاتجار المستندات الدالة على سداد الضرائب           إذا لـم يقـدم    
الجمركية وغيرها من الضرائب والرسوم المقررة أو لم يقدم المستند الدال على            
مصدرها الشرعي ، فإذا كانت هذه البضائع من الأصناف الممنوعة أو المحظور        

ستندات اسـتيرادها أو قـدم المستورد والمشترى مباشرة منه بقصد الاتجار م           
مـزورة أو مصطنعة أو كانت من الأصناف التي اشترط القانون للإفراج عنها             

مثل السـجائر والسـيجار   ) طابع البندرول   ( وضــع علامات مميزة عليهـا      
 .  من قانون الجمارك١٢١والمشروبات الروحية تطبق أحكام المادة 

  
 )١٨٦(مـادة  

 مصلحة الجمارك   فـي غير حالات التهريب بقصد الاتجار يفوض رئيس        
في طلب تحريك الدعوى العمومية عن هذه الجرائم وقبول التصالح عنها، وفى            
حـالات تهريب البضائع بقصد الاتجار يفوض رئيس المصلحة في طلب تحريك            

 .الدعوى العمومية إذا كان التعويض الجمركي لا يزيد على خمسين ألف جنيه 
 

ك بورسعيد والمنطقة الحرة في           ويفوض رئيس الإدارة المركزية لجمار     
طلب تحريك الدعوى العمومية عن جرائم التهريب بقصد الاتجار التي تقع داخل            
نطـاق الدائـرة الجمركية والرقابة الجمركية لجمارك بورسعيد إذا كانت قيمة            

 .التعويض الجمركي لا تزيد على خمسين ألف جنيه
  
 )١٨٧(مـادة  

لكل من الإدارة العامة لجمارك     يفـوض مديـرو عمـوم الإدارات العامة          
نويـبع والإدارة العامة لجمارك السلوم والإدارة العامة لجمارك أسوان والإدارة           
العامة لجمارك سفاجا والبحر الأحمر، كل في حدود اختصاصه في طلب تحريك            
الدعـوى العمومـية عن الجرائــم التي تقـع داخل نطاق الدائرة الجمركية            

قـاً لأحكام قانون الجمارك إذا كان التعـويض الجمركـى        والرقابة الجمركية وف  
 .لا يزيد على عشرة آلاف جنيه
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١٠٣

 الفصل الثالث 
 في غير أوقات العمل الرسميةالعمل رسـوم وأجـور  

 وخارج الدوائر الجمركية 
  
 )١٨٨ (مـادة 

يقوم لقاء العمل الذى     إضافيةتحصيل أية رسوم أو أجور للعمل        لا يجوز   
ة ـ الجمركي الدوائرل  ـصلحة الجمارك لحساب ذوي الشأن داخ     بـه العاملون بم   

 الرسمية  العمل أوقات   في المناطق الحرة    فيأو بالنسبة للجان الجمركية العاملة      
 في ساعة بالنسبة للواردات     ١٦ ساعة بالنسبة للصادرات و      ٢٤والمحددة بمدة   

صباحية ( ين تعمل بنظام الورديت   التيالمواني أو المستودعات والمناطق الحرة      
 . )ومسائية

  
 الجمارك لحساب   موظفو أجور العمل الذي يقوم به       تكونما عدا ذلك    يوف 

 علي الجمركية غير أوقـات العمل الرسمي أو خارج الدائرة  فـي ذوي الشـأن    
  :الآتيالنحو 

  
وتفريغ ونقل البضائع وفتح     الشـحن  عملـيات الملاحظـة الجمركـية ل       :أولاً

 :المخازن
        اجنيه٢٠ا وبحد أدني  ـزء منه ـاعة أو ج  ـل س ن ك ـع هـ جني ١٠ •

 . لكل سفينة تجارية أو غيرها )ون جنيها عشر( 
 اتجنيه ١٠ ىد أدن ـا بح ـزء منه ـاعة أو ج  ـن كل س  ـ جنيه ع  ٥ •

 .لكل عربة سكة حديد ) عشرة جنيهات ( 
       عن كل عملية ملاحظة    جـزء مـنها      عـن السـاعة أو       جنـيه  ١٠ •

 عليها أو أي    حراسةماعـونــــة أو    أو توصـيل أو تفتـيش لل      
عملـية أخري يرخص بإجرائها تحت الملاحظة أو الرقابة الجمركية          

 .لكل عملية )  جنيهاعشرون ( ا جنيه٢٠ يقل المحصل عن ألاعلي 
 عن قيام لجنة تفتيش السفن بمراجعة مستندات البواخر         اجنـيه  ٥٠ •

مية وذلك   غير مواعيد العمل الرس    وفىوتفتيشـها فى أيام العطلات      
 .عن كل باخرة

مراقبة نقل بضائع تسليم    عـن كل ساعة أو جزء منها         اجنـيه  ٢٠ •
  .عيداالإيت من الأرصفة إلي مخازن شركة زصاحبه أو التران
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 سحب  مراقبة تفريغ أو  عن كل ساعة أو جزء منها عن         جنـيه    ٢٠ •
 المستخرجة من   أو المستوردةومشتقاتها  البترولية  نقـل المواد    أو  

  .خام أجنبي
مراقبة تعبئة البضائع   عن   عـن كل ساعة أو جزء منها       جنـيه  ١٠ •

 . تتم بناء علي طلب ذوي الشأن التيالواردة صبـاً 
 تجاريةفر لكل سفينة    ـراءات تراخيص الس  ـن إج ـه ع ـ جني ١٠٠ •

 .بما فيها شهادة التمكين جنيها لكل سفينة شراعية ٢٠و
 . الثمينة الأشـياء واستلام عن تسليم ا جنيه٢٠ •

 

 

 : الركاب بالمواني البحرية جمرك فتح : ثانياً
 .  أو خروجهم الركاب جنيه عن كل سفينة لدخول ١٠٠�−

 

 : بمصلحة الجمارك العاملين انتقال: ثالثاً
  :المدينة داخل  -أ

  .فوقها العاملين من الدرجة الأولي فما انتقال عن ا جنيه٤٠ -
  . المثمن أو مأمور الحركةانتقال عن ها جني٣٠ -
 . أي من العاملين الآخرين انتقال عن ها جني٢٠ -

 : المدينة ارج خ-ب 
  .)أ(المنصوص عليها فى البند الفئات تضاعف      

 
 )١٨٩ (مــادة 

تحصل القيمة الفعلية للسيل الجمركى بحد أدنى خمسة جنيهات ، وتكون            
عن الواردات بواقع   والأوراق الرسمية   مصـاريف اسـتخراج صور المستندات       

 كل شهادة رسمية تصدرها مصلحة الجمارك أو صورة         عنخمسـة جنـيهات     
 .مستند أو بيان جمركي عـلاوة علي ضريبة الدمغة المستحقة 

 جنيه بواقع مائتى     من الحاسب الآلي   بيانات     وتحصـل مصاريف استخراج     
    ى يطلبها ذوي الشأن عل    التي اًَــعـن كـل سـاعة يتطلبها إعداد البيانات آلي         

 . المرة الواحدة فيجنيها ين  عن خمسالمحصليقل ألا 
ويحصـل رسـم الربط الآلي بقاعدة بيانات مصلحة الجمارك على النحو             
 :الآتي

  تحصل قيمة التكلفة الفعلية عند بدء التعاقد لخدمة ربط الجهات الخارجية             - أ
بالـنظام الآلـي لمصـلحة الجمارك والتي تقدر بمعرفة الشركة المنفذة            

المركـزية لتكنولوجـيا المعلومات وتيسير الإجراءات بمصلحة        والإدارة  
الجمـارك ولا يـتم الترخـيص لأيـة مسـتودعات جديـدة أو التجديد               

 . للمستودعات القائمة الا بعد الالتزام بإدخال هذه الخدمة 
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١٠٥

  تحصـل مقدمـاً قيمة التكلفة الفعلية لصيانة المعلومات والأجهزة والتي             -ب
منفذة والإدارة المركزية لتكنولوجيا المعلومات     تقـدر بمعـرفة الشركة ال     

وتيسـير الإجـراءات بمصـلحة الجمارك وتحصل هذه القيمة في حالات            
 .تجديد التعاقد مع الجهات المتعاقدة فعلاً 

  يلتزم المتعاقد مع مصلحة الجمارك بما جاء بنصوص العقد المبرم بينهما             -ج
 .دون الإخلال بالأحكام السابقة 

 
  
 ) ١٩٠(مـادة  

تحصـل نفقات تخزين عن البضائع المخزنة في المخازن والمستودعات           
 :والساحات التى تديرها الجمارك على النحو الآتي 

 :  البضائع  - أ 
 . جنيه لكل طن أو كسوره عن كل يوم من أيام الأسبوع الأول ٢  -
 جنـيه لكل طن أو كسوره عن كل يوم من أيام الأسبوع الثاني              ٤  -

 .التالية والأسابيع 
 :  سيارات الركوب  - ب 

 . جنيهات لكل سيارة عن كل يوم من أيام الأسبوع الأول ١٠  -
 جنـيها لكـل سـيارة عـن كل يوم من أيام الأسبوع الثاني               ٢٠  -

 .والأسابيع التالية
 :  سيارات النقل والنصف نقل والأتوبيسات  - ج 

 . الأول  جنيها لكل سيارة عن كل يوم من أيام الأسبوع١٥    -
  جنـيها لكـل سـيارة عن كل يوم من أيام الأسبوع الثاني               ٣٠   -

 .والأسابيع التالية 
  

 ) ١٩١(مـادة  
 :يعفى من مصاريف الخزن البضائع الآتية  

ثر حجز أو حراسة قضائية مقررين لصالح الجمارك        إ البضـائع الباقية      - أ
 .طيلة بقاء الحراسة أو الحجز 

 انتظار نتائج تحليلها    فيص عليها   ي التخل إجراءاتت   أوقف التي البضائع   -   ب 
 عندما  مأو التحكي التحليل  استغرقها   التيأو التحكـيم فـيها طيلة المدة        
 .تكون النتيجة لصالح مقدم البيان

 ترد للوزارات والمصالح الحكومية من حكومات       التي الهبات والمعونات    -ج
 .أو هيئات أجنبية أو دولية

 
 ) ١٩٢(مـادة  

 . جميع الأحوال أن يجاوز رسم الخزن نصف قيمة البضاعةفي زجولا ي 
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 الفصل الرابع  

 بيع البضائع 

 )١٩٣(مــادة  
يـتم بـيع البضـائع التـي مضي عليها أربعة أشهر بالمخازن أو علي                

الأرصـفة داخـل الموانـي وتقاعس أصحابها عن سحبها بعد إخطارهم بكتاب             
أما البضائع  . ن بجهة الإدارة    موصـى عليه بعلم الوصول أو عن طريق الإعلا        

القابلة للتلف أو النقصان فلا يجوز إبقاؤها فى الجمرك إلا للمدة التي تسمح بها              
حالـتها فـإذا لم تسحب خلال هذه المدة يحرر الجمرك محضراً بإثبات حالتها              
وبيعها من تلقاء نفسه دون حاجة لإخطار ذوي الشأن ويسري هذا الحكم علي             

 .تركها المسافرون في المكاتب الجمركية الأشـياء التي ي
ويفـوض رئـيس مصـلحة الجمـارك في خفض هذه المدة في حالات              

 .الضرورة بما يمنع تكدس البضائع بالموانئ 
 )١٩٤(مــادة  

تـتولى الهيئة العامة للخدمات الحكومية بيع ما يسند إليها من البضائع            
 عنها لمصلحة الجمارك    والسـيارات المهملة والمصادرة والمتروكة والمتنازل     

) ٨٩(وذلـك طـبقاً لقانون تنظيم المناقصات والمزايدات الصادر بالقانون رقم            
 ، ولائحـته التنفيذية ، ويستثني من ذلك الأصناف القابلة للتلف              ١٩٩٨لسـنة   

 . فتتولى مصلحة الجمارك بيعها مباشـرة نأو النقصا
 والمباعة على ذمة    ناويـتم إيداع قيمة البضائع القابلة للتلف أو النقص        

قضـية أو نزاع في حساب الأمانات لحين صدور حكم أو قرار نهائي في شأن               
 .هذه البضائع

 )١٩٥(مــادة  
علـي مصـلحة الجمارك إخطار الهيئة العامة للخدمات الحكومية ببيان            

، البضائع والسيارات التي قيدت مهمل خلال خمسة عشر يوماً من تاريخ القيد             
وفـئة التعريفة الجمركية المقررة عليها مضافاً إليها الضرائب         وفقـاً لقيمـتها     

، والرسـوم الجمركية في تاريخ البيع مع مراعاة حالة البضاعة وما آلت إليها              
وعلـي الهيـئة اتخاذ إجراءات البيع بما يمنع حدوث تكدس بالمواني وذلك في         

 . خلال شهر من تاريخ استلام الهيئة لهذا البيان 
 )١٩٦(مــادة  

تتولـي الهيـئة العامـة للخدمات الحكومية تحديد سعر السوق المحلي             
للبضـاعة والأسـس التي بني عليه هذا التحديد وفقاً للنظم والقواعد السارية             
بالهيـئة فـإذا كان سعر السوق يزيد علي القيمة الواردة من مصلحة الجمارك              

ق يقل عن القيمة    أتخـذ هذا السعر ثمناً أساسـياً للبيـع أما إذا كان سعر السو           
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١٠٧

الـواردة من مصلحة الجمارك تتولي لجنة مشتركة من المصلحة والهيئة بحث            
فإذا لم تتوصل اللجنة    ، أوجـه الخلاف للاتفاق علي تحديد الثمن الأساسي للبيع        

 .إلي اتفاق فعلى تتولى الهيئة تحديد الثمن الأساسي للبيع وفقاً للقيمة السوقية 
  
 )١٩٧(مــادة  

لجمارك أن تفرج نهائياً عن البضائع والسيارات التي تم          ا ةعلـى مصلح   
بـيعها بمجرد تقديم صورة معتمدة من عقد البيع ثابت به قيام المشتري بسداد              
قيمة المبيع بالكامل ويتولى إجـراء التسليم لجنة مشتركة من الجمارك والهيئة           

وعان من  العامـة للخدمات الحكومية ويجب أن يتم التسليم في مدة أقصاها أسب           
فإذا تقاعس المشتري عن سحب البضائع في موعد        ، تـاريخ اعتماد عقد البيع      

 يوماً وجب علي الهيئة إعادة بيع البضائع بالمزاد مرة أخري وفقاً            ٣٠غايـته   
 .لأحكام قانون تنظيم المناقصات والمزايدات ولائحته التنفيذية 

  
 )١٩٨(مــادة  

 مقابل قيامها بعملية البيع     يسـتحق للهيـئة العامـة للخدمات الحكومية        
 :المنصوص عليها في المواد السابقة مقابلاً نقدياً على النحو الآتي

مـن قـيمة ثمـن صفقة البيع بعد رسو العطاء في المزاد             % ٧نسـبة   )   أ  (
 .ونفـاذه

مـن قيمة المبلغ المدفوع في حالة عدم سداد الراسي عليه           % ٧نسـبة   )   ب(
 ٠المزاد لباقي الثمن 

مـن قـيمة البضاعة للأغراض الجمركية يتحملها صاحب         % ٢نسـبة   )   ج(
 ٠الرسالة في حالة التلطيط وقبل الإعلان عنه إذا طلب ذلك 

من قيمة البضاعة للأغراض الجمركية عند العدول يتحملها        % ٧نسـبة    )  د (
صاحب الرسالة فى حالة الإعلان عنها وقبل رسو المزاد واعتماده من           

 ٠لهيئة السلطة المختصـة با
 ـ( إذا كان البيع بالطريق المباشر للجهات الحكومية أو بطريق         % ٢نسبة  )  هـ

 .الممارسة وكان العدول عن البيع قد تم بعد التعاقد 
 

 )١٩٩(مــادة 
يـودع تأميـن دخول المزاد بخزينة الجمارك على أن يستكمل باقي ثمن             

يومـاً من تاريخ   البضائع المباعة بذات الخزينة في ميعاد غايته خمسة عشـر          
رســو المــزاد فإذا لم يستكمل باقي الثمن خلال هذه المدة تتبع الإجراءات             

 .المنصوص عليها باللائحة التنفيذية لقانون تنظيم المناقصات والمزايدات
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 )٢٠٠(مــادة 
على الهيئة العامة للخدمات الحكومية تقديم بيان كامل لمصلحة الجمارك          

بضاعة التي تم بيعها وقيمة كل منها في موعد غايته          بأعمـال المزاد وموقف ال    
خمسة عشر يوماً من تاريخ انتهاء جلسة البيع وتؤدى مصلحة الجمارك للهيئة            

 .مستحقاتها خلال شهر من تاريخ توريدها 
 )٢٠١(مــادة 

تجري مصلحة الجمارك توزيع حصيلة البيع وفقاً لترتيب الأسبقية الوارد          
ن الجمارك ابتداء بنفقات البيع ثم الضريبة الجمركية         من قانو  ١٣٠بنص المادة   

ومـا تلاهـا من ضرائب ورسوم ونفقات في ميعاد غايته شهر من تاريخ سداد       
 .كامل الثمن 

 )٢٠٢(مــادة 
لا يجـوز بعـد رســو المـزاد العلني واعتماد عقد البيع من السلطة                

لتسليمه لمالكه  المختصـة أو التعاقد بالنسبة للبيع المباشر طلب سحب المبيع           
 .الأصلي 
 )٢٠٣(مــادة 

إذا طلـب صـاحب الشـأن استلام بضاعته قبل رسو المزاد وقام بسداد              
المصـاريف الإداريـة لمصـلحة الجمـارك وجـب عليها إخطار الهيئة بذلك              
لاسـتبعادها مـن البـيع وتكـون المصاريف الإدارية وفقاً لما هو مبين بهذه               

 .اللائحة
 )٢٠٤(مــادة 

ة الجمارك أن تتصرف في بضائع المهمل بمقابل أو بدون          يجـوز لمصلح  
 مكررا من قانون الجمارك إذا توافرت فيها        ١٣٠مقـابل وفقـاً لـنص المادة        

 :الشروط الآتية 
 .     أن تمضى سنتان علي الأقل من تاريخ آخر عرض للبيع -أ

    أن يكون قد سبق إخطار ذوي الشأن أو من يمثلهم بكتاب موصي عليه                 -ب
لم الوصول بما يتضمن ضرورة سحب بضائعهم من الدائرة الجمركية          بع

 .قبل عرضها للبيع 
   أن يكـون قد سبق عرض هذه البضائع للبيع بالمزاد العلني مرتين علي                -ج

 .الأقل ولم يتم بيعها 
 )٢٠٥(مــادة 

يتولى رئيس الإدارة المركزية المختص أو مدير عام الإدارة العامة             
لمختص بمصلحة الجمارك عرض البضائع المشار إليها في         للمهمل والبيوع ا  

المـادة السـابقة علي الجهـات الحكوميـة أو الأشخاص الاعتبـارية العامة         
أو الجمعيات ذات النفع العام للإتفاق علي مقابل التصرف عند إبداء رغبة                  

 .أي منهم فى شرائها
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١٠٩

 )٢٠٦(مــادة 
ون مقابل عن الاصناف التالية     يجـوز لرئيس مصلحة الجمارك التنازل بد      

للجهات المبينة قرين كل منها ، وذلك فيما عدا السيارات بجميع أنواعها فيكون             
 : ذلك بناء على موافقة وزير المالية

   الأسلحة والذخائر     وزارة الدفاع أو وزارة الداخلية-أ 
 وزارة  أو المستشفيات الجامعية أو – الأدويــــة        وزارة الصحة -ب 

 . البحث العلمي    
  الأقمشة ومصنوعاتها والمصنوعات الجلدية  -ج 
                          وزارة الشئون الاجتماعية أو جمعية الهلال الأحمر  
    الكتب والمجلات والحوامل المسجلة   -د 

                          وزارة الثقافة أو وزارتي التربية والتعليم العالي  
    الأثـــاث والســـيارات            -هـ 

وزارة المالــية ومصــالحها أو وزارتــي الدفــاع 
 والداخلية 

 . الكيماويــات          للجهات الحكومية المتخصصة-و 
 

 )٢٠٧(مــادة 
إذا تم الاتفاق مع إحدى الجهات المنصوص عليها في المادتين السابقتين            

 بدون مقابل يتم إحالة المستندات إلي هيئة        علي التصرف سواء أكان بمقابل أو     
قضـايا الدولـة التي تتولى استصدار أمر على عريضة من القاضي المختص             

 .لاستئذانه في التصرف للجهة المشار إليها 
 

 )٢٠٨(مــادة 
يراعـي اسـتيفاء القواعد الرقابية قبل التصرف فى البضائع على النحو             

 .الوارد بهذا الفصل 
 

 )٢٠٩(مــادة 
يترتـب علـي التصـرف فـي البضائع وفقا لأحكام هذا الفصل  بمقابل                      

أو بـدون مقابل الإعفاء من الضرائب والرسوم الجمركية ومن الضريبة العامة            
 .علي المبيعات 

 
 )٢١٠(مــادة 

وفـى جمـيع الأحوال تتحمل الجهات المتصرف لها بالنفقات الفعلية التي     
 .  الأصناف المتصرف فيها إلي تلك الجهاتتكبدتها مصة الجمارك لنقل ملكية


